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                   GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA. ARGENTINA.

Mar del Plata, 11 de Abril de 2010

A los Secretariados Nacionales del GLCC
Queridos amigos y hermanos: 

“Unidad en la Caridad”

Reciban un fraternal abrazo de COLORES!, de todos los miembros del Comité Ejecutivo del GLCC.


Entre nuestras premisas al comenzar este servicio, estuvo siempre la idea de mantener una fluida comunicación con todo el Grupo Latinoamericano, propiciando un permanente intercambio de información sobre todas las actividades tanto del OMCC, del Comité Ejecutivo y de cada Secretariado Nacional del GLCC. 


Por esto, además de la nueva página Web (www.grupolatinoamericanoglcc.org), con esta carta mensual comenzamos un nuevo espacio de diálogo e información.

En primer lugar quisiéramos contarles que estamos trabajando intensamente en la preparación de los Encuentros Regionales como también así con el de los Asesores Eclesiásticos y Sacerdotes colaboradores del MCC, para ello les solicitamos una especial atención y participación en la respuesta de la encuesta que hemos enviado oportunamente, que permitirá enriquecer y optimizar estos Encuentros.


Ya tenemos confirmadas todas las fechas y lugares, por eso es necesario que cada Secretariado Nacional además de enviar el material solicitado, vaya promocionando y entusiasmando a los Dirigentes como a los Sacerdotes, destacando la importancia de participar en estos Encuentros Regionales.

Además de nuestras realidades latinoamericanas, también mantenemos un permanente y fluido contacto con el Comité Ejecutivo del OMCC, el cual nos solicitó el cronograma de actividades para programar un encuentro con los cuatro grupos internacionales. El mismo está previsto de acuerdo a las fechas enviadas, realizarlo en el mes de Noviembre en la ciudad de Brisbane, Estado de Queensland, Australia.


Así como creemos en la importancia de nuestros Encuentros Regionales, también estamos convencidos de la necesidad de reunirnos con el OMCC y el resto de los grupos continentales, más aún cuando se están tratando temas como los Estatutos del OMCC y el libro Ideas Fundamentales.

Es nuestra intención y responsabilidad  asistir a esta convocatoria, que no es una cuestión sencilla ya que seguramente ocasionará una erogación importante para la tesorería del GLCC, por lo cual solicitamos el mayor de los esfuerzos en la cancelación de las cuotas del aporte de los países miembros al Comité Ejecutivo, como también los saldos atrasados, para poder hacer frente a estos compromisos. Nuestra tesorera remitirá en breve, el estado de cuenta de cada Secretariado Nacional.

Además de estos gastos, ya hemos depositado días pasados el aporte anual del GLCC al OMCC del año 2010, que es de u$s 1.000,00 (mil dólares).

Por último, reiteramos nuestra propuesta sobre el espacio disponible para cada país en la página Web, para poner allí distintas actividades e información que sea interesante compartir con el Grupo. Para ello deberán designar un dirigente
y solicitar la clave de ingreso a la carga del material.


A la brevedad nos estaremos comunicando para informar sobre la publicación de la Revista Fe, que asumimos como un desafío, y al que invitamos a todos que nos acompañen para poder editarla nuevamente.


Nos despedimos con un caluroso y fraternal abrazo en Cristo y María.

DE COLORES!
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ALBERTO STANG

PRESIDENTE
COMITE EJECUTIVO GLCC
Estimados DIRIGENTES:

Me uno a los sentimientos de nuestro querido Presidente Alberto Stang como así también al de los integrantes del GLCC., al hacerles llegar mis saludos, mi cercanía Sacerdotal y compartir nuestra amistad en Cristo.


Valorando desde ya este servicio, que cada uno de ustedes con tanto amor y entrega realizan por Cristo, a la Iglesia y al   Movimiento de Cursillos de Cristiandad.  Una breve reflexión, si me permiten compartir, acerca de la importancia que tiene en nuestra vida cristiana como dirigentes: el servicio, recordando las palabras de Jesús tomada del evangelio de San Juan:


“Les aseguro que el servidor no es más grande que su Señor, ni el enviado más grande que el que lo envía”.


A todos Dios, nos ha encomendado una misión, sea pequeña o grande es la tarea que él nos ha asignado, que  representa para nosotros un desafío y un compromiso en los distintos ambientes y realidades, que es  estar al servicio la Verdad. 


Que importante mostrar a los hombres que buscan a Dios, la unidad, la alegría y que digan mira como se aman. En este servicio compartimos la amistad que el cursillo nos ayudo a descubrir:


“Ustedes son mis amigos si hacen lo que yo les mando. A ustedes los he llamado amigos porque lo que he oído a mi Padre se los he dado a conocer”. (San Juan 15,14-15).


Un regalo de parte del Señor hacia nosotros el amor, la amistad y servir forman parte en el transitar de nuestro cuarto día. 


Los invito, los animo a que nos preparemos a vivir estos Encuentros Regionales y el de Asesores Eclesiásticos, al que hace referencia nuestro Presidente con ilusión y deseo de una profunda renovación interior para estar al servicio de la Verdad.


Les hago llegar mi Bendición Sacerdotal  
DE COLORES
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P. Jorge Alberto FARFAN   f.d.p.

Asesor Eclesiástico Comité Ejecutivo  Grupo Latinoamericano    
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