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                   GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA. ARGENTINA.

                                                           Mar del Plata, 21 de Mayo de 2010

A los Secretariados Nacionales del GLCC

Queridos amigos y hermanos:

                                                              “Unidad en la Caridad”

Reciban un fraternal abrazo de COLORES! 



Nuevamente nos ponemos en comunicación, para compartir las actividades que hemos realizado desde el Comité Ejecutivo del GLCC, los próximos acontecimientos y algunas reflexiones de su Santidad el Papa Benedicto XVI.



En primer lugar quisiéramos destacar lo expresado por el Papa Benedicto XVI en su visita al Santuario de Fátima en Portugal, refiriéndose a los creyentes y los Movimientos:



El Papa echa de menos “verdaderos testigos de Jesucristo”, sobre todo en los ambientes donde “el silencio de la fe es más amplio y profundo: políticos, intelectuales, profesionales de la comunicación, que profesan y promueven una propuesta monocultural con un menosprecio a la dimensión religiosa y contemplativa de la vida -dijo, y lamentó-: En tales ámbitos no faltan creyentes avergonzados que dan la mano al secularismo, constructor de barreras a la inspiración cristiana”.



Refiriéndose al verdadero compromiso, como ejemplo de que este perfil del cristiano es posible, Benedicto XVI ha comentado la “agradable sorpresa” que le produjo su contacto con los movimientos y nuevas comunidades eclesiales. Sin especificar ninguna de éstas, ha agradecido la “nueva primavera” que ha impulsado el Espíritu a través de estos grupos.



No obstante, también les ha pedido a ellos algo significativo: “Condición necesaria, naturalmente, es que estas nuevas realidades quieran vivir en la Iglesia común” y que su vida “se vuelva fecunda para todos los demás”.



En este sentido, los nuevos movimientos “deben someterse a la guía de los pastores”, que “no son sólo personas que ocupan un cargo”.



El Papa ha indicado la relación de reciprocidad que debe existir entre los obispos y estas comunidades eclesiales: “Por un lado, debemos sentir la responsabilidad de aceptar estos impulsos que son dones para la Iglesia y le dan nueva vitalidad, pero por otro, debemos también ayudar a los movimientos para que encuentren la entrada justa, con correcciones hechas con comprensión, la comprensión espiritual y humana que sabe unir”.



Lo expresado por el Papa, nos invita y compromete en nuestra acción como cristianos identificados con la Iglesia y el MCC, exigiéndonos una formación y conocimiento permanente de la realidad, para poder responder a ella.



Como decíamos en nuestro boletín anterior, se hace necesario un conocimiento profundo de todo el MCC de Latinoamérica para encontrar esas respuestas.



Estamos a pocos días de la realización del Encuentro del Cono Sur en Mar del Plata, Argentina, los días 4, 5 y 6 de Junio, por lo que les solicitamos nos acompañen con la oración y palancas para la fecundidad del mismo. 



En esta línea de compartir, de la necesidad de conocernos más y mejor, y respondiendo a la invitación recibida del Secretariado Nacional de Ecuador; entre los días 10 al 18 de Mayo; asistimos al Plenario Nacional Ampliado que se realizó en La Mitad del Mundo.



Fueron momentos de verdadera expresión de amor cristiano y compromiso con el Movimiento de Cursillos; también visitamos distintos Secretariados Diocesanos interiorizándonos de las realidades particulares y sus actividades.



Este estar cara a cara y sentir la cercanía del hermano, sus logros apostólicos como también sus dificultades, ha sido de una riqueza enorme y que seguro nos aportará muchísimo a nuestra gestión como Comité Ejecutivo del GLCC. Agradecemos al Secretariado Nacional y a todos los cursillistas de Ecuador, el habernos posibilitado esta vivencia tan especial.



Queridos amigos: retomando las palabras del Papa, sigamos trabajando sin cesar anunciando a tiempo y destiempo en nuestros ambientes el Amor de Dios, para que realmente podamos sentir que somos “la nueva primavera”.

Reciban un abrazo de COLORES!
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Alberto  STANG 

Presidente      

Estimados Dirigentes:



A continuación acompaño la reflexión de nuestro querido Presidente Alberto Stang, resaltando simplemente el valor que tiene para nosotros como cristianos ser “Verdaderos testigos de Jesucristo”. (Palabra tomadas textualmente del Santo Padre Benedicto XVI), a los movimientos, donde muchas veces la persona bautizada  permanece indiferente en los ambientes donde “el silencio de la fe es más amplio y profundo” porque se menosprecia la dimensión religiosa y contemplativa de la vida, no somos fieles a nuestra misión.



Llegar a conocer y profundizar nuestra misión en el transitar de nuestro IV día, es uno de los compromisos asumidos en el Cursillo. Ser testigos del amor de Dios, que la gente nos vea que somos los amigos de Cristo para los hombres y profetas de esperanza es una manera de evangelizar.



Una de las opciones fundamentales del MCC  es hacernos entender que es en la evangelización donde se concreta y se despliega la entera misión de la Iglesia. Por la evangelización, la Iglesia es construida y plasmada como comunidad de fe, más precisamente como comunidad de una fe confesada en la adhesión a la Palabra de Dios, celebrada en los sacramentos, vivida en la caridad. Nos toca a nosotros dar una respuesta “Ay de mí si no predicara el Evangelio”. (1Cor9, 16). Una característica fundamental de la eclesialidad de cualquier movimiento, consiste en la conformidad y la participación en el fin apostólico de la Iglesia, en su misión. El MCC vive, pues, en comunión misionera con la Iglesia, porque entiende que “dar frutos es una exigencia esencial de la vida cristiana y eclesial.



Nuestro desafío y compromiso es mostrar que Dios en Cristo ama al hombre, que lleguen a comprender su dignidad y su grandeza por el hecho de ser  o estar bautizados, de esta manera irá rompiendo ese silencio que ante el desconocimiento o la falta de coraje, decisión o valentía le falta, si nos preocupamos en apadrinar realizando un buen precursillo  o profundizando nuestra misión después de haber tenido la belleza de conocer a Cristo en un Cursillo, nos sentiremos verdaderos Testigo al servicio de la Verdad.



Les hago llegar mis saludos y les pido oraciones por el próximo encuentro de Asesores Eclesiásticos que se llevara acabo en la ciudad de Mar del Plata, República Argentina en el mes de Julio.

Un abrazo y mi Bendición Sacerdotal.

DE COLORES

COMITE EJECUTIVO  GLCC 
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                                                      Padre Jorge FARFÁN fdp

                                            Asesor Eclesiástico
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