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                 GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA. ARGENTINA.

Mar del Plata, 19 de Agosto de 2010

“Unidad en la Caridad”
                                                     Estén listos, con la túnica puesta y las  lámparas encendidas. 

                                                                                                                                                    Lc.12 – 35
A los Secretariados Nacionales del GLCC

Queridos amigos y hermanos: 

Reciban un fraternal abrazo de COLORES! 

         


La noche es uno de los temas bíblicos más importantes dentro de la Escritura. La noche representa dos realidades que en el fondo están íntimamente unidas. Por un lado, nos lleva a encontrarnos con la situación de oscuridad, de opresión, de limitación que vive el hombre. Por otro lado, la noche es también el momento en el que actúa Dios.

          

Indudablemente vivimos un cambio de época, que no es lo mismo que una época de cambios. Son momentos especiales que nos confrontan con nuevos desafíos que se le presentan a la Iglesia y al Movimiento, que no favorecen precisamente a la unidad, al amor y a la amistad.



Las palabras de Jesús son también hoy una llamada a vivir con lucidez y responsabilidad, sin caer en la pasividad o el letargo.

 

En la historia de la Iglesia y también del Movimiento, hay momentos en que se hace de noche. Sin embargo, no es la hora de apagar las luces y echarnos a dormir. Es la hora de reaccionar, despertar nuestra fe y seguir caminando hacia el futuro.



Uno de los obstáculos más importantes, para impulsar la transformación que necesita hoy la Iglesia, es la pasividad generalizada de los cristianos. Esto puede generar incertidumbre; la sensación de que todo se viene abajo, pero la palabra de Dios que nos alimenta en nuestra lectura diaria del evangelio, es la razón de nuestra Esperanza, y nuestras Reuniones de Grupos y las Ultreyas son el lugar de perseverancia que nos brinda el Movimiento.


El Señor nos ha regalado un Carisma y éste ha suscitado un movimiento que está vivo en sus dirigentes y también en sus Sacerdotes, quienes recientemente reunidos en el VI Encuentro de Asesores Eclesiásticos del MCC de Latinoamérica, en el documento final manifiestan su  reconocimiento y en las Constataciones expresan:

·  Que el MCC en Latinoamérica mantiene su vigencia y propuesta pastoral  evangelizadora.

· Que el MCC es valorado por nuestros Pastores Diocesanos.

· Que la presencia de un grupo significativo de nuevos Sacerdotes, que  han vivido la experiencia de un cursillo, son un signo de esperanza en el acompañamiento espiritual del MCC en Latinoamérica.

· Que  dirigentes laicos del MCC, habiendo comprendido  su Finalidad y Esencia, han asumido el desafío planteado por la Misión Continental.

· Que  es motivo de alegría la presencia de Sacerdotes que, siendo testigos  de nuestra historia como Movimiento eclesial, han dado testimonio de entrega generosa en su servicio al MCC.
 Y en los desafíos dicen que deben:
· Responder al llamado que la Iglesia nos hace desde nuestra identidad  sacerdotal, consolidando el ejercicio de nuestro ministerio respetando el  Carisma propio del MCC.

· Acompañar y compartir el entusiasmo misionero que tienen muchos de los dirigentes laicos del MCC. Aprender de su entrega generosa en los ambientes donde se encuentran.

Comprometiéndose a:
·   Reposicionar al MCC en nuestras Iglesias locales a través de visitas a nuestros Pastores y Presbiterio, con la finalidad de exponerles lo teórico

que se contiene en la Esencia, Mentalidad y Finalidad del MCC y en lo 

práctico mostrándoles  los frutos que ya existen en las respectivas         diócesis. 

           


Queridos hermanos, nuestro desafío es mantener ese entusiasmo misionero que visualizan nuestros asesores, perseverando en la fe, en la vivencia y convivencia de lo fundamental cristiano, permaneciendo con las lámparas encendidas y la túnica ceñida, para que este cambio de época no nos encuentre desprevenidos. 

DE COLORES!
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