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                 GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA. ARGENTINA.

Mar del Plata, 25 de Octubre de 2010
“Unidad en la Caridad”
A los Secretariados Nacionales del GLCC

Queridos amigos y hermanos:


Una vez más nos ponemos en comunicación con Uds., para compartir algunas de las actividades que hemos realizado recientemente.



En el último boletín del OMCC, la presidente Ivonne se despedía con  palabras del Papa Benedicto XVI.
“Cada uno de nosotros es el fruto de un pensamiento de Dios; cada uno de nosotros es querido, cada uno de nosotros es amado, cada uno de nosotros es necesario”.



Palabras justas y adecuadas para nosotros cristianos cursillistas, que sintiéndonos amados por Dios, tenemos el compromiso de  anunciarlo a los demás. Ese “Cada uno de nosotros es necesario”, nos interpela y presupone una respuesta al llamado que nos hacen nuestros pastores, en el documento de Aparecida a la Gran Misión Continental.


Desde el 2 al 5 de Septiembre, participamos del III Congreso de Movimientos Eclesiales y Nuevas Comunidades en América Latina y el Caribe, organizado por el Consejo Episcopal Latinoamericano CELAM, en Atyrá, Paraguay.



En la Conferencia “Criterios de Eclesialidad y Comunión Eclesial de los Movimientos”, decía Mons. Sergio Alfredo Gualberti Calandrina, Obispo Auxiliar de Santa Cruz, Bolivia:


No se puede hablar de misión sin hablar de comunión y la comunión es el primer servicio que se puede dar a la Misión.Para hacer de nosotros una sola alma y un solo corazón, como los apóstoles (Hch. 4 32/35).



La Iglesia se manifiesta como signo y sacramento de esa comunión y en torno a la mesa nace la Koinonía y la Comunión de Carismas. 
La Koinonía no nace de los hermanos, sino de Dios y a través de Cristo nos hace hermanos, es una filiación en obediencia a Dios y se convierte en fraternidad de servicio; unos no pueden ser sin los otros. Donde la soberbia queda de lado por la solidaridad y en la pluralidad de los dones, en ese misterio de comunión, podemos entender los Carismas.

Los nuevos Carismas son un motivo de esperanza para la Iglesia (JP II), que van formando discípulos misioneros, por eso hay que seguir reflexionando en cada movimiento y nueva comunidad el Carisma original, renovando los desafíos.



En la continuidad del Encuentro, destacando la particularidad de cada Carisma, pero a su vez la complementariedad en la misión, escuchamos la Conferencia: “Los Movimientos Eclesiales y su Misión en la Iglesia y en el mundo”; a cargo de Diego de Robina Rabasa, Asistente del Director General para el Movimiento Regnum Christi, de Chile. 



En su exposición decía que los movimientos no están para crecer en sí mismos, no están para ser más fuertes, sino que están y son para trasformar al mundo; pero para ello primero tenemos que “orar” y salir de nuestras “sacristías” de los movimientos, porque somos el evangelio que muchos no abren y el sagrario que muchos no visitan… es un tiempo de lucha, de nuevos desafíos y si no somos nosotros, quién?


E invitaba a todos los movimientos a asumir los nuevos compromisos para generar una nueva cultura para la vida, especialmente en los ámbitos de los jóvenes, los colegios y las universidades. Decía: muchas veces nos preocupamos por el mundo que le dejamos a nuestros hijos, comencemos a preocuparnos por los hijos que le dejamos al mundo… Debemos ocuparnos de la política, que marca el destino de los pueblos, asumamos nuestra responsabilidad forjando hombres y mujeres capaces de influir en la política con sentido cristiano para gobernar. Unamos esfuerzos, solos es más difícil, no esperemos tiempos mejores, hagamos algo porque sino nunca llegarán, demos ese paso… 



Un llamado a la UNIDAD que no significa uniformar, cada cual desde su Carisma, podemos aportar juntos como Iglesia a la concreción de una sociedad más justa, más humana y más fraterna.



También se llevó a cabo el Encuentro Regional Bolivariano desde el 10 al 12 de Septiembre, en Trujillo-Perú, con la asistencia de Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela.



Pudimos compartir las distintas experiencias y la marcha del movimiento en la región, lo que nos permitió visualizar las dificultades y también los logros, a través de la respuesta a la encuesta enviada desde el Comité Ejecutivo del GLCC oportunamente.

Concluimos con el Documento final que en unos de sus párrafos expresa:

· Vemos la necesidad de unificar criterios y llevar una línea de acción en estos momentos de crisis para la Iglesia. Hoy, más que nunca, queremos responder al llamado que nos hace la Iglesia desde el Documento de Aparecida: “Vayan y prediquen la Buena Noticia, como discípulos y misioneros estamos llamados a 
· intensificar nuestra respuesta de fe y anunciar que Cristo ha redimido a la humanidad”.
· Desde el Movimiento nos sentimos partícipes de la Iglesia y aceptamos el reto a la Misión Continental, sabiendo que el anuncio es a los ambientes concretos: familia, juventud, política, universidades, barrios etc. con el anhelo de anunciar el Reino de Cristo. 

Queridos hermanos, los desafíos son muchos, pero el entusiasmo, el convencimiento, la fe y nuestro Carisma, nos impulsan a un mayor compromiso para con el movimiento, la Iglesia y fundamentalmente con Cristo.
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