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                   GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD GLCC.

           MAR DEL PLATA - ARGENTINA

                                                Mar del Plata, 22 de Diciembre de 2010

                                                                  “Unidad en la Caridad”

                             Dios “quiere que todos los hombres se salven 

                              y lleguen al conocimiento de la verdad” (1 tm 2.4)

                            es decir, al conocimiento de Cristo Jesús. Es preciso

                             pues, que Cristo sea anunciado a todos los pueblos

                            y a todos los hombres y que así la Revelación llegue

                            hasta los confines del mundo. (CIC 74)

Dios quiso que lo que había revelado para salvación de todos los pueblos se conservara por siempre íntegro y fuera transmitido a todas las edades. (DV7)

A los Secretariados Nacionales del GLCC

Queridos amigos y hermanos:




Estamos llegando al final de nuestro primer año de servicio en el Comité Ejecutivo del GLCC, con la sensación agradable de haber  trabajado desde nuestro lema: “UNIDAD EN LA CARIDAD”, procurando la unidad en el Movimiento, superando los inconvenientes que surgieron, en la mayoría de las veces, por desconocimiento de algunos dirigentes y por exceso de celo por parte de otros, pero todos con las mejores intenciones.




Es nuestra responsabilidad orientar y velar para que se viva el Carisma del Movimiento plenamente, tal cual fue inspirado por el Espíritu Santo y que se haga carne en cada uno de nosotros su Mentalidad, Esencia y Finalidad.  




Ha sido un año intenso. Participamos por invitación del SEN de Ecuador de su Asamblea Nacional en Quito, en la casa de cursillos en La Mitad del Mundo, recorriendo y compartiendo en esta visita con varios Secretariados Diocesanos de ese país.




Realizamos: el Encuentro Regional del Cono Sur y el Encuentro Latinoamericano de Asesores Eclesiásticos del MCC en Mar del Plata y el Encuentro Regional de los Países Bolivarianos en Trujillo, Perú.




Participamos del III Encuentro Latinoamericano de Movimientos Eclesiales y Nuevas Comunidades, organizado por CELAM en Paraguay. Concurrimos a la Asamblea y Ultreya Nacional de Colombia en Cartagena de Indias, dónde también realizamos una reunión con el representante de la Comisión de trabajo para Ideas Fundamentales, Mons. Nel Beltrán.




Viajamos al I Encuentro  Ordinario del OMCC en Brisbane, Australia y por último, asistimos al Encuentro Regional de los países del Centro Norte y Caribe en Santo Domingo, República Dominicana.




El esfuerzo ha sido grande, pero el gozo y la alegría de compartir la amistad y el amor de Cristo en cada hermano fue inmensamente mayor.




Queridos amigos, gracias por la entrega y la predisposición para dar respuesta a todo lo que se les fue proponiendo (el tiempo del VER). Ahora viene el tiempo de la evaluación de todo lo recogido (el tiempo del JUZGAR), para luego llegar al tiempo de ACTUAR.



Por último, sólo nos queda pedir al Señor una Feliz Navidad para todos, rogando que siga derramando su Gracia sobre este bendito Movimiento de Cursillos.

DE COLORES y Feliz Navidad! 
DE COLORES!
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