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                 GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA. ARGENTINA.

Mar del Plata, 21 de Abril de 2011 
“Unidad en la Caridad”
Cultiven una intensa vida interior y de fe profunda. En el trato con el Maestro en la oración, maduran las mejores iniciativas pastorales para responder a las necesidades espirituales del pueblo fiel […] Ciertamente las dificultades y los obstáculos son muchos, pero apoyándonos en la promesa de nuestro Señor, que nos asegura su presencia entre nosotros todos los días hasta el fin del mundo, y en el poder de su Espíritu Santo, podremos lanzarnos con ilusión y entusiasmo a la gran tarea de llevar a Cristo a todos los hombres con el mismo ardor de los Apóstoles” (Discurso del Papa Benedicto XVI, 4 de diciembre 2008) 
A los Secretariados Nacionales del GLCC

Queridos amigos y hermanos:


En nuestro boletín anterior destacábamos las dificultades para asumir el compromiso solicitado por Juan Pablo II, en ese llamado a una “nueva  evangelización”; nueva en su ardor, en sus métodos, en su expresión.

En las últimas décadas, la Iglesia señala como una de sus máximas prioridades, la llamada a la Nueva Evangelización. Entre los esfuerzos por concretar ese afán misionero al mundo de hoy, debemos tener en cuenta que no se puede evangelizar de la misma manera  las diferentes culturas. 

Es necesario una contextualización y un adecuado conocimiento de las realidades culturales, además de una preparación acorde a las circunstancias de los agentes de pastoral (Dirigentes).

Desde el punto de vista religioso, los rasgos que caracterizan la cultura actual son el secularismo, el individualismo, el pluralismo religioso o el avance del laicismo, y que debido al proceso de secularización, en muchos casos, la persona no tiene referentes cristianos.

Cuando la Iglesia es la institución menos valorada y la religión es lo menos importante en la vida de los jóvenes, esta claro que la cultura actual demanda una Nueva Evangelización.


La Nueva Evangelización no debe ser una reacción ante esta realidad, como si estuviésemos al contraataque o a la defensiva, es bueno reconocer que gracias al Señor no todo en esta cultura se opone a la fe.


Entre los retos, el primero es “combatir el individualismo postmoderno”, que provoca el surgimiento de una fe sin comunidad. Por ello, habría que “trabajar para que la comunidad cristiana sea el principal sujeto evangelizador”. Quizá también sea necesario mirar nuestra realidad como Movimiento en cuanto a la Comunidad.

Un segundo reto sería “encontrar la pedagogía adecuada para transmitir la fe en el mundo que nos ha tocado vivir”. 

Es necesario emprender un auténtico “diálogo fe-cultura” con una presencia y participación activa en los lugares donde se generan las nuevas propuestas que dan forma a cuestiones emergentes: sobre la vida humana, el cuidado de la naturaleza, o de diálogo interreligioso.
Es importante generar espacios donde se traten estas cuestiones con un compromiso y una propuesta clara por parte de los cristianos. 

En cuestiones como el fenómeno de la secularización, el migratorio, los medios de comunicación, la economía y la política, la investigación científica y tecnológica….la Nueva Evangelización requiere un cambio radical de actitud. Si no se está convencido de las creencias y de la fe, es imposible vivir y dar testimonio de lo que significa Cristo y su Evangelio.

En Él debemos inspirarnos como modelo para un ser una humanidad nueva, tarea que requiere imprescindiblemente de los laicos.
Los dirigentes de los Movimientos Eclesiales y Nuevas Comunidades, somos quienes tenemos que asumir esta responsabilidad con un nuevo ardor, en sus métodos y en sus expresiones y ello requiere no solo de voluntad y entusiasmo, sino de un convencimiento pleno, cabal y total que Cristo es lo único y la más importante en la vida, solo así con esa convicción podremos al menos comenzar a estar a la altura de esta hora de la historia, porque  “la Nueva Evangelización se hará, sobre todo, por los laicos, o no se hará”.


Queridos hermanos, la experiencia vivida en los Encuentros Regionales, la evaluación de la Encuesta presentada y las visitas realizadas a los distintos 
Secretariados Nacionales del GLCC, nos permiten constatar que el Movimiento de Cursillos está vivo y vigente, que continúa fiel a su Carisma y a su Finalidad, que tiene clara conciencia y compromiso con el desafío de la nueva evangelización y de la Gran Misión Continental.


Pidamos a nuestra Santísima Madre María que interceda ente su Hijo, para que nos permita vivir plenamente la Pascua y así renovados asumir con un nuevo ardor nuestro espíritu kerygmático y misionero.

Feliz Pascua de Resurrección.
DE COLORES!
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