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                 GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA - ARGENTINA.

Mar del Plata, 29 de Mayo de 2011
“Unidad en la Caridad”
‘No temáis. ¡Abrid, es más, abrid de par en par las puertas a Cristo’.

                                                                                                                 “Juan Pablo II”
A los Secretariados Nacionales del GLCC

Queridos amigos y hermanos:

El 1 de mayo asistimos a uno de los acontecimientos más trascendentes de toda la Iglesia en lo que va de este siglo cuando, en la Plaza de San Pedro, Benedicto XVI proclamó a su “amado predecesor”, Juan Pablo II, nuevo beato. Un millón y medio de fieles acudieron a Roma, para ser testigos de primera mano del histórico acontecimiento. 


El Papa Benedicto XVI dijo en su homilía: “Juan Pablo II  es beato por su fe, fuerte y generosa, apostólica (…). La bienaventuranza de la fe tiene su modelo en María y todos nos alegramos de que la beatificación de Juan Pablo II tenga lugar en el primer día del mes mariano, bajo la mirada maternal de Aquélla que, con su fe, sostuvo la fe de los Apóstoles y sostiene continuamente la fe de sus sucesores, especialmente de los que han sido llamados a ocupar la cátedra de Pedro”.

Significativa fue su palabra en el campo de la política, de la ciencia, de la economía, de la cultura.  No hubo tema del que no hablara y situación en la que no presentara el mensaje del Evangelio, partiendo de dos grandes invitaciones que marcaron una época. Una dirigida a todos los hombres y mujeres, a los regímenes políticos y a los sistemas filosóficos: “¡No tengáis miedo. Abrid las puertas al Redentor!”; y otra a la Iglesia en el umbral del nuevo milenio: “¡Navegad mar adentro!”.


El significado histórico de su beatificación ha puesto de manifiesto su fuerza espiritual, su gran don a la Iglesia que ahora lo eleva a los altares. Y hay aquí otra 
clave importante de este acontecimiento. En Juan Pablo II, la Iglesia advierte y contempla virtudes que pueden ayudar a los cristianos hoy, a seguir a Jesús. Juan Pablo II confiaba mucho en los modelos de santidad y prueba de ello, ha sido la gran cantidad de cristianos a los que ha elevado a los altares.


Nos muestra el modelo de santidad, de fe, del compromiso misionero que debemos asumir como bautizado desde el lugar donde nos encontremos, pero ese compromiso debe ser asumido con la responsabilidad que merece y para ello es necesario primero prepararnos integralmente, porque nadie da lo que no tiene. 

En nuestras comunicaciones anteriores, destacábamos las dificultades que  encontramos en este camino de la nueva evangelización y los desafíos que nos presenta la cultura actual, donde gran parte de la humanidad no sólo vive de espaldas a Dios sino, más grave aún, prescinde de Él, le da igual que se hable o no de Él. Pero también decíamos que “la Nueva Evangelización se hará, sobre todo, por los laicos o no se hará”.


Por ello y luego del estudio de los documentos de los Encuentros Regionales, comparándolos con conclusiones de análisis similares realizados en décadas anteriores, constatamos que la realidad de la vida del  Movimiento en Latinoamérica no ha cambiado sustancialmente, presentando las mismas luces y sombras, aunque sí podríamos afirmar que es necesario una revisión de nuestra “Vocación a la Santidad”, en cuanto a la Reflexión de la Palabra de Dios, la Vida Sacramental, la Formación de la Conciencia y los Valores Humanos.

Por lo tanto estamos elaborando unas guías de trabajo sobre estos temas, que haremos llegar a los Secretariados Nacionales para que a su vez ellos los distribuyan en las Escuelas Diocesanas que luego de trabajarlas allí nos las remitan al Comité Ejecutivo del GLCC.

Posteriormente con este material, prepararemos un instructivo que servirá de base para la realización de un Encuentro Latinoamericano de Dirigentes, donde podamos definir unos criterios básicos comunes sobre estos aspectos, para el cuatrienio 2010-2014.

Pidamos al Señor y a la Santísima Virgen, guíe nuestros pasos en el camino de nuestra Vocación a la Santidad, en la búsqueda de la Comunión que nos lleve a la Misión, para ser “Discípulos y misioneros de Jesucristo, para que nuestros pueblos en Él tengan vida”.
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