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                 GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA. ARGENTINA.

Mar del Plata, 22 de Octubre de 2011
“Unidad en la Caridad”
“Todos éstos perseveraban unánimes en oración y ruego, con las mujeres, y con María la madre de Jesús, y con sus hermanos. (Hechos 1:14)
A los Secretariados Nacionales del GLCC

Queridos amigos y hermanos:





La oración es el medio por el cual nos acercamos a la presencia de Dios y podemos tener comunión con Él.  La Biblia nos invita en muchas ocasiones a orar.  Se nos dice que la oración debe ser parte de la vida del cristiano.  Dios desea que sus hijos le busquen en oración.  Una forma de orar muy eficaz es la oración en grupo.  En varias oportunidades se presentan ejemplos de personas que oraron unidos como grupo.  Uno de ellos, perfecto, es el día de Pentecostés, cuando estaban todos unánimes en oración. “Todos éstos perseveraban unánimes en oración y ruego, con las mujeres, y con María la madre de Jesús, y con sus hermanos. (Hechos 1:14) 




Después de esto, los discípulos acostumbraban a orar unidos.  En el Segundo capitulo de Hechos leemos “Así que, los que recibieron su palabra fueron bautizados; y se añadieron aquel día como tres mil personas.  Y perseveraban en la doctrina de los apóstoles, en la comunión unos con otros, en el partimiento del pan y en las oraciones”  (Hechos 2:41-42.)  Sin duda la oración en grupo es de mucho beneficio para los creyentes y Dios hace grandes obras en su pueblo, cuando éste ora en grupo.
                                      El Papa Benedicto XVI destacó que “sin la dimensión de la oración, el yo humano termina por encerrarse en sí mismo, y la conciencia, que tendría que ser eco de la voz de Dios, corre el riesgo de reducirse al espejo del yo”.
Tras precisar que este encerrarse en sí mismo, lleva a un coloquio interior (que) se convierte en un monólogo, dando lugar a miles de auto-justificaciones”, el Papa destacó que la oración “es la primera y principal ‘arma’ para afrontar victoriosamente la lucha contra el espíritu del mal”



Estamos a escasas semanas del XIII Encuentro Latinoamericano a realizarse en la Casa San Pablo de Santo Domingo, donde nos reuniremos bajo el lema “Cursillos Camino de Santidad” para tratar precisamente sobre la espiritualidad para que: Entregados al Señor podamos alcanzar un precursillo bien entendido para lograr un poscursillo bien atendido.



Recordando las palabras que la oración es la fortaleza del hombre y la debilidad de Dios, solicitamos a todos los hermanos cursillistas palancas y oraciones por los frutos del Encuentro.



También les pedimos a los dirigentes que concurrirán al Encuentro que por favor envíen lo antes posible la ficha de inscripción al Secretariado de Santo Domingo,  para facilitar la organización del mismo.



Con mucha ilusión esperamos este momento, valoramos el esfuerzo de cada uno, ya sea desde lo económico, como la disponibilidad del tiempo, consideramos de suma importancia contar con Vtra. presencia.



Con la esperanza de poder encontrarnos pronto, para compartir experiencias, orar juntos, como nos propone el Santo Padre y seguir reflexionando sobre el MCC y a la Iglesia, nos despedimos con la seguridad de que el Señor allanará los caminos para que el XIII Encuentro Latinoamericano sea fecundo y eficaz. 

Un abrazo en Cristo y María 
DE COLORES!
COMITE EJECUTIVO  GLCC 
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        Alberto  STANG                                       Padre Jorge FARFÁN fdp

           Presidente                                                  Asesor Eclesiástico
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