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Mar del Plata, 21 de Diciembre  de 2011 

“Unidad en la Caridad”
"No temas, Zacarías, porque tu petición ha sido escuchada; Isabel, tu mujer, te dará a luz un hijo, a quien pondrás por nombre Juan; será para ti gozo y alegría, y muchos se gozarán en su nacimiento, porque será grande ante el Señor; no beberá vino ni licor; estará lleno de Espíritu Santo ya desde el seno de su madre, y a muchos de los hijos de Israel, les convertirá al Señor su Dios, e irá delante de él con el espíritu y el poder de Elías, para hacer volver los corazones de los padres a los hijos, y a los rebeldes a la prudencia de los justos, para preparar al Señor un pueblo bien dispuesto".
Lc 1 13
A los Secretariados Nacionales del GLCC

Queridos amigos y hermanos:  
¿Cómo podemos prepararnos para abrir el corazón al Señor que viene?


La actitud espiritual de la espera vigilante y orante sigue siendo la característica fundamental del cristiano en este tiempo de Adviento. Es la actitud que caracteriza a los protagonistas de entonces: Zacarías e Isabel, los pastores, los magos, el pueblo sencillo y humilde, pero, sobre todo, la espera de María y de José! Estos últimos, más que ningún otro, experimentaron en primera persona la emoción y la trepidación por el Niño que debía nacer.



No es difícil imaginar cómo pasaron los últimos días, esperando abrazar al recién nacido entre sus brazos. Que su actitud sea la nuestra, queridos hermanos y hermanas.


Escuchemos, en este sentido, la exhortación de san Máximo, obispo de Turín, "Mientras nos preparamos a acoger la Navidad del Señor, revistámonos con vestidos nítidos, sin mancha. Hablo del traje del alma, no del cuerpo. ¡No tenemos que vestirnos con vestidos de seda, sino con obras santas! Los vestidos lujosos pueden cubrir las partes del cuerpo, pero no adornan la conciencia". Que el Niño Jesús, al nacer entre nosotros, no nos encuentre distraídos o dedicados simplemente a decorar de luces nuestras casas. Decoremos más bien en nuestro espíritu y en nuestras familias una digna morada en la que Él se sienta acogido con fe y amor.


Que nos ayuden la Virgen y San José a vivir el Misterio de la Navidad con una nueva maravilla y una serenidad pacificadora. (Benedicto XVI, 20 de diciembre de 2006). Esta reflexión del Santo Padre, puede ayudarnos a descubrir el verdadero sentido de la Navidad, y a prepararnos para recibir al niñito Jesús con un corazón limpio y puro, renovado especialmente por el Sacramento de la Reconciliación



En el mes de Noviembre hemos realizado en Santo Domingo, República Dominicana, el XIII Encuentro Latinoamericano bajo el lema “Cursillos, Camino de Santidad”, donde pudimos tratar en profundidad todo lo concerniente a nuestra espiritualidad, renovando el triple encuentro que viviéramos en el Cursillo. Fueron momentos muy fuertes e importantes, donde además de los temas abordados, rescatamos especialmente el valor del encuentro personal con tantos hermanos de distintos países que posibilitó compartir otras realidades y vivencias particulares, llenándonos de entusiasmo y esperanza de volver a reencontrarnos prontamente.



Desde el Comité Ejecutivo del GLCC no queremos dejar de destacar y agradecer a los dirigentes que participaron y también a aquellos que no pudieron asistir, pero que desde el trabajo de sus Escuelas aportaron el material solicitado.
También a los sacerdotes que a pesar de sus múltiples actividades pastorales nos acompañaron tanto en los trabajos como en el resto de las actividades.



El Encuentro estuvo centrado en tres grandes temas: Vocación la Santidad: (Reflexión de la Palabra de Dios, Vida Sacramental, Virtudes Humanas y Formación de la Conciencia), Precursillo: (Elección y preparación de los candidatos) y Poscursillo: Reunión de Grupo, Ultreya, Formación Metodológica y Fermentación Evangélica de los Ambientes).



También tuvimos una magnífica exposición por parte de uno de los miembros de la Comisión del Libro Ideas Fundamentales (Sr. Mario González Casado) sobre el proceso de redacción y los acuerdos logrados con respecto a los nuevos capítulos (Historia del MCC y Carisma) como también una definición concreta sobre el rol de Eduardo Bonnín en el MCC.



Por último se trató la consulta enviada por el OMCC sobre los Estatutos. Se generó un gran debate y reflexión, en un clima de respeto y preocupación por encontrar la verdad y el mejor resultado para la misma. Verdaderamente se sintió la presencia del Espíritu Santo, porque todo concluyó en un documento final que recibió la aprobación unánime de los presidentes de los Secretariados Nacionales presentes.
Queremos agradecer especialmente al Secretariado Nacional de República Dominicana, al Secretariado Arquidiocesano de Santo Domingo y a sus dirigentes,  por su entrega generosa, por tanto amor y cariño expresado en cada detalle del Encuentro.


En cuanto al trabajo de los grupos, se le encargo al Secretariado Arquidiocesano de Santo Domingo recopilar todo lo trabajado, quien aceptó gustosamente, y a la brevedad lo remitirá al Comité del GLCC para ser distribuido a todos los países que lo  integran.


Todo el material fotográfico, los rollos, los temas del Encuentro como la exposición sobre el libro Ideas Fundamentales, lo podrán encontrar ingresando en la página del GLCC (www.grupolatinoamericanoglcc.org) y desde allí acceder al links del “mcc de valparaiso” dónde nuestro querido hermano Eugenio Severín ha hecho un trabajo magnífico para que todos lo podamos disfrutar. 



Queridos hermanos, demos gracias al Señor, especialmente en esta Navidad, por todo lo vivido, por la amistad, por el amor y por la responsabilidad que nos confió para llevar la buena noticia del Reino del amor, desde este querido Movimiento de Cursillos y pidámosle  que nos ayude para que, como Juan el Bautista seamos los que preparemos el camino para tantos hermanos que necesitan conocer a Jesús.

Que la Virgen de Guadalupe, Patrona de América Latina, nos proteja siempre.
Feliz Navidad!!
"Fíate enteramente de Dios, encomiéndate a Él, descarga en su providencia todos los cuidados, y Él te sustentará, de modo que confiadamente puedas decir: 
El Señor anda solícito por mí (Sal 39, 18)"
DE COLORES!
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