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                 GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA. ARGENTINA.

Mar del Plata, 29 de Enero de 2012

“Unidad en la Caridad”
          Cultiven una intensa vida interior y de fe profunda. En el trato con el Maestro en la oración, maduran las mejores iniciativas pastorales para responder a las necesidades espirituales del pueblo fiel […] Ciertamente las dificultades y los obstáculos son muchos, pero apoyándonos en la promesa de nuestro Señor, que nos asegura su presencia entre nosotros todos los días hasta el fin del mundo, y en el poder de su Espíritu Santo, podremos lanzarnos con ilusión y entusiasmo a la gran tarea de llevar a Cristo a todos los hombres con el mismo ardor de los Apóstoles” (Discurso del Papa Benedicto XVI, 4 de diciembre 2008) .                                                                              
A los Secretariados Nacionales del GLCC

Queridos amigos y hermanos:




Las palabras del Papa Benedicto XVI, son una invitación a  cultivar la espiritualidad, la vida interior y la búsqueda constante de profundizar la fe y el diálogo con el Señor.




Aún resuena en el corazón y en nuestra mente todo lo vivido en el XIII Encuentro Latinoamericano en Santo Domingo, donde pudimos compartir y trabajar sobre  “Cursillo como camino de Santidad”  porque como dirigentes comprometidos con el movimiento, sentimos la necesidad de crecer en la fe, en espiritualidad y en santidad, viviendo el Carisma del MCC.  




Así como cada construcción en el mundo tiene sus cimientos y ninguna casa puede mantenerse en pie sin fundamentos sólidos y antes de comenzar a construir hay que cavar lo más profundo posible para poner una base firme, de la misma manera  necesitamos cultivar y fortalecer nuestra espiritualidad para dar razón de nuestra esperanza. 




Porque el anuncio del Reino de Dios nunca es mera palabra, mera enseñanza… es acontecimiento. Del mismo modo también Jesús es acontecimiento. Palabra de Dios en persona, y anunciarlo con convicción,  con fe, esperanza y caridad, nos lleva al encuentro pleno con Él.




El primer encargo del Señor a su Iglesia, es el de predicar, dar a los hombres la luz de la palabra. Los Apóstoles fueron ante todo misioneros y al igual que Jesús, anunciaron el Reino de Dios y reunieron así a los hombres en la nueva familia de Dios.




Esa también es nuestra misión: simple, concreta, pero a su vez exigente, porque para ello primero debemos empezar por nuestra propia evangelización, por conocer y frecuentar la Palabra. Con ese espíritu se llevo a cabo el XIII Encuentro Latinoamericano, para compartir y confrontar esta necesidad de revisar permanentemente nuestra espiritualidad.




Se trabajó en grupos que abordaron los temas sugeridos y de ese trabajo tan rico e interesante cada uno presentó unas líneas de acción orientativas. Los resultados de estos trabajos son la realidad de nuestro movimiento, y reflejan un diagnóstico y una propuesta.




Se le solicitó el Secretariado de Santo Domingo que realizara un resumen, rescatando las coincidencias y reflejando las particularidades de cada uno, el cual enviamos en archivo adjunto. En los primero días de Marzo estaremos remitiendo una recopilación de todos los trabajos de los grupos, como también los que aportaron los Secretariados Nacionales oportunamente, para que puedan ser utilizados y trabajados en las Escuelas de Dirigentes. 




Pidámosle al Señor que nos ayude a recomenzar siempre el camino Queremos ser sus discípulos y misioneros, para eso necesitamos ser fieles, cada día, en los detalles, en las cosas pequeñas, que valen mucho para construir la fidelidad, y por medio de ella, la santidad.
 Que el Espíritu Santo nos ayude a lograr un mayor compromiso en nuestro camino de Santidad.
DE COLORES!

COMITE EJECUTIVO  GLCC 
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        Alberto  STANG                                       Padre Jorge FARFÁN fdp

           Presidente                                                  Asesor Eclesiástico
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