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                 GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA. ARGENTINA.

Mar del Plata, 18 de mayo de 2012 
“Unidad en la Caridad”
Dedicad, por tanto, todos los días algún tiempo de vuestra jornada a conversar con Dios, como prueba sincera de que lo amáis, pues el amor siempre busca la cercanía del ser amado. Por eso, la oración debe ir antes que todo; quien no lo entienda así, quien no lo practique, no puede excusarse en la falta de tiempo: lo que le falta es amor. (Juan Pablo II) 
A los Secretariados Nacionales del GLCC.
Queridos amigos y hermanos: 

Reciban un fraternal abrazo de COLORES! 



Todos conocemos la importancia de la oración, que nos acerca al Señor y fortalece nuestra fe, pero aun así con cuánta facilidad la abandonamos a menudo.



Conviene tener presente que todos los cristianos podemos caer fácilmente en el desgano y el desinterés por esta práctica y siempre encontraremos  justificativos, por ello debemos permanecer atentos a la necesidad del diálogo permanente con Jesús.



La cita del Beato Juan Pablo II, nos invita a la oración y a su vez refleja la necesidad de practicarla permanentemente para no caer en la tentación, para vivir en la luz de la Verdad.



También el tratamiento que da el Catecismo de la Iglesia Católica a la oración denota la importancia que le asigna el Magisterio de la Iglesia y no es de extrañar que le dedique gran parte de sus páginas a este tema. 

La oración es la llave que abre nuestro corazón y nuestra alma al Espíritu Santo; es decir, a Su acción de transformación en nosotros. Al orar, permitimos a Dios actuar en nuestra alma -en nuestro entendimiento y nuestra voluntad- para ir adaptando nuestro ser a Su Divina Voluntad. (cfr. Catecismo de la Iglesia Católica #2825-1827).


Con respecto a la oración el Cardenal Vietnamita  Nguyen Van Thuan, en su libro titulado “Camino de la Esperanza”, nos dejó este testimonio, que es una verdadera campanada de advertencia, y aunque esta referida a los religiosos, también es para todos los laicos y decía: 
 “Un día hablé con el Padre Provincial de una gran congregación sobre la crisis del sacerdocio y las vocaciones religiosas.  El me dijo que habían enviado una carta a todos los hermanos que habían dejado el sacerdocio para preguntarles por qué lo habían hecho.  Todos contestaron.  Y sus respuestas revelan que no se habían ido por problemas sentimentales, sino porque no oraban.  Algunos dijeron que habían dejado de rezar hacía muchos años. 
Vivian en comunidad, pero no oraban profundamente; mejor dicho, ni rezaban. Trabajaban mucho, enseñaban en las Universidades, organizaban muchas cosas, pero no rezaban”.



La oración indudablemente es el canal de comunicación; es la que nos permite mantenernos en sintonía con Dios, es nuestra fortaleza para perseverar; no solo es necesaria en lo personal, para darle gracias al Padre Providente por lo que nos da, y por lo que no nos da; también por nuestras necesidades, angustias, proyectos y esperanzas, unidos a nuestros hermanos, en la oración comunitaria, poniendo en acción la Comunión de los Santos, en la que creemos y esperamos.



Queridos hermanos, recordando el lema del XIII Encuentro Latinoamericano “Cursillos Camino de Santidad” los invitamos una vez más para que juntos pongamos en práctica los temas allí planteados y además nos acompañen con sus oraciones y palancas, para pedir al Señor por el éxito de la segunda reunión ordinaria del OMCC, que se realizará en la Casa Franciscana de Santa Clara, Vöcklabruck, Salzburgerstasse 20 Alta Austria, entre el 7 y el 10 de junio. En ella, el Comité Ejecutivo del OMCC y los cuatro grupos internacionales, tratarán temas de suma importancia para la marcha del MCC.



Pidámosle al Señor la gracia de la oración perseverante y confiada, la que nos une frente a Él como sus hijos muy amados y como decimos que entre altares no hay distancia nos despedimos hasta cada Eucaristía.
DE COLORES!
COMITE EJECUTIVO  GLCC 
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