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	GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO 

DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

           MAR DEL PLATA. ARGENTINA



Mar del Plata, 18 de Diciembre de 2012
“Unidad en la Caridad”
«La puerta de la fe» (cf. Hch 14, 27), que introduce en la vida de comunión con Dios y permite la entrada en su Iglesia, está siempre abierta para nosotros. Se cruza ese umbral cuando la Palabra de Dios se anuncia y el corazón se deja plasmar por la gracia que transforma. Atravesar esa puerta supone emprender un camino que dura toda la vida. (PF)
A los Secretariados Nacionales del GLCC
Queridos amigos y hermanos:
Estamos viviendo un nuevo tiempo de Adviento, tiempo de reconciliación, de meditación profunda, de transitar ese camino que conduce a la puerta de la fe que permanece siempre abierta para nosotros.
Un tiempo para reparar la desertificación del corazón, de eliminar los obstáculos que impiden transitar ese camino, como el activismo, el mal uso de nuestro tiempo, los excesos de la informática y la sobrecarga laboral por el solo hecho de lograr cosas materiales que no satisfacen nuestras necesidades existenciales.
Sobre esta realidad el Papa en la Carta Apostólica Porta Fidei dice que: “la Iglesia en su conjunto, y en ella sus pastores, como Cristo han de ponerse en camino para rescatar a los hombres del desierto y conducirlos al lugar de la vida, hacia la amistad con el Hijo de Dios, hacia Aquel que nos da la vida, y la vida en plenitud”.
La fe no es una opción personal, sino un Don, un regalo de Dios; lo que sí depende de nosotros es dar el paso que nos permita cruzar el umbral para comenzar a vivirla plenamente. Para ello es necesario presentarnos  tal como somos, con sinceridad ante el espejo del alma. Hace falta la valentía de aceptarnos, con todos nuestros límites y virtudes, pero además, es necesario incluir a Dios en esa aceptación, en ese diálogo.
 Aun así, habiendo dado estos pasos de vencer o salir del desierto y de eliminar los obstáculos que nos impiden crecer en la fe, requiere dar un tercer paso: el del anuncio de la buena nueva, aún para aquellos que prejuzgamos como que no les llegará el mensaje.
“No podemos olvidar que muchas personas en nuestro contexto cultural, aun no reconociendo en ellos el don de la fe, buscan con sinceridad el sentido último y la verdad definitiva de su existencia y del mundo. Esta búsqueda es un auténtico preámbulo» de la fe, porque lleva a las personas por el camino que conduce al misterio de Dios. La misma razón del hombre, en efecto, lleva inscrita la exigencia de «lo que vale y permanece siempre.” (PF 12).
En una misma línea con la Encíclica, el XIII Encuentro Latinoamericano de Dirigentes marcaba la necesidad de una revisión de nuestra “Vocación a la Santidad” en cuanto a la Palabra de Dios, la Vida Sacramental, las Virtudes Humanas y la Formación de la Conciencia Cristiana.
Ese trabajo, unido a la carta apostólica del Sumo Pontífice Benedicto XVI, será un elemento primordial para nuestra preparación con miras a los acontecimientos que como Movimiento de Cursillos de Cristiandad tendremos en el trascurso del año 2013.
El 1 de Septiembre de 2012, recibimos la convocatoria del OMCC para el VII Encuentro Mundial que dice:
“De acuerdo con el Articulo 20 de los Estatutos ad experimentum del OMCC, yo, como Presidenta del Comité Ejecutivo del OMCC, formalmente convoco al VII ENCUENTRO MUNDIAL DEL MOVIMIENTO DE CURSILLO.
· Todos los países que tengan un Secretariado Nacional reconocido por sus propias Conferencias Episcopales y registrados en sus respectivos Grupos Internacionales.
· Países que tengan al movimiento de Cursillo, incluso aquellos sin un Secretariado Nacional constituido.
Este VII ENCUENTRO MUNDIAL DEL MOVIMIENTO DE CURSILLO se realizará:
Cuándo: Del miércoles 20 de noviembre hasta el domingo 24 de noviembre de 2013.
Dónde: AUSTRALIA, en la Ciudad de Brisbane, en el Estado de Queensland.
En: St. Leo’s Catholic University College, St. Lucia, Brisbane.”
También el próximo año enviaremos la convocatoria al Encuentro Interamericano para que, entre otras cosas, proceder a la elección del nuevo C.E. del GLCC para el período 2014 – 2018, como lo establece el capítulo IV del Estatuto Orgánico del Grupo Latinoamericano de Cursillos de Cristiandad.
Otro acontecimiento de gran relevancia para nuestro continente es que en Agosto de 2013 se cumplirán 60 años del primer Cursillo de Cristiandad en América y el primer Cursillo de Mujeres del Mundo que se realizó el 15 al 18 de Agosto de 1953 en Bogotá, Colombia. Con motivo de este acontecimiento se realizará una Ultreya Nacional en esa ciudad.
Queridos amigos, es el deseo de todo el Comité Ejecutivo del GLCC que vivamos a pleno el espíritu navideño, que volvamos a sentir en nuestros corazones un nuevo nacimiento del niño Jesús, con la certeza de que nos colmará con su paz y que renovará nuestra esperanza.  Un abrazo y FELIZ NAVIDAD!   
DE COLORES!
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