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	MENSAJE

Eugenio y Ticó Severin

Presidentes Diocesanos MCC.Valparaiso
“GLORIA A DIOS EN EL CIELO Y PAZ EN LA TIERRA A LOS HOMBRES DE BUENA VOLUNTAD” (Lc.1,14)
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EDITORIAL

P.Mario Sanguinetti

Asesor Diocesano MCC.Valparaiso
“SALVADOS EN LA ESPERANZA”


	
La Navidad del Señor es siembre una buena oportunidad para reflexionar sobre el gran amor que Dios nos tiene y que se manifestó de un modo particular  cuando Jesucristo con su encarnación se hace como nosotros,  llenando de gozo con Su presencia a los que lo recibimos y haciendo brotar de nuestros corazones el deseo de proclamar el amor y la ternura de Dios, como lo hizo Zacarías: “Bendito sea el Señor, Dios de Israel, porque ha visitado y redimido a su pueblo” (Lc 1,68), y el deseo de proclamar la paz que nos trae Jesús, como lo profetizó Isaías cuando dice que su nombre es “Príncipe de la paz,… establecerá y afianzará el trono y el reino de David sobre el derecho y la justicia, desde ahora y para siempre” (Is 9,5-6). 

Esta paz de Dios que se proclama en la Navidad, no puede estar separada de la justicia, no podrá haber paz duradera mientras subsistan y se acrecienten las desigualdades entre los seres humanos, entre los que tienen oportunidades y los que carecen de todo, que no son pocos como lo vemos lamentablemente en estos tiempos y en nuestras patria, entre los que tienen acceso a la justicia y los que no. La paz debe convertirse para quienes intentamos ser “discípulos-misioneros”, en un imperativo que nos impulse a trabajar con más empeño en la construcción de una sociedad cada día más fraterna y mas justa.

Sobre el pesebre donde Jesús fue recibido por su Madre, los ángeles anunciaron la paz venida desde lo alto. Cuando muchas veces hoy en día constatamos la dificultad para hallar caminos que conduzcan a la paz, no solamente entendida como falta de guerra, sino como toda situación de injusticia y de falta de amor, cuando no solo el ruido de las armas, sino la indiferencia y la falta de respeto a la persona y a su dignidad nos impiden e impiden a cada persona, a, cada familia y en general a toda nuestra sociedad  escuchar el canto de los ángeles en Belén, cobra mayor fuerza para quienes hemos recibido del Señor el regalo del Cursillo, aquel llamado que se nos hizo el último día: “Cristo Cuenta Contigo”.

De la cuna del establo de Belén, donde descansa el Niño Dios, nace una fuerza invencible para trabajar por la paz. El Señor, “Al llamar a los suyos para que lo sigan, les da un encargo muy preciso: anunciar el evangelio del Reino a todas las naciones (cf. Mt 28, 19; Lc 24, 46-48). Por esto, todo discípulo es misionero, pues Jesús lo hace partícipe de su misión al mismo tiempo que lo vincula a Él como amigo y hermano. De esta manera, como Él es testigo del misterio del Padre, así los discípulos son testigos de la muerte y resurrección del Señor hasta que Él vuelva. Cumplir este encargo no es una tarea opcional, sino parte integrante de la identidad cristiana, porque es la extensión testimonial de la vocación misma”.(DA.Nº144) 
Preparémonos en estos días para saludar a Jesús, el Rey de la paz, que viene a animar nuestra esperanza y a hacernos pacificadores, Preparémonos para cantar con Isaías: “Es hermoso ver bajar de la montaña, los pies del Mensajero de la Paz” (Is 52,7). 


	
	Así titula Benedicto XVI la última Encíclica que nos ha regalado. ESPERANZA es una palabra central de la fe bíblica, hasta el punto de que en muchos pasajes de la biblia las palabras “FE” y “ESPERANZA” parecen intercambiables. Así la Carta a los Hebreos une estrechamente la “plenitud de la fé” con la firme “confesión de la esperanza”. En efecto, en el Cap. 11 leemos: “la fe es el fundamento de lo que se espera y la prueba de lo que no se ve”. También San Pedro en su 1ª Carta exhorta a los cristianos a estar siempre prontos “a dar razon de nuestra esperanza” a todos los que nos pidan explicaciones. 
¿En qué consiste nuestra esperanza?, ¿es redención? Sin duda, por tanto, primero es el desafío de creer en Dios, y luego confiar, descansar en El, y asi El puede transformar nuestra vida hasta hacernos sentir REDIMIDOS por la ESPERANZA. 
Benedicto XVI nos dice acertadamente en este último documento que la ORACION es la escuela de la esperanza, porque Dios siempre nos escucha, pues su alegría es estar en medio de nosotros Por esto se encarnó en Maria y se hizo hombre como uno de nosotros. El que reza nunca esta solo, pues es el Espíritu que lo muéve a decir: ABBA, Padre”.
En estos tiempos “recios”, como diría Santa Teresa de Avila, en que se margina a Dios, y el hombre con su técnica trata de reemplazarlo, se hace mas urgente la oración, como escuela de esperanza. San Agustin ilustró de forma muy bella la relación íntima entre oración y esperanza en una homilía sobre la 1ª Carta de San Juan. El define la oración como un ejercicio del deseo. El hombre ha sido creado para una gran realidad “que ni ojo vio, ni oído oyó, ni entendimiento humano puede comprender”, es decir para Dios mismo, para ser colmado por El. Pero el corazón del hombre es demasiado pequeño para la gran realidad que se le entrega y necesita ser ensanchado. Por eso dirá San Agustín, como un eco de la humanidad redimida: “Señor nos creaste para ti, y nuestro corazón no descansará hasta estar contigo”
 En este tiempo litúrgico de Adviento, es Maria la Estrella de nuestra esperanza como le decimos en la Salve: “Vida. Dulzura y Esperanza Nuestra”.
Nuestra vida es como un viaje por el mar de la historia, por eso también a nuestra Madre la llamamos “Stella Maris”, pues Ella se encargará de conducirnos por senderos de ESPERANZA en este mundo en que nos toca vivir y que pareciera muchas veces ha perdido su ruta y marcha como un barco a la deriva. 
Nosotros tenemos el desafío de ser SIGNOS DE ESPERANZA por esos caminos muchas veces oscuros y borrascosos, los que estamos llamados a iluminar con nuestro testimonio de vida cristiana y particularmente con nuestra esperanza
Santa Maria de la Esperanza, enséñanos a creer, a esperar y a amar contigo, indícanos el camino hacia SU reino. ESTRELLA DEL MAR, brilla sobre nosotros y guíanos en nuestro camino. 
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	NOTICIAS


47ª ULTREYA DE CONFRATERNIDAD CHILENO-ARGENTINA.- Ya estamos trabajando en la preparación de la 47ª Ultreya de Confraternidad Chileno-Argentina que, Dios mediante, compartiremos en Viña del Mar los días 31 de Enero y 1,2 y 3 de Febrero del ya próximo 2008, de acuerdo al siguiente Programa:

	Jueves 31 de Enero 
	Llegada Mendocinos.- 

Colegio M. Auxiliadora.- 1 Oriente 446, entre 5 y 6 Norte.- Viña del Mar

	Viernes 1º de Febrero
	Jornada por la paz.- 

Colegio M. Auxiliadora.- 1 Oriente 446, entre 5 y 6 Norte.- Viña del Mar

	Sábado 2 de Febrero
	Ultreya de Confraternidad.- 
Colegio M. Auxiliadora.- 1 Oriente 446, entre 5 y 6 Norte.- Viña del Mar

	Domingo 3 de Febrero
	Partida Mendocinos.- 
Colegio M. Auxiliadora.- 1 Oriente 446, entre 5 y 6 Norte.- Viña del Mar


Los Vocales de Ultreya, Francisco y Marianela Pérez, están ya recibiendo las inscripciones de aquellos que abrirán sus hogares para recibir a los hermanos mendocinos que vendrán en esta oportunidad

ESCUELA DE VERANO 2008.-  El Lunes 7 de Enero daremos inicio en el local de Liceo “Guillermo Rivera” de Viña del Mar (Montaña s/n, entre Plaza Parroquia y Quillota) a nuestra Escuela de Verano 2008.
El Programa, como ya es tradicional en el Verano, será todos los días LUNES, el siguiente:

20.00 hrs.- Misa en la Parroquia de Nuestra Señora de los Dolores (Parroquia de Viña del Mar).

20.45 hrs.- Reunión y Convivencia en el Liceo Guillermo Rivera.

21.00 hrs.- Presentación Tema.

21.40 hrs.- Trabajo en Grupos

22.00 hrs.- Cierre.

El Temario previsto para este verano es el siguiente:

Lunes 7 de Enero.- Acompañamiento Espiritual, ¿Tarea de laicos?

Lunes 14 de Enero.- Acompañamiento Espiritual, ¿Tarea de laicos?

Lunes 21 de Enero.- Encíclica “Spe salvi”, Redescubriendo la Esperanza
Lunes 28 de Enero.- Encíclica “Spe salvi”, Redescubriendo la Esperanza
Lunes 4 de Febrero.- Testimonios 47ª Ultreya de Confraternidad Chileno-Argentina
Este año, en lo que resta del mes de Febrero, y en el marco de la celebración de los 40 años del Movimiento en la diócesis, intentando una expresión concreta y específica del fin último del MCC. de “fermentar de evangelio los ambientes”, el Secretariado ha querido acoger la propuesta e invitación del Padre José Antonio Atucha, Párroco del Sagrado Corazón de Quilpué, para que lo acompañemos en la Misión Urbana, programada por su Parroquia.
Con este objeto, y a fin de facilitar la incorporación y participación en esta Misión de aquellos que deseen acompañar al P. José Antonio, de acuerdo al Programa que oportunamente daremos a conocer, se suspenderá temporalmente la actividad de la Escuela los días Lunes 11, 18 y 25 de Febrero, retomándose la actividad de la Escuela el Lunes 3 de Marzo, en que se iniciará la Escuela regular en el Colegio de las Religiosas de los SS.CC.(Alvarez 262, Viña del Mar), lugar en el que cumpliremos 40 años desarrollándola.
ENFERMOS.- Nos han pedido oraciones por varios hermanos que se encuentran con problemas de salud: P. Sebastián Gayá, Director Espiritual del Cursillo Nº 1, dado en Mallorca, España, en enero de 1949, Herminia Cardenas, del Cursillo 69, Georgina de Toro, del Cursillo 22, Luis Hernan Tapia, del Cursillo 57.
	
	
	

	
	
	

	 Te invitamos a conocer nuestro sitio web.- www.iglesia.cl/cursilloscristiandadvalparaiso
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