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Carta MCC Brasil - Abril 2014 (176ª.)

¿no saben que un poco de levadura hace fermentar toda la masa? 7 Echen fuera la vieja levadura y purifíquense; ustedes han de ser una masa nueva, pues si Cristo es para nosotros la víctima pascual, ustedes son los panes sin levadura. 8 Entonces basta ya de vieja levadura, la levadura del mal y del vicio, y celebren la fiesta con el pan sin levadura, que es pureza y sinceridad.  (1Cor 5, 6b-8)

Muy amados hermanos y hermanas, peregrinos para la Pascua definitiva:

Antes de proseguir con nuestros comentarios sobre la Exhortación Apostólica "Evangelii Gaudium" _ "La Alegría del Evangelio", conforme a lo que habíamos programado, es imperativo dedicarnos en el primer párrafo de esta Carta a una breve reflexión sobre la Pascua que se aproxima.  (El 20 de Abril).

1. La Pascua del Señor.  La Pascua es el misterio central de nuestra fe y el pleno cumplimiento de la promesa de Dios a su Hijo Jesús, como a todos sus fieles seguidores: "Y esta es la voluntad de mi Padre: que yo no pierda a ninguno de aquellos que me dió, sino que los resucite en el último día. (Jn 6, 39-40). Pascua de Resurrección, por tanto, es la celebración de la Vida. De la vida nueva en Cristo Resucitado. De la vida que ahora nos es dada usufructuar, en la medida que busquemos plasmar nuestra identidad con la de Él, viviendo el amor, la misericordia, la cercanía con los que sufren y con los excluidos. Enfín, en la medida en que empleemos todos nuestros esfuerzos, aunque nos limiten nuestras posibilidades, para construir un mundo más humano, más justo, más alegre con el anuncio del Evangelio (cf. "La Alegría del Evangelio"). Vacía y sin ningún sentido sería una celebración sólo ritual o limitada a participación litúrgica en la Semana Mayor. Todo esto es importante, desde que nuestra vida cotidiana, sea una continua celebración de "resucitados con Cristo". De esta forma, podemos celebrar "la fiesta, no como un bello fermento, ni como fermento de maldad o de perversidad, sino con los panes ázimos de pureza y de verdad".
Sugerencias para su reflexión personal y/o en comunidad: ¿Cuáles son los "signos de muerte" que usted o su grupo pueden detectar en su ambiente? Por ejemplo: la Campaña de Fraternidad
 de este año llamó nuestra atención, para uno de esos "signos de muerte" tan frecuentes hoy, el tráfico humano. El "ayuno, la limosna y la oración” que, por ventura, usted ha practicado durante la Cuaresma, servirán apenas para un crecimiento personal en la esperanza de una santa celebración de las fiestas pascuales, o ¿servirán, también, de preparación para enfrentar los desafíos de - cómo seguir a Jesús - para asumir iniciativas que tiendan a inyectar más justicia, solidaridad, perdón y sensibilidad humana en sus ambientes, proclamando así, la auténtica "Vida" de resucitados con Cristo? 
2.    "La nueva evangelización para la transmisión de la fe" ( n. 14-18). Se trata de los últimos párrafos de la Introducción de la EG. En ellos, el Papa hace memoria de importantes documentos anteriores del Magisterio, destacando, en el n.18 la "relevante incidencia práctica de esos asuntos (tratados en los nos. anteriores) en la misión actual de la Iglesia.

a)    "La nueva evangelización interpela a todos" (n.14). Recordando la XIII Asamblea General Ordinaria del Sínodo de Obispos (7 al 28/10/2012), como una motivación para esta Exhortación Apostólica, el Papa muestra que la "nueva evangelización los interpela a todos" y hace referencia a tres ámbitos de la Pastoral Ordinaria, tendiente a "incendiar los corazones de los fieles que frecuentan regularmente la comunidad, reuniéndose en el día del Señor, para alimentarse de su Palabra y del Pan de la Vida Eterna". El segundo, es el ámbito de "las personas bautizadas que, todavía no viven las exigencias del Bautismo". Entre nosotros, Iglesia en Brasil, parecen estar en este ámbito la mayoría de los católicos. El tercero, es el ámbito de aquellos que no conocen a Jesucristo o que siempre lo rechazan". Y así concluye: "Todos tienen el derecho de recibir el Evangelio. Los cristianos tienen el deber de anunciar, sin excluir a nadie, y no como quien impone una nueva obligación, sino como quién participa una alegría, indica un horizonte estupendo, ofrece un banquete apetecible. La Iglesia no crece por proselitismo, sino más bien, "por atracción".

b)   "La actividad misionera aun hoy, representa el máximo desafío para la Iglesia." (n.15). El Papa vuelve aquí, de nuevo, a recordar la afirmación del Documento de Aparecida: "no podemos quedarnos tranquilos, en una espera pasiva, en nuestros templos", siendo necesario pasar "de una pastoral de mera conservación a una pastoral decididamente misionera." Esta tarea permanente es la fuente de las mayores alegrías para la Iglesia: "Habrá más alegría en el Cielo por un pecador que se convierta, que por noventa y nueve justos que no necesitan conversión," (Lc 15, 7).

c)    "Siento la necesidad de proceder a una saludable "descentralización" (n.16).  Al hacer esta afirmación tan nueva en la Iglesia y, confesemos que es impactante para nosotros que afirmamos la infalibilidad del Papa, aunque nada tenga que ver con este dogma, el Papa la justifica: "Pienso, además, que no se debe esperar del magisterio papal una palabra definitiva o completa sobre todas estas cuestiones que dicen relación con la Iglesia y con el mundo. No conviene que el Papa sustituya a los obispos locales en el discernimiento de todas estas problemáticas que se suscitan en su territorio. En este sentido, siento la necesidad de proceder a una saludable "descentralización".

d)  "Directrices que puedan dar valor y orientar, en toda la Iglesia, una nueva etapa evangelizadora" (n.17).   "En este cuadro y con base en la doctrina de la Constitución Dogmática Lumen Gentium, decidí, entre otros temas, detenerme ampliamente en las siguientes cuestiones:

a)  La reforma de la Iglesia en su salida misionera.

b)  Las tentaciones de los agentes pastorales.

c)  La Iglesia vista como totalidad del Pueblo de Dios, que evangeliza.

d)  La homilía y su preparación.

e)  La inclusión social de los pobres.

f) La paz y el diálogo social.

g) Las motivaciones espirituales, para el compromiso misionero."

Conclusión de la Introducción de la EG (n.18). Dejemos que el propio Papa nos ofrezca esta conclusión, que servirá para animarnos en el seguimiento de nuestras sintéticas y breves reflexiones: "Me tardé en estos temas, desarrollándolos de un modo que tal vez pueda parecer excesivo. Pero no lo hice con la intención de ofrecer un tratado, sino sólo para mostrar la relevante incidencia práctica de estos asuntos en la misión actual de la Iglesia. En el hecho, todos ellos, ayudan a delinear un preciso estilo evangelizador, que los invito a asumir en cualquier actividad que se realice. Y, en esta forma, podemos asumir, en medio de nuestro trabajo diario, esta exhortación de la Palabra de Dios: "!Alégrense siempre en el Señor¡ Nuevamente les digo: ¡alégrense! (Fil 4,4).

Sugerencia para su reflexión personal y/o en comunidad:  Está habiendo, realmente, al interior de quien sigue los pasos de "Jesús, el primer evangelizador" (cf.EG 12) como también en la decisión  de su grupo o de su Movimiento (y hago aquí una referencia especial al Movimiento de Cursillos de Cristiandad, al cual es, de manera especial, dirigida estas Cartas Mensuales ), el firme propósito y la firme decisión de ir llevando a la práctica las orientaciones contenidas en EG o ¿será un documento más en el estante de nuestra biblioteca? O, quizás, nos quedaremos admirando el Papa Francisco por su testimonio y no pasará nada?

Con entusiasmo y alegría de quién, por consagración, debe ser anunciador de la Buena Nueva del Reino y entregándolos a todos a los cuidados de María, la primera evangelizadora, les dejo un abrazo fraterno

                                                           Pe. José Gilberto BERALDO

Equipo Sacerdotal del  Grupo Ejecutivo Nacional MCC Brasil
E-mail: jberaldo79@gmail.com                                                                  
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� La “Campaña de Fraternidad” es um iniciativa propia de la Iglesia en Brasil durante el tiempo de Cuaresma.





