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Carta MCC Brasil – Octubre 2014. (182°)

                                 "El Espíritu del Señor está sobre mí, porque me ha ungido para anunciar la Buena Nueva a los pobres, para anunciar a los cautivos su libertad y a los ciegos, que pronto van a ver, a despedir libres a los

                                  oprimidos y a proclamar un año de Gracia del Señor" (Lc.4 18-19).       

                                   Van a recibir una fuerza del Espíritu Santo, que vendrá sobre ustedes, y serán mis testigos en Jerusalén, en toda Judea y hasta los confines de la Tierra.  (Hech 1,8)                                                               

Mis queridos hermanos y hermanas, compañeros de jornada en el anuncio de la

Buena Nueva del Reino de Dios, discípulos misioneros de Jesús:

Hace mucho, el mes de octubre fue instituido como el Mes de las Misiones. Siendo niños, cuando frecuentábamos el catecismo, se nos enseñaba acerca de la importancia de esta característica fundamental de la Iglesia de Jesús y éramos enviados a conseguir fondos para el sustento de las Misiones. Y lo hacíamos de muchas maneras, con mucha creatividad. Pues bien, si hoy la visión del horizonte misionero se amplió mucho, la motivación básica sigue la misma, ahora con mayor conciencia e intensidad. Considero un especial cariño del Señor que, en esta carta de octubre, nuestras reflexiones sobre la Exhortación Apostólica Evangelii Gaudium, de nuestro Papa Francisco, coincidan con el inicio del comentario del capítulo III "El Anuncio del Evangelio" pues, aunque toda la EG sea una "carta misionera" , el capítulo III está especialmente dedicado al "anuncio de la Buena Nueva", ¡algo que hacemos, precisamente, como discípulos misioneros del Señor!

1. Mes de las Misiones.  La Campaña Misionera de 2014 tiene como tema: "Misión para liberar", siendo el lema: "Me envió para anunciar la liberación".  Aunque el concepto de "campaña" tenga una connotación de limitación del tiempo, en el caso de las Misiones adquiere una dimensión de continuidad y de perseverancia, pues se constituye como el propio mandato de Jesús a sus seguidores: "Vayan, pues, y hagan discípulos entre todas las naciones, y bautícenlos en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Enseñándoles a observar todo lo que les he ordenado. Yo estaré con ustedes todos los días hasta que se termine este mundo" (Mt 28, 19-20).  El "envío" o la "misión" u obra de evangelización comprende dos aspectos básicos: personal y de la Iglesia.
a) Misión de cada seguidor de Jesús.  Es, sobre todo por el testimonio de vida que el cristiano puede y debe evangelizar. El Papa Paulo VI destaca la "importancia primordial del testimonio de vida": "Y esta Buena Nueva ha de ser proclamada, antes que nada, por el testimonio... Así, ellos irradian, de un modo absolutamente simple y espontáneo, su fe en valores que van más allá de los valores corrientes y su esperanza en algo que no se ve ni osaría soñar.  A través de este testimonio sin palabras, estos cristianos, hacen plantearse, a quienes contemplan su vida, interrogantes irresistibles:¿Porqué son así'?, ¿porqué viven de esta manera? ¿Qué es o quién es el que los inspira? ¿porqué están con nosotros?...Pues bien, este testimonio constituye ya una proclamación silenciosa, pero muy valiosa y eficaz de la Buena Nueva. Hay en ello un gesto inicial de evangelización"  (EN 21).   Y aun más:  Finalmente, aquel que fue evangelizado, a su vez, evangeliza. He aquí la prueba de la verdad, la piedra de toque de la evangelización: es impensable que un hombre haya acogido la Palabra y se haya entregado al reino sin convertirse en alguien que, a su vez, da testimonio y anuncia esa Palabra."  (EN 24).

b)  Misión de toda la Iglesia - Pueblo de Dios.  Aunque obvia, esa afirmación que brota de los labios de Jesús al enviar a sus discípulos, puede ser enfatizada por las oportunas palabras de Paulo VI al respecto:  "Con gran gozo y consuelo hemos escuchado, al final de la Asamblea de octubre de 1974, estas palabras luminosas:"Nosotros queremos confirmar una vez más que la tarea de la evangelización de todos los hombres constituye la misión esencial de la Iglesia ; una tarea y misión que los cambios amplios y profundos de la sociedad actual hacen cada vez más urgentes.  Evangelizar constituye, en efecto, la dicha y vocación propia de la Iglesia, su identidad más profunda, ella existe para evangelizar, es decir, para predicar y enseñar, ser canal del don de la gracia, reconciliar a los pecadores con Dios, perpetuar el sacrificio de Cristo en la Santa Misa, memorial de su muerte y Resurrección gloriosa"  (EN 14).

Sugerencia para reflexión personal y/o en grupo.   Considerando las circunstancias de nuestra época cuyos criterios y valores se oponen casi diametralmente al proyecto de Reino de Dios ( un consumismo exagerado, un relativismo en cuanto a la verdad, un individualismo concentrador, una sed insaciable de bienestar y de comodísmo inspirado y favorecido por la técnica cada día más  refinada, una búsqueda casi irrefrenable de tener y de poder etc.), alguien que desee seguir los pasos de Jesús, en la práctica diaria de su vida, coherente con su fe en los valores evangélicos, encuentra no sólo dificultades, sino que, en algunos casos, hasta una cierta imposibilidad de ser testimonio de El. Esto tanto a nivel personal como comprometido como Pueblo de Dios, Iglesia.  Por lo tanto, me parece oportuna una pregunta para este momento de reflexión: ¿Cuáles son los puntos que más dificultan su caminata en busca de testimoniar la persona de Jesús en las circunstancias de su vida? ¿Qué propósitos concretos usted o su grupo pueden asumir para superar tales obstáculos o dificultades?

2. El Capítulo II de la EG (110-176)

           Debido a la importancia de lo tratado más arriba y teniendo con ello ocupado casi todo nuestro espacio, dejo aquí una pequeña introducción al Capítulo III de la EG, esperando seguir en nuestra próxima carta. Como se puede notar no hay prisa por terminar nuestra síntesis-reflexión de la EG, tan importante para el presente y el futuro de nuestra Iglesia. La clarividencia, la prudencia, la sabiduría de nuestro Papa Francisco y la asistencia del Espíritu Santo a su persona de Pastor del Pueblo de Dios, nos indica que estamos ante una propuesta vital para la sobrevivencia de la propia Iglesia Católica, ¡a no ser de que exista algún grupo o grupos que insistan en afirmar lo contrario...además como, para desorientación de una cierta parcela del Pueblo de Dios!

                    Introducción (110).  No puede haber una verdadera evangelización sin un  anuncio explícito y claro de Jesús. Anuncio este que, como prioridad absoluta, ha de ser "jubiloso, paciente y progresivo de su muerte y resurrección". Cuatro son los principales párrafos: el primero, "Todo el Pueblo de Dios anuncia el Evangelio"; el segundo, "La homilía; el tercero, "La preparación de la predicación y cuarto "Una evangelización para la profundización del kerigma". De ellos trataremos en la próxima carta, si nuestro Padre Dios lo permite.

Entretanto, con un abrazo cariñoso, dejo al celo y a la solicitud de todos la Oración del Mes Misionero
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                                                                                                          Pe. José Gilberto Beraldo 

Equipe Sacerdotal 

Grupo Executivo Nacional MCC Brasil
Oración del Mes Misionero.

Padre de Bondad,

nosotros te damos gracias por tu Hijo Jesús

enviado para dar vida plena a toda criatura.

Danos tu Espíritu para que, libres de egoísmos y de miedos,

luchemos con coraje contra toda forma de esclavitud.

Como Iglesia misionera, renovamos nuestro compromiso

de anunciar el Evangelio en todas partes.

Y con la intercesión de María, alcanzar la liberación prometida.

Amén.  
