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Carta MCC Brasil – Nov 2014 - (183ª.)

                                                                        Decía además Jesús a la gente:  Cuando ustedes ven la nube que se levanta al poniente, inmediatamente dicen que va a llover; y así sucede.

Cuando sopla el viento sur, dicen que hará calor, y así sucede. ¡Hipócritas!  
Ustedes  saben interpretar el aspecto de la tierra y del cielo ¿Y no comprenden el tiempo presente.?  y ¿porqué no juzgan ustedes mismos lo que es justo? ( Lc. 12, 54-57)

Muy amados hermanos y hermanas: ¡deseo que todos podamos estar atentos y abiertos a los "signos de los tiempos" para poder discernir lo que es "justo" según el Espíritu de Dios!

Durante todo este año, desde el mes de enero, aun dentro de nuestras limitaciones, tratamos de hacer algunos comentarios sobre la Exhortación Apostólica Evangelii Gaudium - La Alegría del Evangelio -  del Papa Francisco, escrita a fines de noviembre del 2013, que pueden, de alguna manera, ayudar tanto al MCC como a los demás lectores, en un proceso de actualización pastoral. No hay duda de que una fuerte motivación para esta actualización es poder invocar la palabra de Jesús sobre lo que el Concilio Vaticano II llama "las señales de los tiempos". Por eso, grande fue nuestra alegría cuando el Grupo Ejecutivo Nacional del MCC de Brasil tomó la decisión  de dedicar la reflexión motivadora de la 42ª. Asamblea Nacional del MCC (16-19/10/14) al mismo tema, teniendo como invitado especial al señor Obispo D. Guilherme Antonio Werlang.

El Documento final de esa misma Asamblea presenta una referencia que me parece oportuna transcribirla aquí: "Al reflexionar sobre las estructuras del MCC, creadas para que, en su práctica, el sea un Movimiento Evangelizador de ambientes, reconocieran:

--- Que no siempre los servicios desempeñados por los responsables que integran  esas estructuras fueran de hecho un ministerio. 

--- Que, siempre que esos responsables se alejaran de esas estructuras, darían lugar a distorsiones y a protagonismos de aquellos que procuran conducir el MCC por caminos que no corresponden a su carisma.

Para discernir estas realidades, fueron iluminados por la exposición de Mons. Guilherme Antonio Werlang acerca del cristianismo, del MCC y de la Iglesia con el Papa Francisco. Fundamental para ese discernimiento fue:

--- Entender que el Papa Francisco es un pastor tan próximo a las ovejas que ellas lo conocen y son por él conocidas.

--- Percibir que, para comprender en profundidad la Exhortación Apostólica Evangelii Gaudium, es imperativo conocer para quién el Papa apunta; a quién él sigue, a quien él anuncia".

--- Asimilar la novedad traída por un Papa que es fruto del Concilio Vaticano II y que quiere renovar la Iglesia a partir del contenido de ese Concilio.

Ante ese discernimiento -- y para que el MCC sea instrumento de evangelización de los hombres y mujeres contemporáneos que están en las periferias existenciales, entenderán como necesario escoger una prioridad de acción: la misionera: fundamentada en la comprensión, en el estudio y en la aplicación de la Evangelii Gaudium, en los tres tiempos del MCC: PRE, CUR y POS transformados en instrumento evangelizador de una “Iglesia en salida".

Ante esas consideraciones y la urgencia de que el MCC, como también otras Comunidades Eclesiales y Movimientos, tomen actitudes coherentes y concretas, no hay como no volver a repetir algunas citas de la EG aun cuando ya nos hayamos referido a ellas en cartas anteriores:

1. Un anuncio renovado (EG 11). La Palabra de Dios siempre antigua y siempre nueva, ella misma proporciona "a los creyentes tibios o no practicantes" dice la EG, "una nueva alegría en la fe y una fecundidad evangelizadora". Cristo Jesús está en el centro y en la más auténtica motivación para una revisión evangelizadora: "En la realidad, su centro y su esencia son siempre lo mismo: Dios que manifiesta su amor inmenso en Cristo, muerto y resucitado. El torna a sus fieles siempre nuevos; aunque sean viejos, renovarán sus fuerzas. Tienen alas como las águilas, corren sin cansarse, marchan sin desfallecer" (Is 40,31). "Cristo es la Buena Nueva de valor eterno" (Ap 14,6) siendo "lo mismo ayer, hoy y siempre" (Heb 13,8), mas su riqueza y  su belleza son inagotables. Es siempre joven, y fuente de constante novedad.  Y así se encierra el párrafo: "Cristo Jesús puede romper también los esquemas en que pretendemos aprisionarlo, y sorprendernos con su constante creatividad divida. Siempre que procuramos volver a la fuente y recuperar el frescor original del Evangelio, aparecen nuevas entradas, métodos creativos, otras formas de expresión, señales más elocuentes, palabras llenas de renovado significado para el  mundo actual. En la realidad, toda acción evangelizadora auténtica es siempre nueva"
2.- Abandonar el criterio del "siempre se ha hecho así" (EG 33). Es urgente abandonar el miedo de encarar nuevas realidades en una cultura cambiante cada día. Escuchemos la voz del Pastor: "La pastoral en clave misionera exige el abandono de ese cómodo criterio pastoral: "Siempre se hizo así". Invito a todos a ser osados y creativos en esa tarea de repensar los objetivos, las estructuras, el estilo y los métodos evangelizadores de las respectivas comunidades. Una identificación de los fines, sin una correspondiente búsqueda comunitaria de los medios para alcanzarlos, está condenada a traducirse en mera fantasía. a todos los exhorto a aplicarse con generosidad y coraje a las orientaciones de este documento, sin impedimentos ni recelos. Importante es no caminar solo, sino tener siempre en cuenta a los hermanos, y de un modo especial, a la guía de los obispos, en un discernimiento pastoral sabio y realista"
3. Responsabilidad común en el discernimiento de la realidad (EG 51).  Todos los seguidores de Jesús, llamados y  enviados a anunciar la Buena Nueva sabiendo discernir las "señales de los tiempos": " .....   animo a todas la comunidades a una "capacidad siempre vigilante de estudiar los signos de los tiempos"  Se trata de una responsabilidad grave, pues algunas realidades modernas, si no encontramos buenas soluciones, podemos desencadenar procesos de deshumanización tales que después será difícil retroceder. Es preciso esclarecer lo que puede ser un fruto del Reino y también lo que atenta contra el proyecto de Dios. Eso implica no sólo reconocer e interpretar las mociones del espíritu bueno y del espíritu malo, sino también, y aquí está el punto decisivo, escoger lo del espíritu bueno y rechazar el del malo.  Y prosigue: "En esta Exhortación pretendo referirme, brevemente y en una perspectiva pastoral, sobre algunos aspectos de la realidad que pueden debilitar el dinamismo de renovación misionera de la Iglesia, ya sea porque afectan la vida y la dignidad del Pueblo de Dios, o ya sea porque inciden en los sujetos que participan en las instituciones eclesiales y en las tareas de evangelización."

Queridísimos: tenemos ahí abundante material para revisar, reflexionar y motivación suficiente para un cambio de mentalidad personal y comunitaria (Movimiento, Comunidades, etc.) al respecto de la evangelización para los tiempos de hoy. Estemos abiertos y disponibles a la inspiración y a la acción del Espíritu Santo.

Queda mi abrazo fraterno y la garantía de mi oración por las intenciones de todos ustedes.
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