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Carta MCC Brasil – Diciembre 2014 (184°)

“El pueblo que andaba en la oscuridad, vió una gran luz;

                                     para los que habitaban en las sombras de la muerte, una luz resplandeciente”  (Is 9,1)
Muy queridos amigos y hermanos, lectores y lectoras: que todos podamos ser, nuevamente iluminados por la luz que es el propio Cristo:  

Esta es nuestra última carta de 2014. ¡Mes de diciembre; mes intenso de Adviento; día 25 del mes, celebración litúrgica y festiva de la Navidad de Nuestro Señor Jesucristo! Iniciamos, por tanto, expresando aquel deseo tradicional, mas no menos cariñoso y fraterno de que la preparación sea siempre más conciente y la celebración venga cargada de expectativas de que, en esta Navidad de Jesús, renazca en todos sus seguidores, en toda la Iglesia y para todo el mundo la esperanza de más amor, de más fraternidad, de más solidaridad, de más misericordia; de no a la violencia, de no al odio, de no a la discriminación. Que no sea solamente una Navidad más con "ene" minúscula, o sea, navidad-regalos, navidad-papa Noel, navidad panetone, cena de navidad, y sí una Navidad con N mayúscula, Navidad con Jesús Salvador, Navidad con un renacer para la Vida, Navidad con el "Si" de María... Sea, en fin, esta Navidad, la autora de "nuevos cielos y nueva tierra" ya vislumbrados por el evangelista Juan en el Apocalípsis. (Ap 21,1)
Primer aniversario de la "Evangelii Gaudium". En el clima del nacimiento de una nueva Navidad, por lo tanto de "cosas nuevas" y de acontecimientos nuevos, me parece oportuno recordar el primer aniversario celebrado el día 24, de la magnífica y providencial Exhortación Apostólica Evangelii Gaudiun" --  La Alegría del Evangelio,  de nuestro Papa Francisco.  Es tal la importancia de esta Exhortación que al recordarla, se puede ver aun como un cuestionamiento/reflexión.  Como en todos los momentos significativos de la historia, es saludable y necesario que demos una mirada a este año que pasó para reflexionar acerca de los frutos de la EG, producidos hasta ahora. 
Sugerencia para reflexión personal y/o en grupo.  Por lo tanto ¿Qué frutos ha producido ya la EG en la Iglesia del mundo entero, en las Iglesias Nacionales y en las diócesis'? ¿Y en las Comunidades y Movimientos eclesiales?  Y, por ser de nuestro interés más próximo, en el Movimiento de Cursillos de Cristiandad que, además a ella dedicó muchos momentos de formación de sus responsables y participantes, de sus Escuelas Vivenciales, de sus Asambleas en varios niveles, está produciendo frutos palpables de cambio de mentalidad, de revisión en profundidad, de adaptación concreta a su método querigmático-vivencial, a las expresiones en la proclamación el Mensaje del Reino y, sobretodo, al ardor de sus miembros'.  Para ayudarnos escuchemos los que dice la EG sobre la "eterna novedad": 
"Cristo es la Buena Nueva de valor eterno (Ap 14,6), siendo lo mismo ayer, hoy y por los siglos "(Heb 13,8), mas su riqueza y su belleza son inagotables. Es siempre joven y fuente de constante novedad y fuente de constante novedad. La Iglesia no cesa de maravillarse con la "profundidad de la riqueza, de la sabiduría y de la ciencia de Dios" (Rm 11,33) San Juan de la Cruz decía: "Esta inmensidad de la sabiduría y ciencia de Dios es tan profunda e inmensa que, aunque más el alma sepa de ella, siempre puede entrar más adentro». O bien, como afirmaba san Ireneo: «[Cristo], en su venida, ha traído consigo toda novedad».Él siempre puede, con su novedad, renovar nuestra vida y nuestra comunidad y, aunque atraviese épocas oscuras y debilidades eclesiales, la propuesta cristiana nunca envejece. Jesucristo también puede romper los esquemas aburridos en los cuales pretendemos encerrarlo y nos sorprende con su constante creatividad divina. Cada vez que intentamos volver a la fuente y recuperar la frescura original del Evangelio, brotan nuevos caminos, métodos creativos, otras formas de expresión, signos más elocuentes, palabras cargadas de renovado significado para el mundo actual. En realidad, toda auténtica acción evangelizadora es siempre «nueva».  (EG 11).   O como recuerda el propio Papa, ¿quedará la EG como un documento más del magisterio eclesiástico?: Recuerda el Papa: "No ignoro que hoy los documentos no suscitan el mismo interés que en otras épocas, acabando rápidamente olvidados. A pesar de eso y suponiendo que aquello que pretendo dejar expresado aquí, posee un significado programático y tiene consecuencias importantes. Espero que todas las comunidades se esfuercen por actuar por los medios necesarios para avanzar en el camino de una conversión pastoral y misionera que no puede dejar las cosas como están. En este momento, no nos sirve una "simple administración". Continuamos en estado permanente de misión en todas las regiones de la tierra." (EG 25).
La carta del mes de noviembre pasado estuvo dedicada a las conclusiones de la 43a. Asamblea Nacional del MCC de Brasil realizada en octubre. Con el fin de situar esas conclusiones en el contexto de la EG, en ella volvimos sobre algunos aspectos de nuestras reflexiones anteriores. Con la presente, pretendemos retomar al Capítulo III de la Exhortación Apostólica, objeto de nuestras atenciones durante todo el año 2014.
Pero antes, queridos lectores, permítanme cumplir un deber de justicia, con mucho agrado, por lo demás, manifestando mi gratitud a don Paulo Mendes Peixoto, Arzobispo de Uberaba, por la colaboración indirecta por él  proporcionada a nuestros  comentarios sobre la EG, como la síntesis por él elaborada con frases cortas e incisivas  de cada uno de sus párrafos. ¡Gracias don Paulo.!

Siempre alimentando aquel sueño de su aplicación en la práctica, tanto de parte del MCC como de otras comunidades eclesiales interesadas, continuamos la reflexión sobre la EG, con el capítulo III, "El anuncio del  Evangelio" (110-175). De esto ya se hizo la introducción al final de la Carta de octubre pp. Cuatro son sus momentos importantes: 1) Todo el Pueblo de Dios anuncia el Evangelio (111-134); b) La homilía (135-144); c) La preparación de la predicación (145-159); d) Una evangelización para la profundización del querigma (160-175).  Por ser destinada especialmente a los ministros ordenados la homilía y su preparación, no vamos a comentarla aquí (aunque sean muy oportunas y útiles también para los responsables por las reuniones, los mensajes, a quienes se les aconseja que las lean y estudien integralmente procurando aplicarlas en su misión evangelizadora).

01.  Todo el pueblo de Dios anuncia el Evangelio (111-134). La evangelización es un deber de la Iglesia y del pueblo peregrino evangelizador. Y, por ser de todo un pueblo, se trata de un misterio que se introduce hasta las raíces de la Trinidad.  Así, siendo que la iniciativa es de Dios por medio del Espíritu, como primacía de gracia. En este aspecto asÍ se expresa la EG : La salvación que Dios nos ofrece es obra de su misericordia. No hay acciones humanas, por más buenas que sean, que nos hagan merecer un don tan grande. Dios, por pura gracia, nos atrae para unirnos a sí. Él envía su Espíritu a nuestros corazones para hacernos sus hijos, para transformarnos y para volvernos capaces de responder con nuestra vida a ese amor. La Iglesia es enviada por Jesucristo como sacramento de la salvación ofrecida por Dios. Ella, a través de sus acciones evangelizadoras, colabora como instrumento de la gracia divina que actúa incesantemente más allá de toda posible supervisión. Bien lo expresaba Benedicto XVI al abrir las reflexiones del Sínodo: «Es importante saber que la primera palabra, la iniciativa verdadera, la actividad verdadera viene de Dios y sólo si entramos en esta iniciativa divina, sólo si imploramos esta iniciativa divina, podremos también ser –con Él y en Él– evangelizadores».81 El principio de la primacía de la gracia debe ser un faro que alumbre permanentemente nuestras reflexiones sobre la evangelización.  (EG 112)
Esta afirmación puede encontrar un eco profundo también en el Movimiento de Cursillos, cuyo carisma gira en torno del eje de la GRACIA o de la propia VIDA DIVINA. Ya en la fase del Cursillo, cuando se proclaman los mensajes, el de la GRACIA , deja clara su centralidad de forma que todos los demás mensajes respiran o deberían respirar y transpirar su contenido.
Este párrafo está propuesto en los siguientes densísimos sub-items:  a) Un pueblo para todos; b) Un pueblo con muchos rostros; c) Todos somos discípulos misioneros; d) La fuerza evangelizadora de la piedad popular; e) de persona a persona; f) Carismas al servicio de la comunión evangelizadora; g) Cultura, pensamiento y educación.
Siendo necesaria y pedagógicamente limitado nuestro espacio, volveremos a ellos, si así Dios lo permite en nuestra próxima carta.
Con mi abrazo fraterno, termino renovando mis votos fraternales de una Navidad de renovación, de vida nueva en Cristo Jesús, anticipo de un año 2015  bendecido y cargado de frutos para nuestra misión de anuncio de la Buena Nueva del Reino. ¡Y que en los próximos días estemos con Nuestra Madre María, la primera evangelizadora!
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