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CARTA MCC BRASIL – FEB 2017 – 210ª. 

"Yo soy el CAMINO, la VERDAD y la VIDA" (Jn 14,6)

"Vi entonces un nuevo cielo y una nueva tierra.

Pues el primer cielo y la primera tierra pasaron, y el mar

ya no existe... El enjugará toda lágrima de sus ojos...

y no habrá más luto, ni gritos, ni dolor,

porque las cosas anteriores pasaron. (Ap. 21,1;3-4).

Mis queridos lectores, lectoras, amigos y amigas de este envío mensual de nuestras reflexiones: les deseo toda la paz y la gracia de Nuestro Señor Jesucristo:

Como ustedes saben, al dejar mis funciones de Asesor Nacional del Movimiento de Cursillos, fui sustituido por el Padre Francisco Bianchin (Padre Xico) que me encargó de proseguir escribiendo estas Cartas mensuales. Al iniciar las tareas de este año, el padre Xico me solicitó que continuase con ellas. Aceptando, entonces este encargo, agradezco, nuevamente, la confianza depositada en mi, y, en cuanto el Señor disponga de darme fuerzas y alguna lucidez, continuaremos juntos  por medio de este encuentro mensual, la cual ya podemos darle el número de 210°  Carta Mensual.
Para este mes de Febrero, pienso proponerle a mis queridos lectores y lectoras, como continuando un asunto del momento, ya tratado en carta anterior, aunque bastante superficialmente: la sociedad líquida, la pos-verdad y la fe en la Palabra de Dios manifestada en las Sagradas Escrituras, sobretodo en los Evangelios y las actitudes del seguidor de Jesús en relación con las nuevas perspectivas de la conciencia humana. Vamos a recorrer un breve itinerario:

1. Recordando..

a) en qué consiste la llamada pos-verdad? A una cultura primitiva (cerca de 8.000 años) sucedió una cultura moderna (aproximadamente hasta el año 1750). En no más de 200 años, (en torno de 1950) tendría inicio una sociedad pos-moderna ahora sustituida por una sociedad o cultura que se convino en llamar sociedad líquida. Esta, como afirma el antropólogo Zygmunt Bauman, "al contrario de lo que aconteció durante el siglo XX, no piensa a largo plazo, no consigue traducir sus deseos en un proyecto de larga duración y de trabajo duro e intenso para la humanidad.  Los grandes proyectos de nuevas sociedades se perdieron y la fuerza de la sociedad no está vuelta para que alcance un objetivo. A una cultura de objetivos "sólidos" sucede una cultura sin objetivos específicos, superficial y consumista al gusto de cada persona. Aunque no bien establecidos los rumbos de esta sociedad líquida, surge, sobretodo, a partir del año pasado - 2016- una sociedad de la “pos-verdad”. Y ¿qué es la pos-verdad? El diccionario de Oxford afirma que el año 2016 fue el año de la pos-verdad y la define como un"adjetivo" que se relaciona o denota circunstancias en las cuales los hechos objetivos tienen menos influencia en modelar la opinión pública que los llamados a la emoción y a las creencias personales".  Pregúntese: todo esto ¿Tiene que ver con la misión evangelizadora de la Iglesia? Veremos más abajo. Antes, hay otra anotación. 

b) QS (conciencia espiritual). Aunque no muy conocida en su conceptualización ni en sus efectos, surge, ahora, otra evaluación de la conciencia humana. La conciencia congénita (QI), se agrega a la conciencia emocional (QE). Se acentúa, entonces, la presencia de una conciencia espiritual (QS) que, en nuestro análisis, tiene que ver con la valorización de todo lo que es positivo en la acción de cada uno y de los dones concedidos por Dios a la persona. Se trata, enfin, de lo que se puede y se debe entender por espiritualidad.

2. Desafíos y actitudes de un seguidor de Jesús para el discernimiento y anuncio de la Palabra en tiempos de la pos-verdad y de la conciencia espiritual.  
Al enviar a los "otros setenta y dos discípulos" para la misión de anunciar el Reino de Dios (Lc 10,11), Jesús no les esconde que esta misión está cercada de numerosos desafíos y dificultades, de obstáculos y de contradicciones: "Yo los envío como corderos en medio de lobos"  (Lc 10,5). ¿Entonces? Una "Sociedad Líquida" o una cultura  de la "Pos verdad", o también ¿una nueva “conciencia espiritual” son los lobos de hoy en medio de quienes somos enviados como discípulos para anunciar el Reino de Dios.? ¿O son los nuevos demonios que debemos expulsar en nombre de Jesús? (Lc.9,1) Sobre este texto evangélico me remito a los  queridos lectores al comentario hecho en nuestra carta de Octubre de 2016. Transcribo un pequeño párrafo. "Sin querer exorcizar el mundo que es "nuestra casa común", tenemos que reconocer que muchas circunstancias en este mismo momento histórico y cambio de transición de época nos distancian del proyecto de Dios. Entonces, un mundo creado puro y lleno de luz se transforma en un desierto vacío y tenebroso; un rebaño creado a imagen y semejanza del Creador es amenazado por la feroz envestida de lobos voraces; el hombre y la mujer, despojados de su dignidad original, voluntaria o involuntariamente, se tornan víctimas de sus propios sueños..."

Pues bien: nuevamente nos queda la pregunta desafío: ¿Todo esto tiene que ver con la misión evangelizadora de la Iglesia?  La respuesta no podría ser otra sino las ofrecidas por nuestro Papa Francisco que, usando términos sencillos, continuamente se refiere a una "Iglesia en salida" o, como recientemente, al recordar que la Iglesia no es estática: "Los cristianos con prejuicios, que no tienen voluntad de seguir adelante, los cristianos que no luchan para hacer que las cosas cambien, las cosas nuevas, las cosas  que harían bien a todos que cambiasen. Son los prejuiciados , los cristianos estacionados: encontrarán en la Iglesia un bello estacionamiento. Y cuando digo cristianos, digo laicos, sacerdotes, obispos...Todos”. “Existen cristianos estacionados. Para ellos la Iglesia es un estacionamiento que protege la vida y van adelante con todas las seguridades posibles. Estos cristianos parados me hacen pensar una cosa que cuando era pequeño a voces nos decían: "Estén atentos que el agua parada, esa que no corre, es la primera que se pudre."

Y ¿Entonces? Entonces nosotros, los enviados por Jesús tenemos que recordar que la cosecha es ahora; estamos en la "sociedad líquida" y no solamente en los límites  de los dogmas y del Derecho Canónico; estamos en la era de la pos-verdad y no solamente en lo absoluto  de afirmaciones doctrinarias o en "mis verdades"; estamos  en el desarrollo, a la luz de la Palabra de Dios, de una "conciencia espiritual" y no hay que permanecer solamente en una "conciencia emocional" que no lleva a opciones efectivamente evangélicas y evangelizadoras.

Sugerencia para una reflexión personal y/o de su grupo: a) ¿En qué sentido usted o su grupo tienen entendido el envío de Jesús como corderos en medio de lobos feroces? b) ¿Se ha empleado un esfuerzo bastante adecuado para superar una idea de evangelización conforme a la tradición, así con "t" minúscula o seguindo la “T” con mayúscula que es el la persona del mismo Jesucristo y, por ende, el mensaje siempre actual del Reino de Dios?

3. Concluyo como las palabras del Papa en la EG ( a Alegría del Evangelio): "Siempre que procuramos volver a la fuente y recuperar el frescor original del Evangelio aparecen nuevos caminos, métodos creativos, otras formas de expresión, señales más elocuentes, palabras llenas de renovado significado para un mundo actual. En la realidad, toda acción evangelizadora auténtica es siempre "nueva".

Y, como dice nuestro Pastor en la Oración Final de la EG a María, recuerdo y hago mías la presencia y la intención de la primera evangelizadora que es la misma Maria: "Nos alcance ahora un nuevo ardor de resucitados para llevar a todos el Evangelio de la vida que vence la muerte. Nos da la osadía de buscar nuevos caminos para que llegue a todos el don de la belleza que no se apaga".
Con un fuerte, fraterno y cariñoso abrazo de hermano y amigo en el Señor Jesucristo,

                                                            Pe. José Gilberto BERALDO

                                                                Equipo sacerdotal del Grupo

                                                         Ejecutivo Nacional del MCC de Brasil.
