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CARTA MCC BRASIL – MAR 2017 – 211ª. 

Y como cooperadores suyos que somos, os exhortamos

a que no reciban en vano la Gracia de Dios. Pues dice El:

En el tiempo favorable te escuché y en el día de salvación

te ayudé (2Cor. 6,1-2)

Siempre muy queridos y recordados lectores y lectoras, compañeros y hermanos de jornada por los caminos de Jesús rumbo a la Pascua de Resurrección: paz, coraje  y fe para el corazón de todos:

Antes de comenzar a redactar esta carta mensual para el mes de Marzo, durante algunos días quedé en duda sobre cual podría ser el tema para nuestras reflexiones. Tengamos en cuenta que los primeros meses del año acostumbran a ser siempre oportunos para lanzar algunas iluminaciones sobre algún proyecto de vida a la luz de la Palabra de Dios y del seguimiento del camino de Jesús, teniendo como paño de fondo los gestos fundamentales de este tiempo: " la oración, el ayuno y la limosna". En este sentido, la Iglesia de Brasil, invita a los católicos a participar de la Campaña de Fraternidad de este año, que tiene por tema: "Fraternidad: biomas brasileros en defensa de la vida" y como lema : "Cultivar y guardar la creación".

Finalmente, en estos últimos días, decidí tratar, aunque sumariamente conforme permite nuestro limitado espacio, sobre el riquísimo tiempo que, coincidentemente en este año, tiene su inicio a comienzas de Marzo. Y no podría ser diferente, pues se inicia con el período cuaresmal, las celebraciones centrales del más profundo y significativo y, por eso mismo, del misterio central de nuestra fe. Se trata de la Pasión, Muerte y Resurrección del Señor Jesús. Asumiendo la naturaleza humana como manifestación de amor al Padre, por amor, durante todo el tiempo de su vida "por todas partes, El anduvo haciendo el bien y curando a todos... "(Hech 10,38b),

por amor sufre la pasión y muerte  por amor "Cristo resucitó de entre los muertos como "primicias de los que mueran" ( 1 Cor 15,20) para todos sus fieles seguidores resucitar para la vida eterna. ("Yo soy la resurrección y la vida. El que cree en mi aunque muera, vivirá. Y toda aquel que cree en mi, no morirá jamás." (Jn 11,25-26; Jn 6, 39-40).

Y sobre el rico período cuaresmal nuestro Papa Francisco envía a todos los católicos un precioso mensaje. Los invito, pues, a dejarnos guiar en este itinerario por aquellas orientaciones pastorales. Sobre la propuesta de un foco central o paño de fondo, el Mensaje Cuaresmal gira en torno a tres momentos. Reflexionemos pues: 

Foco central del Mensaje (MQ): Es la Palabra de Dios particularmente en el relato de la Parábola del hombre rico y del pobre Lázaro (Lc.16, 19-31). Asi se expresa Francisco recordando la conversión del tiempo cuaresmal: "Dejémonos inspirar por esta página tan significativa, que  nos da la llave para comprender como tenemos que hacerlo para alcanzar la verdadera felicidad y la vida eterna, animándonos para una sincera conversión . Ya en una breve introducción, podemos leer que: "La Cuaresma es un nuevo comienzo, una entrada que lleva a un destino seguro: la Pascua de Resurrección, la victoria de Cristo sobre la muerte. Y este tiempo no cesa de dirigirnos una fuerte invitación a la conversión: el cristiano está llamado a volverse hacia Dios "de todo el corazón" (Jn 12,12) no contentándose con una vida mediocre, sino creciendo en la amistad con el Señor".

Sugerencia para reflexión personal y/o en grupo. Sugiero que, antes de continuar nuestra reflexión lean la parábola integra, aplicando a la sociedad y a la cultura que nos envuelve y condiciona hasta nuestra mentalidad y posturas. ¿Hasta qué punto una sociedad líquida que desconoce tantos valores humanos, una sociedad relativista y consumista o una sociedad de pos-verdad que se basa en la mentira o el "hace de cuenta" son figuras de rico sin nombre (estructuras injustas y opresoras) que ignora al pobre Lázaro de las “periferias existenciales”? Las respuestas podrán ayudarnos a abrir horizontes para nuestra propia conversión.

1. Primer momento: "El otro es un don".  Después de algunas consideraciones sobre la posición del hombre rico y del pobre Lázaro = "Dios Ayuda", la MQ afirma que "Lázaro nos enseña que el otro es un don, un presente de Dios" desde el momento que "nos ayuda a reconocer, con gratitud, el valor de una justa relación con las personas. "El propio pobre en la puerta del rico no es un impedimento fastidioso sino un llamado a convertirse y a cambiar de vida". Y aun más: "La Cuaresma es un tiempo precioso para abrir la puerta a cada necesitado y en él reconocer el rostro de Cristo... Cada vida que se cruza con nosotros es un don y merece aceptación, respeto, amor". Y, encerrando el párrafo: "La Palabra de Dios nos ayuda a abrir los ojos para conocer la vida y amarla, sobretodo cuando es frágil. Mas, para poder hacer esto es necesario tomar en serio aquello que el Evangelio nos revela a propósito del hombre rico".

Sugerencia para una reflexión personal y/o en grupo. ¿ Ya se les habrá ocurrido que la parábola del hombre rico y del pobre Lázaro podría ayudarlo (s) en su camino de conversión cuaresmal alimentada por la triple propuesta: Ayuno-Limosna-Oración?. Dos preguntas más, casi espontáneas: ¿Su mentalidad, sus gestos, sus actitudes manifiestan al rico  botarate e insensible.?  Usted ¿Ya había pensado que el "otro", sobretodo el más débil y pobre es un don, un presente de Dios y no un montón de basura en su camino?

2. Segundo momento: "El pecado nos ciega". Sigue la MQ recordándonos el triple pecado en el cual incurrió el hombre rico y al cual todos estamos sujetos: "Se vislumbra en ella, la corrupción del pecado que se realiza en tres momentos sucesivos: el amor al dinero, la vanidad y la soberbia". El amor al dinero: "Su opulencia se manifiesta en las ropas que usa, de un lujo exagerado "... Así la riqueza de este hombre es excesiva porque: "Hacía todos los días espléndidos banquetes".  La vanidad: "Después la parábola nos muestra que la ganancia del rico lo torna vanidoso. Su personalidad vive de apariencias, haciendo ver a otros aquello que el se puede permitir. Mas la apariencia sirve de máscara para su vacío interior. Su vida está prisionera de las exterioridades, de la dimensión más superficial y efímera de la existencia". La soberbia: "El grado más bajo de este deterioro moral es la soberbia. Para el hombre corrompido por el amor a las riquezas no existe nada más que el propio yo y, por eso, las personas no caen en el alcance de su mirada. Así el fruto del apego al dinero es una especie de ceguera: el rico no ve al pobre hambriento, herido y postrado en su humillación."

Sugerencia para una reflexión personal y/o en grupo. Alertados para el triple pecado del hombre rico, es  por lo menos honesto de nuestra parte y coherente como seguidores de Jesús que también nosotros en ello podemos incurrir. Aquí, por ser oportuno y por sentirnos tentados de vivir intensamente este tiempo de ayuno-limosna-oración, dejo a todos una pregunta para reflexión: ¿Qué valor usted (s) han dado al sacramento de la Reonciliación (Penitencia)?. Y al procurarlo usted ¿lo siente como una obligación o lo busca por el amor del Padre misericordioso y como un pedido de perdón a los hermanos?

3. Tercer momento: La Palabra es un don. En este tercer momento, después de algunas consideraciones aun sobre la Parábola del hombre rico y del pobre Lázaro y ya, en el párrafo final el Papa Francisco nos muestra como la Palabra es un don: "Mas la parábola continúa, presentando un mensaje para todos los cristianos. En el hecho el rico, que aun tiene hermanos vivos, pide a Abraham que mande a Lázaro a avisarles; pero Abraham responde: "Tienen a Moisés y a los Profetas; que los escuchen a ellos (v.29). Y a la objeción siguiente del rico añade: "Si no han dado oídos a Moisés y a los profetas, tampoco se dejarán convencer, si alguien resucita de entre los muertos" (v.31) De este modo se evidencia el verdadero problema del rico: la raíz de sus males es no dar oídos a la Palabra de Dios:  esto lo llevó a dejar de amar a Dios y, consecuentemente, a despreciar al prójimo. La Palabra de Dios es una fuerza viva, capaz de suscitar la conversión en el corazón de los hombres y orientar de nuevo la persona hacia Dios. Cerrar el corazón al don de Dios que habla, tiene como consecuencia cerrar el corazón al don del hermano".

Sugerencia para reflexión personal y/o en grupo.  Si hay un "tiempo favorable para la lectura, meditación y oración de la Palabra de Dios, este es el tiempo de Cuaresma. ¿Qué tiempo usted (s) pretende dedicar a la Palabra de Dios en esta Cuaresma?  ¿Sería suficiente escuchar apenas una homilía (cuando esa realmente trata sobre la Palabra de Dios y no divaga por otros atajos) dominical o con una lectura superficial? Sugiero la práctica efectiva de la lectio divina o lectura orante de la Biblia. Les garantizo que esto será siempre gratificante.

Conclusión de la MQ. "Amados hermanos y hermanas, la Cuaresma es el tiempo favorable para renovarnos, encontrando a Cristo vivo en su Palabra, en los Sacramentos y en lo Próximo . El Señor que en los cuarenta días pasados en el desierto venció las celadas del Tentador, nos indica el camino a seguir. Que el Espíritu Santo  nos guíe en la realización de un verdadero camino de conversión, para descubrir el don de la Palabra de Dios, seamos purificados del pecado que nos ciega y nos impide ver a Cristo presente en nuestros hermanos necesitados.  Llamo con fuerza a todos los fieles a expresar esta renovación espiritual, incluso participando en las Campañas de Cuaresma que muchos organismos eclesiales, en varias partes del mundo, promueven para hacer crecer la cultura del encuentro en la única familia humana. Recemos unos por otros para que, participando en la victoria de Cristo, salgamos a abrir nuestras puertas a los frágiles y a los pobres. Entonces podremos vivir y testimoniar en plenitud la alegría de la Pascua".
 A todos mis queridos lectores y lectoras, deseándoles una santa caminata cuaresmal coronada por la intensa luminosidad de la Pascua de Resurrección de Jesús, con el pedido de su oración por este servidor y amigo, les dejo un fraterno abrazo,

Pe. José Gilberto BERALDO

                                                                Equipo sacerdotal del Grupo

                                                         Ejecutivo Nacional del MCC de Brasil.
