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“Quenecesario es salir, ir mds alld, sin cansarse jamds, para encontrar a los asi llamados lejanos”
Papa Francisco, III Ultreya Europea




“UN NUEVO CARISMA EN LA VIDA DE LA IGLESIA”

Madrid, 20 de Enero de 2019.- Reflexión del Consiliario Nacional del Movimiento de Cursillos de Cristiandad de España, y Consiliario del Grupo Europeo de Cursillos de Cristiandad (GECC) Mons. José Ángel Saiz Meneses, Obispo de Tarrassa,

publicada en el Nº 197 de enero de 2019 en la Revista Kerygma del Secretariado Nacional de España

El pasado 21 de noviembre de 2018 se presentó en el salón de actos del colegio Maravillas, la tercera edi​ción, más bien habría que hablar de versión, de “Génesis y Teología de los Cursillos de Cristiandad”, el ya clásico libro de Mons. José Ángel Saiz Meneses. Obispo de Tarrasa y Consiliario Nacional del MCC. El acto lo presidió el Cardenal de Madrid Carlos Osoro, con la asistencia del autor y amenizado por la música de un coro de jóvenes cursillistas que hizo las delicias de un numeroso público.

Un nuevo carisma en la vida de la Iglesia (20-01-19)

       A la vuelta de la peregrinación de jóvenes de Acción Católica de finales de agosto de 1948, don Sebastián Gayá, consiliario diocesano, tuvo que dirigir unas palabras desde los balcones del ayuntamiento de Palma, y entre otras cosas, dijo: “Fuimos a Santiago 700 peregrinos. Volvemos 700 apóstoles para iniciar la marcha de la conquista sobre la juventud”. Cuando se inició el nuevo curso, el Consejo de Jóvenes se aplicó en la realización de las diferentes actividades que estaban programadas, entre ellas, los Cursillos. El primero después de la peregrinación se celebró en san Honorato del 7 al 10 de enero de 1949.

       La revista Proa, en el número de enero de 1949, trae una breve nota titulada Cursillo de San Honorato, que dice lo siguiente: “En el mismo momento en que sale a luz este número de “Proa”, 21 jóvenes de varios pueblos de Mallorca, habrán terminado un Cursillo de formación y apostolado. Tenemos noticias de allá, breves, pero buenas y santas. El Rector, Consiliarios y Dirigentes del Cursillo han puesto su valía, el Consejo las rodillas y Dios la gracia. En el próximo número daremos una crónica completa” (Proa, n. 122, enero de 1949, p.2).
       Uno de los asistentes publicó en el número siguiente de "Proa" una crónica según la cual «los actos empezaron el día 7 por la tarde, con retiro dirigido por el Rdo. D. Juan Capó. Continuaron los días 8, 9 y 10, durante los cuales se explicaron las lecciones del Cursillo. El Rdo. D. Guillermo Payeras, intercaló, con singular acierto, algunas explicaciones de la doctrina de la gracia (...) Nos honraron con sus visitas, el Señor Ecónomo de Randa, nuestro Consiliario Diocesano- que dio una de las lecciones- y Juan Mir (...) Terminaron los actos el lunes por la noche, con abundancia de discursos. Todos teníamos algo que decir. Como acto final, Eduardo dio lectura a una carta del Sr. Obispo a los cursillistas, que colmó la medida de nuestros sentimientos» (Proa, n. 123, febrero de 1949, p.5).

       Han pasado 70 años. Este es el primer Cursillo de Cristiandad propiamente dicho, y de él arranca la numeración. No obstante, no hay unanimidad total al respecto. El P. Cesáreo Gil recoge la opinión del P. Gabriel Seguí, que ve en el Cursillo de Adelantados de Peregrinos de abril de 1945 el primer Cursillo completo, y de otros estudiosos que considerarían como Cursillo completo el celebrado en septiembre de 1946 en San Salvador (Cf. C. Gil, El Movimiento de Cursillos de Cristiandad (MCC), en La Historia de la Iglesia, FLICHE-MARTIN, vol. XXX, 1 complemento, p. 551). Francisco Forteza, por su parte, afirma que el primer Cursillo es el que se celebró del 20 al 23 de agosto de 1944 en Cala Figuera de Santanyí (Cf. F. FORTEZA, Historia y Memoria de Cursillos, Barcelona 1991, p. 24).

       Volvamos a 1949. La revista “Proa” refleja el impacto que se ha producido con este Cursillo y el comienzo de un fenómeno extraordinario en amplitud y profundidad. Juan Capó señala tres vías de confluencia en la novedad de este Cursillo: En primer lugar, el cambio en el clima y en la orientación pastoral que se produce en la diócesis después de la toma de posesión de Monseñor Hervás, que en  la pastoral juvenil se concreta con el nombramiento del nuevo Consiliario don Sebastián Gayá; en segundo lugar, la convergencia en un mismo equipo dirigente de personas con perfiles distintos y complementarios que trabajan en comunión. Destaca los nombres de Eduardo Bonnín, G. Estarellas, J. Mir, B. Riutort, A. Rullán; por último, el entusiasmo apostólico que se vivió en la preparación a la peregrinación a Santiago, en su realización y en su continuidad (Cf. J. CAPÓ, Pequeñas historias de la historia de Cursillos de Cristiandad, Madrid 1970, pp. 15-16).
       La novedad radical según él es “que los Cursillos adquieren un acento y una dinámica nueva a la luz de los “Rollos místicos”, que centran la proclamación evangélica en la doctrina de la gracia, dentro de un contexto vivencial que ayuda a experimentar en la propia vida la fuerza transformadora de esta realidad singular” (o.c. p. 18). A mi humilde entender, con la perspectiva de los años transcurridos y desde el estudio de las fuentes, creo que la novedad no está en el método ni en la estructura. Ciertamente hay una parte de novedad en el contenido, por la incorporación de los “Rollos  místicos”. Considero que la principal novedad está en su finalidad, porque ya no se trata de preparar la peregrinación a Santiago, sino de continuar con el espíritu apostólico vivido en la peregrinación y lanzarse a la conquista de la juventud de Mallorca. Se trata de formar y sobre todo de conquistar a todos los jóvenes para Cristo. Por eso podemos decir que estamos celebrando el septuagésimo aniversario del primer Cursillo de Cristiandad de la historia. Que el Señor nos conceda la humidad y el espíritu de servicio de María, y que podamos entonar nuestro pequeño Magníficat, reconociendo que Dios sigue haciendo maravillas a pesar de nuestras limitaciones. De Colores!
+ José Ángel Saiz Meneses
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