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LA AUSENCIA DE COMUNIÓN SIEMPRE RESTA Y PROVOCARÁ CONFUSIÓN Y DESÁNIMO.

“LA FERMENTACIÓN DE LOS AMBIENTES ES EL RETO DEL MCC”
Hermanos Cursillistas:

La fermentación de los ambientes es el reto del MCC y que El Papa Francisco menciona,  urgiendo la misión como su sueño.
El Movimiento de Cursillos de Cristiandad, un movimiento eclesial. 

“El movimiento de Cursillos de Cristiandad es un movimiento eclesial de difusión mundial que actua al interior de la Iglesia Catolica” (Est. OMCC n. 1). 

La tarea del OMCC  es vincular (Est. OMCC n. 7) y servir para que el movimiento camine unido. Surgió como parte de un proceso de crecimiento y de organización en el mundo, para que las iniciativas como ocurrencias no afectaran su caminar. 
En nuestras visitas a hermanos de diversos países nos esforzamos para que la comunión sea una prioridad. 

Comunión con la Iglesia, que se vea reflejada en la unidad de los Secretariados Diocesanos con su Secretariado Nacional, Secretariados Nacionales con su Grupo Internacional y todos con el OMCC, el cual busca servir a todos (Est. OMCC Cap. 1, Art. 2o). 

De igual manera, la misión de los Presidentes de Secretariados diocesanos, nacionales y Grupos internacionales es unir, porque en la unidad se refleja la presencia de Dios. 

Esto requiere presencia de dirigentes y agentes de pastoral, además de comunicación permanente,  para compartir los esfuerzos y hacer equipo para afrontar los múltiples retos, especialmente la comunicación y comunión con los sacerdotes y Obispos que como pastores tenemos la responsabilidad de impulsar la formación y la comunión en los movimientos de Iglesia. La comunión siempre suma y es testimonio creíble para quienes desean participar de corazón, la ausencia de comunión siempre resta y provocará confusión y desánimo. Desde la humildad, revisemos y realicemos nuestra tarea conscientes de que “no estamos para ser servidos sino para servir”. 

Intensifiquemos la oración por el MCC, para que crezcamos en el dinamismo evangelizador, ya que está es la razón de ser de nuestro movimiento. 
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