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	6º ENCUENTRO INTERAMERICANO DE ASESORES ECLESIASTICOS

DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD

Mar del Plata, Argentina, 26 al 29 de Julio 2010


DOCUMENTO FINAL 

INTRODUCCIÓN
En el marco de la clausura del Año sacerdotal, el Grupo Latinoamericano del MCC convocó a los Asesores Eclesiásticos Nacionales y Diocesanos de los países que lo integran, y a los Asesores Diocesanos de Argentina,  con la finalidad de reflexionar sobre la “Vocación y Misión  del Presbítero en el MCC”, bajo el lema: Unidad en la Caridad. 

Alimentados por la Palabra de Dios, la oración y la Eucaristía, respaldados por las palancas enviadas desde los distintos países del continente,  y guiados por la acción y presencia del Espíritu Santo, y bajo un clima de oración y comunión sacerdotal; se inició este VI Encuentro Latinoamericano de Asesores Eclesiásticos, compartiendo las luces y sombras de las  distintas realidades particulares del MCC en Latinoamérica, considerándose los siguientes aspectos:

I.-  CONSTATACIONES
- Que el MCC. en Latinoamérica mantiene su vigencia y propuesta pastoral  evangelizadora.
- Que el MCC. es valorado por nuestros Pastores Diocesanos.
- Que la presencia de un grupo significativo de nuevos Sacerdotes, que  han vivido la experiencia de un cursillo, son un signo de esperanza en el acompañamiento espiritual del MCC. en Latinoamérica.
- Que  dirigentes laicos del MCC, habiendo comprendido  su Finalidad y Esencia, han asumido el desafío planteado por la Misión Continental.
- Que  es motivo de alegría la presencia de Sacerdotes que siendo testigos  de nuestra historia como Movimiento eclesial, han dado testimonio de entrega generosa en su servicio al MCC.
- Que el GLCC. acompaña y motiva las inquietudes y  necesidades del Movimiento en  nuestros países, lo cual celebramos.
- Que el Precursillo en muchas partes no se está realizando correctamente, como sucede por ejemplo en materia de presentación de fichas y estudio de los ambientes.
- Que en el Cursillo, predomina a veces el carácter emotivo y catequético por encima del carácter kerigmático.
- Que los Directores Espirituales, en algunos lugares, no participan a tiempo completo en el desarrollo del Cursillo.
- Que en el Poscursillo no hay muchas veces un seguimiento adecuado que posibilite la perseverancia.

II.-  DESAFIOS 

Debemos 

- Disponernos decididamente a impulsar la dimensión misionera del MCC para que éste siga siendo un instrumento de  evangelización actualizado y fecundo, acorde con el espíritu misionero de Aparecida.
- Facilitar a nuestros Pastores Diocesanos, al Presbiterio y a los futuros sacerdotes el conocimiento y la comprensión  del Carisma del MCC en vista de lograr su apoyo.
- Responder al llamado que la Iglesia nos hace desde nuestra identidad  sacerdotal, consolidando el ejercicio de nuestro ministerio respetando el  Carisma propio del MCC.
- Acompañar y compartir el entusiasmo misionero que tienen muchos de los dirigentes laicos del MCC. Aprender de su entrega generosa en los ambientes donde se encuentran. 
 Aprovechar la disposición  que existe en el GLCC, para fortalecer los vínculos de comunión, comunicación, colaboración e intercambio de experiencias  y  de riquezas en los materiales propios del MCC. 
- Asumir el desafío general en los tres tiempos, de recuperar la finalidad última del Movimiento en cuanto a formar núcleos de cristianos que vayan fermentando de Evangelio los ambientes, en conformidad al carisma original del MCC y Aparecida  (Cfr. DA. 517, f)

III.- TAREAS
Nos comprometemos a 

- Reafirmar el llamado a la Santidad que predicamos, creciendo en nuestra propia Santidad.
- Reposicionar al MCC en nuestras Iglesias locales a través de visitas a nuestros Pastores y Presbiterio con la finalidad de exponerles lo teórico que se contiene en la Esencia, Mentalidad y Finalidad del MCC y en lo práctico mostrándoles  los frutos que ya existen en las respectivas diócesis. 
- Asumir la mentalidad kerigmática en nuestras palabras y acciones, con la finalidad de ser más testigos que maestros, muy particularmente en la exposición de  rollos.
Los Asesores latinoamericanos, por consenso, sugerimos al GLCC revise el período de convocatoria para estos Encuentros Latinoamericanos de Asesores Eclesiásticos y pedimos se nos convoque con mayor frecuencia,  (entre 1 y 2 años), con la finalidad de evaluar, reflexionar, darle continuidad y proponer cauces comunes que nos lleven a unificar criterios en animación y acompañamiento del MCC en nuestros países.

Reafirmamos nuestro llamado a los Secretariados Nacionales para que velen con celo por la fidelidad al Carisma original, mentalidad, esencia, finalidad y método  del MCC.

Bajo el amparo de Santa María de Guadalupe Madre de los Sacerdotes de nuestro continente, colocamos el fruto de nuestro VI Encuentro Latinoamericano, con la confianza y esperanza que sea un aporte para la gran Misión Continental que nos compromete tanto a Laicos, como a Sacerdotes de éste Movimiento.

Mar del Plata, 
29 de Julio 2010, año del Señor.
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