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	¿CÓMO HABRÁ SIDO?

Eugenio Severin H.


Al cumplirse seis meses de la partida de Eduardo Bonnin a la Casa del Padre y poco más de siete meses de la partida del P. Sebastián Gayá, pensé escribir algunas líneas en recuerdo de ellos, pero me surgió una interrogante: ¿Cómo hacer un recuerdo de personas respecto de las cuales son muchos los que probablemente pueden hablar con bastante más autoridad? y ¿Cómo decir respecto de ellas algo sin caer en lugares comunes o repeticiones?. Luego de darle algunas vueltas, traté de imaginarme ¿Cómo habrá sido esa primera Reunión de Grupo de los iniciadores de nuestro Movimiento, celebrada aquel 6 de Febrero de 2008, en la Casa del Padre, luego de la llegada de Eduardo y su encuentro con don Juan Hervás y con el Padre Sebastián Gayá?.
Pienso que luego de los infaltables intercambios de abrazos, a que los cursillistas estamos acostumbrados cada vez que nos encontramos, y antes de empezar la Reunión deben haberse escuchado expresiones como las siguientes:

- Sebastián Gayá.- Amigos, “Siempre hemos dicho que la Reunión de Grupo estriba en un pequeño colectivo de amigos y creyentes, que se proponen ser mas amigos y mas creyentes…La clave de la Reunión de Grupo es la amistad. Sin amistad no se entiende el Movimiento…Para mí, la Reunión de Grupo puede y debe ayudar al cursillista en su anhelo de santidad…” (Cfr. Mariví García.-“Conversaciones con SG”.-.Ed.Fundación Gayá.-P.106 y 107), por lo que me parece que para celebrar la llegada de Eduardo, nada mejor que hacer Reunión de Grupo
- Eduardo Bonnin.- (Con esa agudeza y humor tan propios de él) “Pienso que en esta oportunidad no sería necesario “invocar” al Espíritu Santo, ni decir “envía Señor tu Espíritu para darnos nueva vida”, ya que, estando aquí, en “Su casa”, resulta mas fácil decirles que se incorporen “personalmente a nuestra Reunión”.

- Mons. Hervás.- (Sacando de su portadocumentos un ejemplar de su “Manual de Dirigentes”) “Yo os propongo que para ser fieles a las formas, lo hagamos apoyados en la Hoja de Reunión de Grupo que propusimos desde el principio en el Movimiento y que está en este libro” (Cfr. Hervas.- Manual de Dirigentes.- P.387 y sgts.)
Aprobada la idea, y luego de incorporar al Grupo, por acuerdo unánime, a San Pablo, la Reunión, debe haber comenzado por la revisión del Trípode 
Eduardo, para el cual la PIEDAD debería traducirse en primer lugar en un dar gracias a Dios, debe haber manifestado: “Aunque Cristo diga “pedid y recibiréis”, los cristianos antes de pedir, deberíamos aprender a dar gracias a Dios por todo lo recibido. El agradecimiento, la actitud agradecida, es la actitud que mas cuadra con el cristiano consciente, que porque Cristo ha resucitado, se sabe redimido, lo que creyéndolo de verdad, desvanece las sombras que la culpa proyecta sobre nuestro pasado, las nubes de nuestras dificultades presentes y sobre todo las incertidumbres y fantasmas que se ciernen en el horizonte de nuestro futuro. Si cada uno de preocupara de descubrir lo que hay en su interior y las posibilidades que pudiera posibilitar, no podría menos que alegrarse” (Bonnin-2ªCalaFiguera.- FEBA.- P.122)
Mons. Hervás, quien en sus libros nos insistiera tanta veces que “el centro del Cursillo es la persona de Jesus”, debe haber compartido una PIEDAD fundada en un “Conocimiento profundo de Jesucristo, de su corazón, de su fisonomía moral. De su atrayente figura, y amor entrañable a su adorable persona, en unión cada vez mas íntima, mas afectuosa y mas consciente con El, Dios y hombre verdadero, Cabeza del Cuerpo Místico, redentor y fuente de todas las gracias, amigo hermano y Señor, verdadero modelo e ideal del hombre” (Hervas.- CCIRC.- Ed.Euramérica.- P.156).
El Padre Gayá por su parte, para quién la PIEDAD resultara tan natural como en tantos de sus escritos lo expresara, probablemente habrá señalado que “Ni libros de cantos dorados, ni palabras relamidas, ni posturas encogidas. Solo se necesita una voluntad de agradar a Dios, y luego decírselo…con llaneza, sin ambages. Las hermanes de Lázaro ni siquiera necesitaron pedir la resurrección de su hermano. Se limitaron a decir:”Si tu hubieras estado aquí, nuestro hermano no habría muerto” (Jn.11, 21). Como si hubieran estado hablando con El, naturalmente…dispuestas a aceptar su decisión” (Cfr. Gayá.- “Reflexiones”.- Ed.Euramérica.- P.202)
Y Pablo de Tarso debe haber cerrado esta primera pata del Trípode, la PIEDAD, con aquello de “Por eso doblo mis rodillas ante el Padre, de quien procede todo en los cielos y en la tierra, para que conforme a la riqueza de su gloria, nos robustezca con la fuerza del Espíritu, de modo de crecer interiormente” (Efesios 3,14-16).

Al iniciarse la revisión de la segunda pata del Trípode, me imagino que Mons. Hervas, recordando su intervención en la IV Convivencia Nacional de España, celebrada en Madrid en 1971, debe haber insistido en la importancia del ESTUDIO como garantía  de “fidelidad al momento histórico que vivimos como miembros del Pueblo de Dios y de una sociedad que el Cursillo quiere ganar para Cristo; fidelidad a la Iglesia, de la que somos hijos, y a la que el cursillo ama apasionadamente; fidelidad al carisma propio de los cursillos, que a defender y a administrar con santo temor y absoluta conformidad con la voluntad de Dios y de la Iglesia” (San Martin.- “Mons.Hervas,Obispo de los Cursillos”.- Ed.Verbo Divino.- P.293)
El Padre Sebastián, lamentando como lo hiciera tantas veces el carácter deficitario que esta pata ESTUDIO tenía para él, a consecuencias de su falta de tiempos, debe haber probablemente expresado: “Tengo la formación que se me exige cada día, o mejor dicho cada noche, hasta las dos de la madrugada. Tengo esa formación, pero sobre los temas que tengo que tratar al día siguiente. No es por tanto una formación auténtica y sistemática…En esto, así como en la oración, a pesar de todo estoy contento…porque hago todo lo que puedo” (Cfr. Mariví García.-“Conversaciones con SG”.-.Ed.Fundación Gayá.-P.93)
Mientras que Eduardo, cuya afición y dedicación al ESTUDIO todos conocimos, reiterando la importancia del Evangelio en el proceso de formación y maduración de la persona, recurriendo a uno de sus habituales juegos de palabras, debe haber recordado que: “El hombre, es un equilibrio de equilibrios equilibrándose, no con el equilibrio del equilibrista, sino con el equilibrio que le puede proporcionar el Evangelio de Cristo.  Porque Cristo es el único que nos puede proporcionar la proporción proporcionada” (Bonnin.- “Evidencias Olvidadas”.- Ed.Trípode.- P.44)
Y nuestro Patrono, San Pablo, cerrando esta vez la revisión de la Pata ESTUDIO, habrá reiterado: “Ejercítense en la religión…Es útil para todo, pues tiene la promesa de la vida presente y de la futura. Es doctrina segura y ha de ser aceptada sin reservas” (1ªTim.4, 7-10).

Y al compartir la revisión de la tercera pata del trípode, Eduardo se habrá adelantado, recordando que la ACCION del cristiano pretende “dar a entender a la gente que el Evangelio, además de verdadero, es posible en el área de la vida normal; y además de posible, eficaz. Su verdad, su posibilidad y su eficacia es comprobable y comprobada, real e inmediatamente, cuando la persona se da cuenta de que se trata de empezar a partir desde dentro, desde uno mismo y desde ya” (Bonnin.- “Manifiesto”.- Ed.SaFont.- P.26)
Lo cual el Padre Gayá, con la misma fuerza con que a fines de Agosto de 1948, desde el Balcón del Ayuntamiento de la Plaza de Cort en Palma de Mallorca, ronco y afónico, recordara en voz alta el lema de la partida a la Peregrinación a Santiago “A Santiago, santos”, modificándolo a partir de entonces por el de “Desde Santiago, santos y apóstoles” (Cfr. Mariví García.-“Conversaciones con SG”.-.Ed.Fundación Gayá.-P.51), debe haber complementado, recordando que “por el carácter que el Bautismo y la Confirmación han impreso en nuestras almas, tenemos la obligación de dar la cara por Cristo”. (Cfr. Gayá.- “Reflexiones”.- Ed.Euramérica.- P.66), recordando asimismo las palabras de Paulo VIº: “Cursillistas de Cristiandad: ¿Seréis siempre apóstoles?, ¿Trataréis con vuestro testimonio que la Iglesia aparezca al mundo bella, como Cristo la vió, la quiso y la amó?, ¿Estáis listos para realizar el programa del Concilio?”. (S.N.España.-“1ª Ultreya Mundial en Roma”.-Ed.Ultreya.- P.24).  “Tres preguntas que llenaron nuestra alma de escalofríos. Y a las tres preguntas tres “SI” clamorosos, que llenaron de emoción los ojos del Vicario de Cristo. Tres promesas. Tres compromisos” ”. (Cfr. Gayá.- “Reflexiones”.- Ed.Euramérica.- P.67)
Ante lo cual, un entusiasmado Mons.Hervás habrá recordado en relación a la pata  ACCION del trípode, sus palabras en la 4ª Ultreya Nacional de España, en Zaragoza, a la sombra de la Virgen del Pilar  el 20 de Mayo de 1973: “El verdadero cristiano está siempre en camino. Peregrina, va de paso en medio de las realidades de este mundo material, sin dejarse esclavizar por ellas, hacia la meta, que es Dios Padre…Por esto el Movimiento no ha sido ni puede ser inmovilista, sino que es un constante avanzar en busca de la fidelidad que debe prestar al dinamismo de la Gracia Divina y a las inquietudes y necesidades de los hombres” (Cfr.San Martin.- “Mons. Hervas, Obispo de los Cursillos”.- Ed.Verbo Divino.- P.158)

Y para cerrar la revisión de esta 3ª Pata del Trípode, probablemente el Apóstol de los Gentiles habrá expresado para compartir su ACCION: “Siendo como soy, plenamente libre me he hecho esclavo de todos, para ganar a todos los que pueda. Me he hecho judío con los judíos para ganarlos…Con los que están sin ley…vivo como si estuviera sin ley a ver si también los gano….Me he hecho débil con los débiles, para ganar a los débiles”…(Cfr.1ªCor9,19-23).
Me imagino también que el compartir los “EXITOS APOSTOLICOS QUE EL SEÑOR HA QUERIDO TENER EN SU IGLESIA” por mediación de de cada uno de estos cuatro amigos, habrá sido interminable: 
Para Eduardo, los Esquemas de los rollos laicos, los cientos de Cursillos de Dirigentes que dirigió a lo largo del mundo, desde Mallorca al Japón, desde los EE.UU a Chile; su presencia y testimonio en Encuentros y Ultreyas Nacionales e Internacionales, sus escritos, “El como y el Porqué”, “Vertebración de Ideas”, “Evidencias Olvidadas”, “Manifiesto” etc.; Para Mons. Hervás, aquella Asamblea de diciembre de 1949 en que señalaría: “Yo a los CURSILLOS los bendigo y los apruebo ampliamente…y los bendigo no con una sola, sino con las dos manos” (Cfr.San Martin.- “Mons.Hervas,Obispo de los Cursillos”.- Ed.Verbo Divino.- P.35); o ese 23 de Diciembre de 1953, en que iluminado por el Espíritu Santo, expresaría aquel “Gracias por estos benditos CURSILLOS DE CRISTIANDAD, que tienen la suerte, como Jesucristo, de ser “signos de contradicción” (Cfr.San Martin.- “Mons.Hervas,Obispo de los Cursillos”.- Ed.Verbo Divino.- P.101); o su providencial Carta Pastoral “Los Cursillos de Cristiandad, Instrumento de Renovación Cristiana”; o su gestión como primer Director y primer Conciliario Nacional de España; Para el Padre Sebastián, su promoción de la Peregrinación a Santiago de Compostela de 1948, impulsando la preparación de la juventud mallorquina para esta Peregrinación, cuya representación de 700 jóvenes, la más numerosa a pesar de ser la más lejana de cuantas diócesis participaron, presidiría como Delegado Episcopal; su autoría de la “Guía del Peregrino”, plenamente vigente en nuestros días; o su autoría de la “Hora Apostólica”, la que incluso se daría tiempo para actualizar en el 2006; o sus “Reflexiones para Cursillistas de Cristiandad”, etc.; todo lo cual les debe haber provocado una particular alegría al escuchar en su turno a San Pablo diciéndoles: “He combatido el buen combate, he concluido mi carrera, he guardado la fe. Solo me queda recibir la corona que me dará el Señor”.(2ªTim.4,7-8)
Y también supongo que con algo de pena compartieron algunos – que estoy seguro deben haber sido pocos – “FRACASOS APOSTOLICOS CON QUE EL SEÑOR LOS QUISO PROBAR” y se habrán preguntado ¿Qué nos faltó para que hoy día existan desencuentros entre nuestros dirigentes en torno al Carisma original,? o ¿Qué dejamos de hacer para que estemos contemplando a través de Internet algunas manifestaciones de dirigentes de nuestro Movimiento muy alejadas de la Comunión y Participación que se supone debe darse en un Movimiento de Iglesia;  o ¿Pueden “fermentarse de Evangelio los ambientes en un clima de desencuentros, de algunas envidias y falsos celos en torno a la Fidelidad y a la Renovación en nuestro Movimiento?, frente a lo cual San Pablo debe haberles comentado como a él le había pasado algo parecido: “Me refiero a eso que unos y otros andáis diciendo “Yo soy de Pablo, yo de Apolo, yo de Pedro, yo de Cristo. Pero, ¿Es que está dividido Cristo?” (1ªCor.1, 12-13)
Como es muy probable que para cerrar esta Reunión de Grupo hayan intentado proyectar un “PLAN DE ACTIVIDADES PROPIAS DEL GRUPO”, y que, aprovechando que el Señor Jesus estaba presente entre ellos le hayan pedido alguna sugerencia al respecto, me atrevería a asegurar que el Maestro les contesto: “Que todos sean uno, lo mismo que el Padre está en Mí y Yo en El, que también ellos estén unidos….de este modo el mundo podrá creer que el Padre me ha enviado….Que sean uno como lo somos nosotros. Yo en ellos y el Padre en Mí, para que lleguen a la unión perfecta”. (Cfr.Jn.17, 21-23)
Y luego, haciendo propia la propuesta del Señor Jesus, Eduardo, El Padre Sebastián, Mons. Hervás y Pablo Apóstol, deben haberse tomado de las manos, rezando un Padre Nuestro, un Ave María y la Oración de Acción de Gracias: “Te damos Gracias Padre por todos los beneficios que nos has dispensado. A Ti, que vives y reinas, por los siglos de los siglos AMEN.

EUGENIO SEVERIN HUIDOBRO

Valparaiso, Chile 6 de Agosto 2008
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