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                   GRUPO LATINOAMERICANO DEL MOVIMIENTO     

                    DE CURSILLOS DE CRISTIANDAD. GLCC.

                          PEREIRA. COLOMBIA.

DOCUMENTO FINAL DEL XII ENCUENTRO LATINOAMERICANO DEL MCC.
I. INTRODUCCION.

1. Los delegados del MCC, representantes de Argentina, Brasil, Chile, Colombia, Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Perú, Uruguay y Venezuela, reunidos en Anaheim, California, USA, el treinta y uno (31) de julio del dos mil nueve (2009), para celebrar el XII ENCUENTRO LATINOAMERICANO, nos hemos congregado como dirigentes para impulsar la acción evangelizadora del MCC en América Latina y el Caribe, llamado a hacer de todos sus miembros “Discípulos-misioneros de Cristo, Camino, Verdad y Vida, para que nuestros pueblos tengan vida en Él”, lo hacemos en comunión con todos los Secretariados Nacionales y Diocesanos presentes en nuestro continente.

2. Nos hemos sentido acompañados por la oración permanente de todos nuestros Cursillistas de quienes hemos recibido sentidas y numerosas palancas. Iluminados por el Espíritu Santo, con la fuerza de San Pablo, nuestro patrono, y con la protección de la Santísima Virgen María, bajo la advocación de Nuestra Señora de Guadalupe, patrona de América, queremos dar respuesta a los desafíos que al MCC le presenta el mundo de hoy, a la luz de Aparecida.
3. El MCC está llamado a repensar profundamente y a relanzar con fidelidad su misión de fermentar de Evangelio los ambientes. Se trata de confirmar, de renovar y de revitalizar la novedad del Evangelio, desde un encuentro personal y comunitario con Jesucristo, que suscite discípulos y misioneros. Ello no depende tanto de grandes programas y de amplias estructuras, sino de hombres y de mujeres nuevos, protagonistas de vida nueva para un Movimiento que quiere reconocerse con la luz y la fuerza del Espíritu.

4. Este XII Encuentro del GLCC se celebra en armonía y en plena continuidad con los once (11) Encuentros que lo precedieron. Con el mismo espíritu que los animó, los dirigentes de hoy queremos dar un nuevo impulso a la Evangelización, a fin de que nuestro Movimiento siga creciendo y madurando en su fe, para ser luz del mundo y testigo de Jesucristo con nuestra propia vida.
5. Como lo dijo Guzmán Carriquiry, sub-secretario del Consejo Pontificio para los Laicos, PCL,  en la conferencia dictada en la IV Ultreya Mundial, el primero (1) de agosto pasado, en Anaheim, California, USA, “Hoy todos los cursillistas están llamados, por fidelidad a su carisma, a renovar su celo y su presencia misionera en todos los “aeropagos” en los que hay que anunciar la buena nueva de la salvación. Tienen que llevar y proponer la experiencia de cursillos por doquier, en todos los ambientes, hacia todos los confines del mundo, incluso hasta la luna como decían sus iniciadores. Entonces estarán respondiendo fehacientemente a la invitación que también les ha dirigido el Santo Padre Benedicto XVI, el 3 de junio del 2006: “queridos amigos: os pido que seáis, aún más, mucho más, colaboradores en el ministerio universal del Papa, abriendo las puertas a Cristo. Este es el mejor servicio a la Iglesia y a los hombres…”
II. TEMAS CENTRALES.

2.1. Jornada de  espiritualidad. Secretariado Nacional de México. Anexo # 1.

2.2. San Pablo. Su vida, su obra, su carisma y sus aportes al MCC. Secretariado Nacional del Argentina. Anexo # 2.

2.3. Puntos y lineamientos que el Encuentro recomienda al MCC en el Continente americano, a la luz del Documento de Aparecida. Ponencia presentada por el Secretariado Nacional del Brasil. Anexo # 3.
III. COMPROMISOS DE LOS SECRETARIADOS NACIONALES.

Por acuerdo de todos los asistentes al XII Encuentro Latinoamericano, la ponencia presentada por el Secretariado Nacional de Brasil, se asume como documento guía y los aportes que cada Secretariado presentaría en el Encuentro, se omitieron debido al poco tiempo con que se contó, y a cambio de ello, cada Secretariado, reunido en un espacio de tiempo prudencial, presentó los siguientes compromisos que responden a las necesidades propias del MCC, en cada país.

3.1. ARGENTINA.

· Profundizar el DA en nuestras estructuras operacionales tal como lo venimos desarrollando en nuestras Escuelas Diocesanas desde el año 2008.

· Realizar en agosto del año 2010 las XV Convivencias Nacionales con los lineamientos básicos oficiales del MCC de Argentina, período 2010-2014.

3.2. CHILE.

· Evaluar a corto, mediano y largo plazo las dimensiones de piedad, estudio y acción a la luz de DA.

3.3. COLOMBIA.

· Fortalecer la espiritualidad en los tres tiempos, viviendo el encuentro personal y comunitario con Cristo Resucitado.

· Vivir nuestro ser cristiano con alegría como discípulos y misioneros de Jesucristo.
· Formar comunidades que sigan creciendo y fortaleciendo su fe y compromiso con Cristo, la Iglesia y el MCC.

· Llevar a los grupos a discernir los signos de los tiempos para dar respuestas concretas a la luz del Evangelio y de los documentos de la Iglesia.

· Leer Ideas Fundamentales en clave de DA.
· Fortalecer las tres vertientes de la Escuela: santidad, comunión y formación.

· Formar dirigentes integrales teniendo en cuenta la formación humana, comunitaria, espiritual, intelectual y pastoral misionera.

3.4. COSTA RICA

· Motivar e impulsar el estudio y análisis del DA (en línea con la Pastoral Diocesana). En nuestras Escuelas (ya se realizó) y en el MCC.
· Apertura con los Vicarios de la Pastoral Profética, participando desde nuestro carisma en los encuentros de Grupos Apostólicos, transmitiendo concretamente nuestro vivir KERIGMÁTICO a través de un equipo de Kerigma.
· Tenemos representación en la Comisión central para la misión continental y estamos contribuyendo en la elaboración de las Estructuras de Sensibilización Pastoral.
· Contribuir desde nuestra experiencia Ambiental a la definición de penetración de lo que DA llama sectores (ambientes).
· Identificación Parroquial, ofreciendo nuestro carisma en los límites geográficos de las distintas Parroquias, elaborando inventario de ambientes y estrategias de selección y penetración.
3.5. EL SALVADOR.

· Difundir el DA en cuanto se refiere a los cinco temas que son los ejes de los lineamientos: carisma, espiritualidad, formación, conversión pastoral y misión.

· Procurar que los dirigentes se conviertan en verdaderos discípulos y misioneros para poder contagiar a los demás cursillistas.

· Que haya un acercamiento del Movimiento con el sacerdote para que logre conocer bien su finalidad.

· Que el compromiso es de los dirigentes y no del Movimiento para que este guarde sus carismas.
3.6. GUATEMALA.

· Sensibilizar a las Escuelas de Dirigentes sobre el DA y sus desafíos al MCC.
· Poner al servicio de la misión eclesial el método y la espiritualidad propias del MCC.

· Dar a conocer a las bases del MCC el material que nos ha sido entregado como estudio para este Encuentro.

3.7. HONDURAS.

· Seguir promoviendo el estudio del DA en las Escuelas de Dirigentes de cada Secretariado Diocesano donde esta activo el MCC (25 actualmente). Hemos incorporado en este estudio a obispos al encuentro, incluido el  cardenal de nuestro país. El estudio ha sido de 1 a 5 semestres de la Escuela.

3.8. MÉXICO.

· Fortalecer la cercanía y comunicación con los Secretariados Diocesanos.
· Reflexionar la ponencia presentada por el Secretariado Nacional del Brasil, en los Secretariados para poder hacer propuestas que favorezcan el caminar del MCC.

· Continuar con la revisión y actualización de los planes de dirigentes.

· Fortalecer nuestra espiritualidad como Secretariado Nacional y propiciar la rotación con los Secretariados Latinoamericanos.

3.9. NICARAGUA.

· Seguir los lineamientos de DA.

3.10. PANAMÁ.

· Diseñar e implementar una estrategia o proceso que permita acompañar, iluminar, centrar y orientar los dirigentes de nuestras Escuelas.

· Posibilitar circunstancias para mantener o acelerar la conversión y la comunión, descubrir o reafirmar su vocación cristiana específica y la misión a que está llamado.
· Lograr que cada dirigente y cada cursillista se convierta en el  discípulo y misionero que quiere Dios y que la Iglesia y el MCC necesitan.
3.11. PERÚ.
· Promover que todos los dirigentes seamos más testigos de Cristo, en medio del mundo desde la Iglesia, porque el testigo edifica, enseña y da una palabra más plena.

· Intensificar la formación integral de los cursillistas al amparo de la Doctrinas Social de la Iglesia y con relación a las circunstancias latinoamericanas y mundiales.

· Contribuir en un mundo contemporáneo la formación de los católicos para ser y sentirse miembros de la Iglesia e impulsados a ser discípulos misioneros.

3.12. URUGUAY.
· Incorporar lo que pide DA al MCC.
· Tomar conciencia de que debemos actualizar el MCC sin cambiar el carisma y las estructuras con el compromiso de ser dirigentes que damos testimonio.
· Enfocar el movimiento para que los dirigentes sean discípulos misioneros.
· Difundir el DA para que se trabaje en todas las escuelas.
3.12.1. VENEZUELA.

· Continuar el proceso de difusión de los documentos del Concilio Plenario de Venezuela y el DA, iniciada a nivel nacional y en los Secretariados a través de las Escuelas, de los talleres de formación y con reflexiones nacionales, arquidiócesanas e hijos de cursillistas.

· Continuar el proceso de implementación de la misión continental a nivel nacional y a nivel de los distintos secretariados, en conjunto con la Conferencia Episcopal Venezolana y los distintos obispos.
· Continuar el trabajo iniciado a nivel del Consejo Nacional de Laicos y los Consejos Diocesanos de Laicos para poner en práctica en los distintos niveles eclesiales las enseñanzas parroquiales de DA.

· Continuar el trabajo de actualización de los rollos del Cursillo a la luz del DA, iniciado en la Asamblea del año 2008.

· Dar a conocer el documento propuesto por el Secretariado Nacional del Brasil, a nuestros dirigentes, con el objeto de que lo conozcan y se propongan iluminar su vida apostólica en la línea del DA.
IV. CONCLUSION FINAL.

Los dirigentes del GLCC somos conscientes de que muchas cosas han cambiado en la sociedad. La Iglesia y el MCC participa de los gozos y de las esperanzas, de las penas y de las alegrías de sus hijos, quiere caminar a su lado en este período de tantos desafíos para infundirles siempre esperanza y consuelo. Por eso conocer a Jesucristo por la fe es nuestro gozo; seguirlo es una gracia, y transmitir este tesoro a los demás es un encargo que el Señor, al llamarnos y elegirnos, nos ha encomendado a los dirigentes del MCC.
Pedimos a María, Madre de Dios, Nuestra Señora de Guadalupe, patrona de América Latina, que cuide la vida de todos los cursillistas. Ella que es la Estrella de la Nueva Evangelización, guie nuestros pasos en el camino al Reino Celestial.
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