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ENCUENTRO REGIONAL PAÍSES DEL CONO SUR DEL GLCC

12 al 15 de Julio de 2018
Casa de Retiro Nuestra Señora del Tránsito Lunlunta, Maipú, Mendoza 
DOCUMENTO FINAL
Reunidos por la misericordia de Dios, celebramos el Encuentro Regional de los países del Cono Sur del GLCC 2018, en Mendoza, Argentina, del 12 al 15 de Julio de 2018, con la presencia de los siguientes países: Argentina, Brasil, Chile, Paraguay y Uruguay, convocados desde la unidad, comunión y participación del MCC en Latinoamérica; en un ambiente en el que ha prevalecido la ilusión, unidad, oración, amistad y alegría, con el objetivo de revisar su identidad para renovar o reajustar su acción a la luz de IFMCC3; así como impulsar y promover en sus dirigentes una reflexión en su accionar pastoral de la Iglesia.
Participaron además, en calidad de invitados especiales del GLCC, el Padre Jorge Farfan, Vice Asesor Eclesiástico del OMCC, y el Padre José Gilberto Beraldo, Asesor Emérito Nacional de Brasil.
Se conformó una Comisión de Síntesis compuesta por:
Belquis Elena Van Lierde


Secretaria Mesa Directiva Nacional Argentina 
Joáo Gimenez Barciela Marques           
Presidente Secretariado Nacional Brasil
Stella Almirón de Reyes 


Secretaria Ejec. Secretariado Nacional Paraguay

Pbro. Gustavo G. González Chávez
Asesor Ecles. Secretariado Nacional Paraguay
María Liliana Manzino Borré

Secretaria Secretariado Nacional Uruguay

Isabel Acevedo Garrido 


Vocal de Estudio Secretariado Nacional de Chile 
LE HABIA PUESTO CHILE GLCC NO SE COMO VA ¿???

En el Encuentro se presentaron cinco ponencias. Para analizarlas se conformaron cuatro grupos. Las reflexiones fueron recopiladas como sigue:

1. “LA ESPIRITUALIDAD DEL MCC A LA LUZ DE IFMCC 3”. 
Presentada por el Padre José Gilberto Beraldo.
· Toda espiritualidad parte de la experiencia de Dios en cada persona, sin experiencia de Dios no hay anuncio, sin experiencia de Dios no hay testimonio. 
· La espiritualidad es vivir el Padre Nuestro y las Bienaventuranzas.
· La espiritualidad es asumir un estilo de vida. Este estilo de vida incluye un proceso continuo de conversión, que nos lleva a la Santidad. Esta espiritualidad debemos mantenerla y alimentarla permanentemente.  
· En la Espiritualidad del MCC, Cristo céntrica y Paulina, es fundamental la revisión de vida constante a través del trípode, en las reuniones de grupo y en el compartir en las Ultreyas,  para un crecimiento en lo fundamental cristiano, vivir el amor y la amistad en Cristo Jesús. 
· El MCC es un  movimiento de camino, peregrinante, que nos lleva a una espiritualidad en salida, una espiritualidad encarnada,  palabra y vida,  que se concretiza en nuestro testimonio cristiano. 

2. “MISIÓN EVANGELIZADORA DEL MCC A LA LUZ DE IFMCC3”  
Presentada por Eugenio Severin.
· Viviendo la mentalidad y el carisma del MCC, con una espiritualidad en salida, debemos buscar preferentemente a los alejados.  
· El llamado es a ser discípulos misioneros, que aprenden y siguen a Jesucristo, único Maestro, el que impulsa a salir en misión para cumplir el compromiso en el cuarto día, pues “Cristo cuenta contigo”  y espera tu respuesta.  
· El MCC en salida es ir más allá, donde está el otro, el que necesita, el pobre, el frágil, el que quiere ser escuchado, el que no conoce a Cristo. El salir depende de  nosotros, de ser capaces de mirar las realidades que nos desafían hoy,  atentos a los signos de los tiempos.
· Para poder llevar a cabo esta misión evangelizadora es imprescindible volver a la fuente, que es volver a Cristo, que es vivir a Cristo, actuar como Cristo, volver a poner amor en lo que hacemos, descubriendo a Cristo en cada momento de nuestras vidas. Volver a lo sencillo, atender, escuchar, acompañar, compartir, enseñar, crecer, involucrarse, dar frutos y celebrar la misión que estamos realizando. 
3. “LA FORMACIÓN DEL DIRIGENTE, CONDICIÓN INDISPENSABLE PARA LA TAREA EVANGELIZADORA”                                                                                                                                           Presentada Por Eugenio Severin H.
· Es necesario que la formación en la escuela sea de “discípulos” (que vivan el Evangelio  y den testimonio) más que “maestros de metodología” (que enseñen).
· La metodología debe ser creativa, y estar adaptada a la idiosincrasia de cada país y al tiempo actual, siendo necesario que la Escuela brinde un testimonio creíble, facilitando el acceso a  materiales actualizados, bibliografía, internet, etc., así como una adecuada selección de temas a tratar.
· En lo que compete a los dirigentes, cada uno debe ser responsable de su formación, participando en encuentros, talleres, etc., a modo de enriquecerse. También es importante  el hecho de compartir con generosidad los conocimientos y experiencias con aquellos que ingresan a la Escuela en busca de formación y crecimiento.
· La formación es también elemento clave de ayuda al discernimiento que el dirigente debe efectuar conjuntamente con los pastores, máxime en los nuevos desafíos que nos presenta nuestro tiempo.
· El dirigente deberá seguir a Jesús, y en la Escuela primará ante todo el amor y la amistad.

4.  “LAS ESTRUCTURAS DE SERVICIO DEL MCC A LA LUZ DE IFMCC3”                                                        Presentada por Patricio Cid Rojas. 
· Las estructuras básicas del MCC son:  

· Los Secretariados y la Escuela. 
· Estas son estructuras de servicio y son fundamentales para el buen funcionamiento y desarrollo de nuestro Movimiento.
·  Los Secretariados propician acciones coordinadas de acuerdo con la realidad de cada Diócesis o cada país según corresponda, manteniendo la identidad del MCC, siendo fieles al carisma, a la mentalidad y la finalidad propios del Movimiento.
· La escuela de dirigentes tiene y debe propiciar las tres vertientes: de santidad (el Señor nos capacita para amar), de comunión (para que atraiga e incentive) y de formación (para dar razón de nuestra fe).
5. “UN DIRIGENTE AL ESTILO DE JESÚS”

Presentada por Víctor Salgado

Sobre esta ponencia, se trabajó en base a las siguientes preguntas propuestas:
1) ¿Qué aspectos de estilo de dirigente ya tienes tú?

2) ¿Cuáles te faltan, cómo lo pondrías en práctica, dónde?

Se compartieron reflexiones personales con integrantes de cada grupo.
Confiados en la protección de Nuestro Señor Jesucristo, y bajo el amparo de Nuestra Señora de Luján, Patrona de Argentina, y de nuestro Patrono San Pablo Apóstol, entregamos este Documento Final firmado por los señores(as) presidentes y representantes de los Secretariados Nacionales de los países participantes del GRUPO DE PAÍSES DEL CONO SUR DEL GLCC.

Dado en la Casa de Retiro Nuestra Señora del Tránsito Lunlunta, Maipú, Mendoza, Argentina, a catorce (14) días del mes de julio del año del Señor dos mil dieciocho (2018).
¡DE COLORES!
  Elba Rosa Monfardini de Linares                         Joáo Gimenez Barciela Marques
       Presidenta Mesa Directiva 


       Presidente Secretariado Naciona Secretariado Nacional de Argentina                                        de Brasil

           Patricia Fernández Baeza                               Justo Calixto González Coronel
   Presidenta Secretariado Nacional                       Presidente Secretariado Nacional

            de Chile                                                                 de Paraguay
                                         John Sequeira Moraes

                                   Tesorero Secretariado Nacional 

                                              de Uruguay
“Que estas jornadas de oración y de comunión sean una oportunidad privilegiada para profundizar en su experiencia de fe y de amistad con Dios y en su deseo de darlo a todos los hombres”
Papa Francisco.- Mensaje al 16° Encuentro Interamericano del GLCC.- (15 de Octubre de 2017)


