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15 de enero de 2010

Queridos hermanos y hermanas en Cristo,

Con gran honor y humildad escribo de parte del recientemente elegido Comité Ejecutivo de la OMCC en Australia. Ansiamos enormemente ponernos a vuestro servicio a través de nuestro querido Movimiento por los próximos cuatro años. Es nuestro profundo deseo el poder continuar el buen trabajo de nuestros predecesores, y mantener abiertos los canales de profunda amistad en el Señor.

La tarea que tenemos por delante intimida- somos tan escasos los miembros en Australia y también tan jóvenes en este viejo mundo- pero aun así, confiando en las oraciones y el apoyo de nuestros Hermanos y Hermanas de todo el mundo, emprendemos nuestro viaje!

Aprovechamos esta oportunidad para reconocer con gratitud y amor, la dedicación del Comité Ejecutivo saliente –un grupo de gente que ciertamente han estado inmersos en Cursillo.Muchas gracias! Rezamos por las mas profundas bendiciones del Señor sobre ustedes y sus familias.  

Para el Comité entrante de los grupos internacionales: APG-Vietnam en Diáspora; GECC-Austria; GLCC-Argentina; NACG-USA.Les agradecemos por aceptar sus roles como coordinadores. Oramos para que se acreciente nuestra amistad mientras nos conocemos y trabajamos juntos en pos de la unidad y progreso de nuestro Movimiento. 

Esta es nuestra oportunidad para presentarnos.

Peter McMahon asumirá como Tesorero. Peter fue un servidor público hasta su jubilación, activo en los círculos parroquiales, quien dedica su tiempo libre a reformar su casa y ayudar en el cuidado de sus dos nietos. El y su mujer Denise tienen un hijo y una hija. Ellos vivieron sus Cursillos en 1980 en la Diócesis de Townsville. Peter ha estado activamente involucrado desde entonces con Escuela de Dirigentes; como Diocesano y Presidente Nacional, y ha trabajado en muchos otros equipos dentro del Movimiento. El fue también Rector Laico para nuestra reciente misión en Samoa Americana. Peter y yo estamos en la misma Reunión de Grupo Semanal.

Derek Moylan, nuestro Vicepresidente, y su mujer Mavis, son originariamente de Inglaterra, pero han sido “Aussies” por varios años. Ellos también tienen un hijo y una hija. Su Cursillo fue en 1984. Derek también ofició como Diocesano y como Presidente Nacional; como Representante Internacional para el Secretariado Nacional Australiano, asistiendo Ultreyas Mundiales y Encuentros en la región de Asia/Pacifico. Es un miembro de la Escuela de Dirigentes y ha trabajado en equipos de Cursillo Diocesano. Derek tiene su Reunión de Grupo con otros cuatro Hermanos en Cristo, en Newcastle, donde reside.

Margaret Morris será nuestra entusiasta y trabajadora Secretaria. Es una viuda con tres hijos y diez nietos.  Ella vivió se  Cursillo en 1976 y ha estado atendiendo su Reunión de Grupo, Ultreya y Escuela de Dirigentes desde entonces. Margaret estuvo involucrada en Cursillo bajo diversos cargos.  Ha sido Diocesana y Presidenta Nacional; representante internacional; ha servido en tres equipos de Misión en la región de  Asia/Pacifico como Rectora Laica. Ella ha participado de Encuentros Internacionales y en un Cursillo de Cursillos en Mallorca. Margaret es actualmente miembro de la Comisión de Ideas Fundamentales, y ha trabajado a nivel nacional en los Estatutos.Su conocimiento del Movimiento es vasto y en Australia ella ha compartido su tiempo y talento con generosidad.

Nuestro Asesor Espiritual revelará su propia historia!: Yo, como Peter, tengo la bendición de ser un miembro de su Reunión de Grupo y nos encontramos semanalmente en la oficina del Padre Adrian.

En lo que a mi respecta, yo me siento como la Aluela del movimiento Australiano. Mi marido, David, y yo vivimos nuestros Cursillos de Hombres número 1 y de Mujeres número 1 en la Diócesis de Townsville en 1972. Tenemos cinco hijos y catorce nietos. Asisto a una Reunión de Grupo semanal, una Ultreya mensual y a la Escuela de Lideres. El Movimiento ha sido mi mayor apostolado, fuera de mi familia, por los últimos treinta y siete años, y, gracias a Dios, aun estoy aprendiendo. 

He sido afortunada de estar en contacto con Hermanos y Hermanas a través de la región Asia/Pacífico como parte del Comité Coordinador de esa misma área y he asistido a Ultreyas Mundial y a un Cursillo de Cursillos en Mallorca. Como miembro de Secretariados, talleres y equipos, he trabajado para el Movimiento en varios momentos y lugares, con Peter, Margaret, Derek y el Padre Adrian.  Este es, entonces, nuestro último Grupo.

Es nuestro deseo que en el futuro podremos posibilitar que cada Grupo Internacional contribuya, al menos dos veces al año, a nuestra publicación mensual como ‘noticias locales’. Sobre esto, por supuesto, acordaremos personalmente  con los Comités Ejecutivos de cada Grupo Internacional. 

Por ahora solo pedimos que recen para que seamos siempre guiados por el Espíritu Santo, y que como principio, mantengamos en nuestras deliberaciones, lo bueno del Movimiento, en todo momento.

Las mejores bendiciones de Nuestro Señor sobre ustedes y nuestros deseos de un Feliz y pleno de paz 2010.

De Colores

Yvonne Carrigan. Presidenta/Oradora – Comité Ejecutivo OMCC

De nuestro Asesor Espiritual

“Paz en esta casa y a todos los que viven en ella” es un bellísimo saludo cuando entramos a un hogar a traerles la Sagrada Comunión. Me resulta el más apropiado en esta nuestra primera publicación como Comité Ejecutivo de la OMCC. 

En todo el mundo somos un hogar hecho de piedras vivas unidas en Cristo. Juntos compartimos la comunión con la Santísima Trinidad en el Señor y continuamos su misión. Como decimos en una de las oraciones Eucarísticas, existimos para “completar su trabajo en la tierra” y así llegar a la “plenitud de su gracia”. Paz es el don que el Señor nos da, nosotros lo atesoramos y lo compartimos con los demás.

Por mi parte, soy el Padre Adrian Farelly, sacerdote de la Arquidiócesis de Brisbane. Viví mi Cursillo de tres días en 1973. Desde entonces, he servido en equipos de Australia, Canadá (donde estudié Derecho Canónico de 1983 a 1987) y con grupos de misión en Nueva Zelanda. He servido al Movimiento como Asesor Espiritual Arquidiocesano y Asesor Espiritual Nacional. 

Soy miembro de la Comisión de Ideas Fundamentales y aunque no hablo español, mi comprensión cobra vida cuando asisto a reuniones, especialmente los pequeños grupos de escritores. Quizás en unos años pueda ganar cierta fluidez!

Además de mi participación en el Movimiento, soy pastor de una parroquia en el centro de Brisbane, Vicario Judicial del tribunal Regional para el estado de Queensland (uno de los estados mas lindos de Australia y que vale la pena visitarse) y el Canciller de la Arquidiócesis. También disfruto del golf y acompañaré gustosamente a cualquier Cursillista interesado en este deporte!

Como mencionó Yvonne, Nosotros, los miembros del Comité Ejecutivo de la OMCC estamos abiertos a la guía del Espíritu Santo para que el carisma que generó este Movimiento continúe encontrando en todos nosotros un suelo fértil donde florecer.

Shalom.

Padre Adrian 
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