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  Febrero 17th, 2010

Queridos Hermanas y Hermanos en Cristo

Muchas gracias por vuestros mensajes de felicitación, apoyo y sus oraciones. Son muy apreciadas.

Nuestro primer mes como el Consejo Ejecutivo de la OMCC se ha ido muy rápidamente. Seguimos aprendiendo pero ciertamente moviéndonos hacia adelante.

Nuestro agradecimiento va también por haber enviado el Boletín de la OMCC a los Secretariados Nacionales en su región y más allá de ellas también. El Boletín es la mejor manera que tenemos de cumplir nuestra responsabilidad según esta establecida en los Estatutos. 

Todo se está haciendo de acuerdo a lo establecido en los Estatutos. Por favor recuerden que la fecha límite para sugerir cambios o agregados a su Grupo Internacional (GI) es el 31 de Marzo de 2010.

En el pasado mes pueden haber tenido un pedido de su GI para actualizar cambios a los Secretariados Nacionales. Sus respuestas a esto nos será de gran ayuda medad que actualizamos los contactos del Directorio y del sitio Web. El Directorio será publicado y enviado a los GI para su distribución cuando la actualización se haya completado. Muchas gracias por su cooperación.

Desde el 31 de Agosto at 5 de Septiembre de este año el Congreso Asiático de Laicos Católicos se realizara en Seúl, Corea. Se le ha solicitado a la OMCC, a través del Concilio Pontificio para el Laicado, a responder a un cuestionario, y enviar una delegación de 4 personas cuyos miembros sean del continente Asiático. Los mantendremos informados de los planes para esta visita. 

Este Boletin nos brinda uno oportunidad ideal para que podamos darles una visión de la historia y la fundación del Grupo Asia Pacifico del que Australia es un miembro activo. 

“La expansión de Cursillo hacia Asia y Oceanía se produjo durante la década del los ’60 y fue durante los ’70 que el Movimiento Cursillo se estableció firmemente en Asia, principalmente en los países sobre el Pacifico, incluyendo Australia. 

En el III Encuentro Mundial de 1972 la propuesta de crear un “Grupo de Trabajo Océano Pacifico” fue mencionada por primera vez. Sin embargo, mucho tiempo pasó hasta que esto tuvo efecto.

El primer Encuentro Cursillo de Asia se efectuó en la Isla de Guam en 1983. La segunda se realizo en Taipei en 1987. La tercera se cumplió en Caracas inmediatamente después del IV Encuentro Mundial en 1988. El cuarto fue en 1989 en Sri Lanka y no fue hasta el V Encuentro, que se realizo en Hawaii 1990 que el Grupo Asia Pacifico fue reconocido por la OMCC como el 4to Grupo Internacional. 

Los países que firmaron el acuerdo original fueron: Hawaii, Australia, Taiwán, Philippinas, Singapur, India, las Bases Militares de EEUU en Okinawa y Corea, Tailandia, Sri Lanka, Guam y Macao.

Todos los miembros del la Region AP pertenecían originalmente al grupo de lengua Inglesa. 
El desarrollo del Movimiento Cursillo a los largo de la región Asia Pacifico

En 1963 los EEUU llevaron el Movimiento Cursillo a las Filipinas y fueron Cursillistas Filipinos quienes jugaron un papel my importante en el desarrollo del movimiento dentro de los países del Pacifico.

Fue también en 1963 que Cursillo fue presentado por primera vez entre la comunidad Hispano parlante en Nueva Gales del Sur, Australia. Varios inmigrates Hispano parlantes que habían participado en Cursillos antes de migrar a Australia condujeron fines de semana para varones y mujeres en 1963 y 1964. Fueron sin embargo miembros de EEUU que aportaron un equipo que fue secundado por Cursillistas Españoles que podían hablar Inglés quienes condujeron el primer fin de semana en Ingles en 1965.

EEUU también llevo Cursillo a Sri Lanka en 1964.

El Movimiento de Cursillos empezó en Hawaii en 1965 cuando algunos hombres fueron enviados, con el acuerdo del Obispo, a California a hacer Cursillo. Fueron estas personas quienes llevaron Cursillo a Hawaii. 

En 1965 Cursillo fue introducido en Vietnam por un grupo de Cursillistas Filipinos quienes sirvieron en las fuerzas aliadas en Vietnam del Sur. Los primeros Cursillos fueron predicados en Ingles a oficiales del gobierno Vietnamita y personal militar en Saigón y el movimiento se desarrollo rápidamente por Vietnam del Sur hasta q975 cuando los Comunistas conquistaron Vietnam del Sur. Desde 1975 muchos Cursillistas estuvieron entre los refugiados se instalaron en distintos países del mundo. Vietnam en la Diáspora fundó un Movimiento de Cursillos en Canadá en 1977, EEUU en 1981, Australia en 1992 y Francia en 1993. Vietnam en la Diáspora fue concedido membrecía oficial al grupo Asia Pacifico en 1992.

En 1967 el MC fue introducido en Coreo por Cursillistas Filipinos. 14 de ellos volaron a Seul en Mayo de ese año y condujeron el primer fin de semana en Inglés. Solo 3 años después el MC se había desarrollado por todo el país.

En 1968 el primer fin de semana fue realizado en Taiwán por un equipo de Cursillistas Filipinos.

En 1968 también, el primer fin de semana de Cursillo fue efectuado en Japón por parte de un equipo de EEUU. Este fue el primer Cursillo en el mundo realizado con intérpretes porque ni el Sacerdote ni el equipo hablaba japonés. 

Fines de semana Cursillo fueron también realizados en Tailandia y en Guam por primera vez en 1968.

El Movimiento se estableció en Singapur en 1971 y en 1988 un equipo de Cursillistas de Australia viajo a Singapur con la idea de restablecer el movimiento, sin embargo tuvieron muchas dificultades y poco se sabe que ha pasado con el movimiento en Singapur hasta el día de hoy. 

Un grupo de Guam visito Saipán para explorar la posibilidad de extender el movimiento en CNMI. Saipán envió 4 varones y 4 mujeres a Guam a atender un fin de semana Cursillo en Octubre de 1992. Los primeros fines de semana Cursillo se realizaron en Saipán en 1993. 

En 1993 líderes de Corea vinieron a Sídney, Australia para conducir Cursillos de 3 días para varones y mujeres en Coreano y en Junio del 2007 el Movimiento Cursillo Oceánico Coreano (en Australia) 

Las bases militares de EEUU en Okinawa y Corea también tienen Movimientos Cursillo y son miembros del Grupo Asia Pacifico. India ha sido un miembro del Grupo AP pero el contacto con ellos se ha perdido y no hay detalles acerca de su historia reciente. Cursillistas de Taiwán han llevado Cursillos en Chino a los EEUU y se han conducido fines de semana en Los Angeles y San Francisco. “

Esto es solo una breve instantánea del Grupo Asia Pacífico. Esperamos más tarde poder presentarles los miembros del actual Ejecutivo de este Grupo Internacional. 

Sigamos rezando los unos por los otros, recordando especialmente aquellos países afectados por desastres naturales. Que el Espíritu los guie y los proteja en los días que vienen por delante. 

Hasta el mes que viene. ¡De Colores!

Su hermana en Cristo

Yvonne

Yvonne Carrigan. Presidenta/Oradora – Comité Ejecutivo OMCC

De vuestro Asesor Espiritual

Cuaresma esta cerca nuestro. Durante seis semanas nos preparamos para celebrar la muerte y resurrección del Señor con oración, ayuno y limosna. La preparación se hace mejor cuando nos vemos a nosotros mismos respondiendo a Cristo vivo y activo en la Iglesia. En nuestro ayuno El nos guía para que nos conozcamos mejor. ¿Cómo actuamos cuando el Novio se nos es quitado, cuando no sentimos su presencia? ¿Estamos hambrientos de conocerlo mejor tan voluntariamente como nos abstenemos de comer o de otras actividades que alimentan nuestras vidas, como entretenimiento o deporte?

En la oración abrimos las puertas de nuestro corazón y pacientemente esperamos que el Señor se nos haga conocer. En esta paciente espera reconocemos que El es el Señor, no nosotros. Son sus tiempos los que dictan el encuentro, no los nuestros.

En nuestra limosna entregamos generosamente de las  nuestras posesiones materiales que tenemos para que otros puedan beneficiarse de las riquezas que Dios permitió que llamemos nuestras. En dar proclamamos que somos custodios que han sido confiados con riquezas para beneficiar a otros asi también como para nuestras legítimas necesidades. 

Caminen bien con el Maestro durante estas semanas. Conozcan mejor la visión de Su rostro y el sonido de Su voz.

Shalom

Padre Adrián

Toda Correspondencia  a: omcc.exec@gmail.com 
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