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             Marzo 10th 2010

A nuestros Hermanos y Hermanas de Cursillo

¡De Colores! ¡Una vez más el tiempo pasó con serenidad entre cartillas de información! Hemos recibido mucha correspondencia  y hemos intentado responder rápidamente. Si dejamos responder a alguien, acepten nuestra disculpas y hágannoslo saber.

En las últimas semanas se nos han dado sobradas oportunidades para hablar al Señor acerca de nuestros hermanos y hermanas de todo el mundo. En Sudamérica -especialmente con las tragedias de Chile; en Europa con las inundaciones y terremotos en España, Alemania, Portugal y Francia.

Le pedimos al Señor para que les de apoyo y fortaleza a esas comunidades, gobiernos e individuos afectados por estos eventos; que les brinde el coraje para afrontar estas pruebas y esperanza para el futuro. Ofrezcamos oración continua y Palanca.

Enviamos nuestras cartillas cada mes en ingles y español.  Como somos un grupo de habla inglesa sin conocimiento de un segundo idioma, y además la mayoría de los australianos solo habla un idioma, tenemos que encontrar traductores para la mayoría de la correspondencia. Agradecemos a Dios que todos estén deseosos de ayudar y ahora contamos con un pequeño equipo de traductores. Gracias por  aceptarnos y entendernos.

Nuestro trabajo en el Directorio ha comenzado enviando una copia de la guía vigente  a todos los Grupos Internacionales para actualización y correcciones. Los mantendremos informados.

El programa de la  Comisión de Ideas Fundamentales está siendo revisado por nuestro Ejecutivo. Recen por nosotros, por favor, para que hallemos un modo de lograr un avance rápido en este proyecto.

Este mes presentamos a los miembros del Comité Ejecutivo de la NACG.

Tony Escamilla, Vicepresidente

Hola, mi nombre es Tony (Antonio) Escamilla. Si no es evidente por mi nombre, soy el hijo de inmigrantes españoles en EEUU y como tal, soy bilingüe (inglés y español). Vivo en Kentucky del Norte en la diócesis de Covington con mi mujer Mary Beth y mi hermosa hija Elena, de quince  meses. Viví el Cursillo en Covington en 1984 y he servido a la comunidad de Cursillo en la Diócesis de Covington en diversos roles. Recientemente he servido a la comunidad  siendo miembro del Equipo de Servicio de la Región IV por los últimos 4 años. Me honra y me sorprende que Dios me haya pedido que sirva a nuestra comunidad a nivel global. Ruego poder ser el siervo bueno y fiel que El ha llamado.

Tony Hernández, Secretario

Comencé en el canino de Cursillo en septiembre de 1967 en Miami, Florida. Concurrí a la Escuela de Lideres regularmente y serví en varios fines de semana de Cursillo como profesor de mesa. En 1992, oficie como Rector por primera vez. Luego nos mudamos a Forth Worth, Texas, donde he servido en diversos rolles en el Secretariado, incluyendo Director Laico de 2005 a 2008, servicio en fines de semanas y Rector. He estado casado con mi esposa, Yolanda, por cuarenta y dos años, tenemos dos hijos y una hija, todos casados. El primero de noviembre del 2009 fuimos abuelos gracias a  Alexander Christian, un niño adoptado a quien queremos mucho. Debido a mis ancestros cubanos, ansío poder trabajar con mis hermanos y hermanas del Caribe y toda Norte América. Que Dios nos bendiga a todos mientras buscamos cumplir con Su Voluntad.

Padre Einer Ochoa, Consejero Espiritual

Nací en Cenotillo, Yucatán, México. Fui ordenado sacerdote en la Diócesis de San Antonio el 25 de mayo de 1985 y he sido el Párroco de la Iglesia de Santa Inés  en San Antonio, Texas desde 2003. My vocación por el sacerdocio empezó  cuando era niño, jugando a ser sacerdote y celebrando misas. Quise ir al Seminario cuando tenía doce años, sin embargo, mi padre quiso que termine el Secundario. Más tarde me gradué como maestro en Mérida, la capital del estado de Yucatán y trabaje en México por quince años  hasta finalmente emigre a EEUU para reunirme con mi familia en San Bernardino, California en 1974.

Viví mi Cursillo en Febrero de 1976 en Riverside, California. Cursillo fue muy significativo para mí porque me despertó un deseo de conocer y vivir mi fe más profunda y comprometidamente. Mientras mi fe creció y se fortaleció, me volví más consciente de mi deseo por el Sacerdocio.  Uno de mis profesores en la Universidad del Valle de San Bernardino, me guió en los primeros pasos hacia el Sacerdocio. En 1980, ingrese  en el Seminario de la Asunción y fui ordenado sacerdote en la Arquidiócesis de san Antonio.

Mi sacerdocio de ha ido enriqueciendo por mis experiencias       como ministro de diversos grupos religiosos y movimientos: Caballeros de Colón, Asociación Nacional de Sacerdotes hispánicos, Renovación Católica Carismática, Encuentros de Matrimonios, San Andrés EEUU, la Legión de María, Blue Army, Devoción a la Preciosa Sangre, Los Ángeles de María, en México  (una asociación para niños con SIDA) y Sirvientes de Jesús y María. En Cursillo, serví como Asesor Espiritual en el Secretariado Nacional de EEUU de julio del 2005 a noviembre del 2009. Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de la Américas, ruega por nosotros!  San Pablo, Patrón de Cursillo, ruega por nosotros! De Colores!
Gail Terrana, Presidente

Estoy casada por treinta y dos años con mi esposo Gary, quien es un Diacono Permanente en la diócesis de Búfalo, y vivimos en las Cataratas del Niágara, NY. Tenemos un hijo, Gary Michael, casado con Abigail, y una hermosa nieta, Addison (de casi dos años), todos viven en Carolina del Sur. Viví mi Cursillo en 1986 y he participado activamente en Secretariados Diocesanos, Regionales y nacionales. Acabo de completar mi servicio a la OMCC como Vice Presidenta en 2009.

Agradeceos a Gail y su comité por compartir  con nosotros. En nuestras Reuniones de Grupo y Ultreya  se nos presenta la perfecta oportunidad de dar balance a nuestras vidas, particularmente compartiendo Devoción, Estudio y Acción. Los alentamos para que prosigan con fe utilizando estas herramientas.

Mientras me empeño en cumplir con mis metas de Cuaresma, rezo para que sus propios sacrificios de Cuaresma les den aliento y esperanza, tanto en sus vidas personales como en la transmisión del evangelio a través de vuestra acción Apostólica.

Esperamos “conversar” con ustedes nuevamente muy pronto.

Vuestra hermana y amiga en Cristo

Yvonne...

Presidenta de la OMCC

De nuestro Asesor Espiritual

Ultreya era una palabra nueva para nosotros cuando vivimos nuestros tres días. Era otra de esas palabras en español que teníamos que aprender. Pusimos la palabra en el traductor de Google y no apareció su equivalente en ingles. Aparentemente  porque es una de esas expresiones que  si bien son parte de la mayoría de los idiomas, no son aun palabras reconocidas pero igualmente se usan para motivar a la gente a seguir adelante. Nosotros los australianos estamos habituados a alentar a nuestros equipos deportivos nacionales con el Aussie, Aussie, Ausiie, Oi!Oi!Oi!. Hagan la entrada en Google para traducir “oi” y no va a remitir nada. Digan la frase al alcance del oído de la mayoría de los Australianos y sabrán inmediatamente que significa. Se utiliza para alentar a un equipo a dar lo mejor de sí. 

Ya en la segunda semana de cuaresma, ¿podemos oír a los Santos, a la multitud de testigos de la Carta a los Hebreos alentándonos a hacer lo mejor en esta buena pelea; corriendo la pelea que Pablo usa como descripción de la vida con todos sus desafíos; estamos alentándonos entre nosotros para abrazar el espíritu de esta alegre temporada de gracia donde nos aplicamos a vivir una vida de gracia mas plenamente y con mas reflexión que lo habitual?

Este incentivarnos mutuamente es el elemento clave, nos solo en nuestras Ultreyas, sino también en nuestras Reuniones de Grupo. Compartiendo nuestras vidas honestamente entre nosotros en este momento, nos otorga el incentivo que necesitamos para continuar perseverando en nuestra respuesta a Dios y en nuestros esfuerzos para buscar el bienestar de aquellos que son parte de nuestra vida. 

Hemos estado con nuestro Señor en la Transfiguración. Ansiamos la transfiguración de nuestros cuerpos donde nos volveremos como El en la gloria. Pero, aun aquí y ahora, nuestras caras cambian y aparecen como nuevas para otros, mientras el amor que Dios nos da nos revive.  Nuestras caras cobran vida cuando vemos a los que amamos luego de un tiempo separado. El cambio no necesita ningún esfuerzo de nuestra parte. Solamente pasa. Lo mismo pasa entre nosotros y Dios. Deja que suceda y alégrate. Y si alguien te pregunta del porque de la sonrisa en tus labios y el brillo en tus ojos, díselo. Puede ser el mensaje de aliento que necesitan escuchar. 

De colores,

Padre Adrian ....

Consejero Espiritual
Toda Correspondencia  a: omcc.exec@gmail.com 
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