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Mis queridos hermanos y  hermanas en Cristo,

Esperamos que se han  enriquecido  por  las  bendiciones de  la  Temporada de Semana Santa y  estén  listos para  llenarse con los dones  del  Espíritu Santo.

Celebramos  el  mes de  la Madre de  la  Iglesia, nuestra Santa  Madre  María.  Ella  tiene un  lugar especial  en el  Cursillo. Pidámosle a  ella  que le ruegue a  su  Hijo por las gracias  y  bendiciones sobre nuestro trabajo. Pidamos su  protección  especial  para  nuestros  hermanos  y  hermanas que  han sido devastados por muchos desastres  naturales en  estos  últimos  meses.

Este  mes nos  complace   presentar  a  ustedes, nuestros  amigos  en  el  comité ejecutivo  de la  GECC  en Austria.

Johann (Hans) Perchtold, Vocero
Hice  mi  Cursillo  en  1979.  Desde  1984, he estado trabajando  como un  líder  en  el  Movimiento  de  Cursillos de Cristiandad. He  estado varios  años  en  el  equipo de líderes  de  mi   Diócesis y algunos años  en  el   equipo de líderes Austriacos.
Estoy  casado  con  María,  y  tenemos dos hijas.
En  mi  trabajo estoy  realmente  en  una fase  previa a  la pensión.
Espiritualmente me  siento  en   casa   en  el  Movimiento de  Cursillos de Cristiandad.

Robert Nagl, tesorero
Nací  en  1945.  Mi  Cursillo fue  en  1969, he  sido un  líder de  Cursillos de  Cristiandad  desde  1970.  Por más
de 30 años,  he  estado  en  el  equipo  de  Líderes  de Cursillos de Cristiandad  de mi  Diócesis,  y  por  seis  años en  el   equipo de los  líderes austriacos.
Estoy  casado  con Anneliese, y tenemos  dos hijas y dos  hijos.
Mi   profesión  es  ingeniero  industrial, me retiré en  2007.
Espiritualmente también   me siento  en  casa  en  el  Movimiento de Cursillos  de Cristiandad.

Cristina Gawlas,  portavoz  de asuntos internacionales
Nací  en  1948.  Mi  Cursillo fue  en  1982, he  sido un  líder de  Cursillos de  Cristiandad  desde  1988.  Mi profesión  es traductora  de  Español   y  Alemán.  He  trabajado durante  más  de  35  años como periodista  de habla  española  en la  agencia de noticias  española  EFE,  donde me  pensioné  en  2008.  Tengo dos hijos mayores, un  hijo (34)  que se ha  convertido  en   un  experto  en  seguros, y una  hija (29)  que estudia la microbiología y la  genética. También me siento  espiritualmente en  casa  en  el  Movimiento  de  Cursillos de  Cristiandad.

Christine Koptik, Secretaria
Nací  en  1947.  Mi   Cursillo de  Cristiandad, en  otoño de 1977,  fue un  momento  clave  en  mi  vida. He sido líder de Cursillos de Cristiandad  desde  1979 en  Viena, y he  estado  en  la  Secretariado  Diocesano  de Viena por más de diez años. Desde principios  de 2010,  he  sido  portavoz  del  Secretariado  Nacional  de  Austria. He  estado trabajando  muchos  años  en  la  oficina de  redacción  de  un  periódico y  en  varias  empresas internacionales. Desde  2009  estoy  jubilada.  Tengo  una hija  adulta  y en  el  presente  vivo  sola. 
La espiritualidad  de Cursillos de Cristiandad  es la base  de  mi   compromiso en  el  servicio para  la gente.

Padre Maximiliano Bergmayr OSB, Consejero Espiritual
Naci  en  1968,  soy  un benedictino de la Abadía de Kremsmünster  y enseño en  nuestra  escuela Preparatoria. He  trabajado en  el  Movimiento  de  Cursillos de Cristiandad, desde 1995,  primero en el Cursillo para  los  jóvenes  y del  año 2000  en adelante para  los  adultos.  Me  siento  especialmente comprometido con  los  Cursillos de Cristiandad  en  la  Diócesis de Linz,  Alta  Austria. 
Estoy  muy agradecido por  todos los años  en  el  Movimiento  de  Cursillos  de Cristiandad.  Mucha  gente, muchos amigos - o más bien Dios a través de ellos - me han dado una abundancia de gracia y alegría. Actualmente estoy trabajando sobre el tema "La misión en el diálogo" y estoy tratando de averiguar más sobre cómo podemos traer el reino de Dios a los corazones de nuestros vecinos y encontrar a Cristo ya presente en ellos, cuando enfrentamos ambos el secularismo, y el deseo de Dios, al mismo tiempo en nuestra sociedad (de Europa).

Una historia muy breve del GECC
Desde sus inicios en Mallorca, el Movimiento de Cursillos se ha extendido a varios países europeos.
18 países componen el Grupo Europeo Internacional (el GECC, que solía ser llamado GTA: "Grupo Europeo de Trabajo" o GTE: Grupo de Trabajo EUROPEO).

ESPAÑA, la propagación del MCC de la isla de Mallorca hacia el continente en 1953. Un equipo de Mallorca, con Eduardo Bonnín como Rector y el P. Juan Capó como Asesor Espiritual, realizó el primer Cursillo en Valencia.

PORTUGAL. Su primer Cursillo tuvo lugar en Fátima en 1960.
El primer Cursillo de lengua alemana se celebró en AUSTRIA en Viena en 1960. Hoy, por supuesto, Austria es el país coordinador del GECC

En ITALIA, el Movimiento de Cursillos de Cristiandad tuvo su fundación en 1963.

En FRANCIA, un fin de semana de Cursillos de Cristiandad tuvo lugar en Perpiñán en 1961, pero el movimiento no logró sobrevivir. Sin embargo en 1993 la comunidad vietnamita celebró un Cursillo de 3 días y ahora se celebra cada año en Vietnames.

En BELGICA, el primer cursillo en Inglés fue en 1964 - pero no se supo mas hasta 1982.

El movimiento se inició en SUIZA en 1963 procedente de Viena. El primer Cursillo en francés se dio en 1992. También hay un Movimiento de Cursillos católico en Suiza de habla alemana. Esto comenzó en 1994.

El Movimiento de Cursillos de Cristiandad fue introducida en ALEMANIA en 1961 por cursillistas procedentes de Viena, Austria.

Viena, Austria, también llevo el Movimiento de Cursillos de Cristiandad de 1974 en CROACIA, en Samobor, y en 1989, también en HUNGRIA en Székesfehérvár.

Hungría llevo el Movimiento de Cursillos de Cristiandad a ROMANIA en 1990.

Portugal llevo el Cursillo a INGLATIERRA, en 1970.

Desde la creación del Movimiento de Cursillos en GIBRALTAR, 4 fines de semana se celebran cada año.

Gibraltar fue la sede del grupo Internacional GET (Grupo Europeo de Trabajo) desde 2006 hasta 2010. En 2009,  un equipo de Gibraltar e Irlanda del fundador de la CM en Durban, Sudáfrica.  
Cursillo se introdujo en IRLANDA con la ayuda de los Estados Unidos.

El movimiento de Cursillos de Cristiandad fue introducido en REPUBLICA CHECA y ESLOVAQUIA procedentes de Alemania. El primer fin de semana de Cursillos tuvo lugar en 1991. 
Alemania también llevó el Movimiento de Cursillos a SUDTIROL (Alto Adigio) 1969. 
Recordamos en la oración a todos los cursillistas, que a lo largo de los años trabajaron para la propagación de Cursillos de Cristiandad en estos países.

Algunos recordatorios de eventos próximos:

EE.UU. 20º Encuentro Nacional de Cursillos de Cristiandad, que se celebrará 29 de julio a 1 de agosto 2010, en la Universidad Rockhurst en Kansas City, Missouri.

El Congreso de Asia de Laicos 31 de agosto - 05 de septiembre, en Seúl Corea 

Encuentro Asia-Pacífico - Los Ángeles - 07 al 10 de octubre en el Centro de Evangelización De Pablo, Montebello CA

Una vez más, le instamos que sigan con la práctica de la Palanca unos por los otros - no sólo para el Cursillo de 3 días, sino para la Diócesis, y los Secretariados Nacionales de todo el mundo de Cursillos de Cristiandad.

Se continúa trabajando en las ideas fundamentales - planeamos tener una reunión a finales de este año, trabajando en un calendario revisado. 
Esperamos que los perfiles de las personas y las noticias de estos boletines les da una mejor idea de los numerosos hermanos y hermanas de Cursillos de Cristiandad de todo el mundo. Aquí en Australia nuestra Diócesis a menudo son tan grandes como países de Europa, pero con una población mucho menor. Es bueno para nosotros llegar a conocimiento de todos ustedes, aunque sólo sea a través de un boletín de noticias.

Nuestras oraciones y buenos deseos hasta que nos ‘reunamos’ de nuevo.

Su hermana en Cristo,
Yvonne ...
Presidente del OMCC

De nuestro Consejero Espiritual

La toma de decisiones: aguantarse de tomar una decisión es tomar una decisión!

Las decisiones sobre la orientación que la Iglesia toma son el resultado de la discusión y la oración, no por algo más dramático como visiones compartidas del Señor presente en medio de los tomadores de decisión y diciendo claramente lo que se tiene que hacer. Los procedimientos pueden parecer muy mundanos.

Los once apóstoles, por ejemplo, en la elección de un sucesor de Judas, que estaba muerto, no entraron en algo parecido a una sesión de espiritismo para esperar que Dios decidiera por ellos.

Lo que hicieron fue decidir sobre los criterios para los candidatos, oraron por ayuda y luego echaron suertes. En nuestros días, podríamos lanzar una moneda. Los once tenían dos candidatos elegibles. Tiraron una moneda y Matías fue elegido.

En la reunión de los apóstoles y ancianos que se ha conocido como el Concilio de Jerusalén, los reunidos tomaron una decisión acerca de la circuncisión masculina. Algunos en la comunidad dijeron que se requería de los hombres que buscaban ser seguidores del Camino (lo que la Iglesia primitiva era llamado), y otros que no. La decisión fue que la circuncisión no era necesaria para aquellos que buscan el bautismo y entrada en la comunidad. Lo interesante es la manera de expresar la decisión: "Ha parecido bien al Espíritu Santo ya nosotros, no aburrirles con algo más allá de los requisitos siguientes ... A continuación se enumeran cuatro cosas entre las que no era la circuncisión. Sin embargo, es la facilidad de uso del Espíritu Santo que tiene nuestra atención. Los que se reunieron en consejo vieron su decisión como bueno para ellos y para el Espíritu Santo.

Cuando los cardenales eligen un nuevo Papa el procedimiento no es muy diferente. Se reúnen, rezan, discuten, votan. Si nadie logra la mayoría requerida se repita el proceso. Las reglas que siguen se pueden encontrar en Internet. Cuando llegan a un sustituto que parece bueno para ellos y para el Espíritu Santo la Iglesia tiene un nuevo Papa.

Con nuestras decisiones diarias, somos tontos si dilatamos en tomar una decisión hasta que Dios la escriba en una pared de nuestra casa u oficina. ¿Con qué frecuencia nos preocupamos por tomar la decisión correcta? Es mejor preguntar: he discutido el tema, pensado en ello, orado al respecto? Cuando eso se ha hecho, toma la decisión. Si más tarde, otra decisión hay que hacer, se repite el proceso, pero confiamos en que la sabiduría del Espíritu Santo tiene efecto si lo hemos pedido en oración y no se demoren en tomar una decisión.

Shalom,

P. Adrian ....
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