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BOLETÍN MENSUAL

Agosto y Septiembre 2010

Queridos amigos en Cristo,

Padre Adrian y yo acabamos de regresar de Seoul Corea, después de atender el Congreso Asiático de Laicos Católicos .

Éramos un pequeño grupo, el OMCC estuvo representado por Padre Adrian, Don Nguyen, cursillista Vietnameses de Canberra; Joo Nam del movimiento del cursillo Coreano y yo.

El Concilio Pontifico de los Laicos nos brindaron una excelente presentación, dándonos una nueva y mas clara visión de la Iglesia en Asia. Los miembros de la Iglesia Católica Coreana fueron los lideres y organizadores del evento y se destacaron excepcionalmente en la preparación y hospitalidad.

Fuimos bendecidos con la presencia de Cardenales, Arzobispos, Obispos y Sacerdotes de la Iglesia de Asia y del Vaticano y muchos laicos comprometidos de los países de Asia.

Les doy una lista de los países para que tengan una idea de la asombrosa profundidad de la información y de la Amistad compartida.

Representantes de Hong Kong; India; Indonesia; Japón; Kazakhstan; Corea; Macau; Malasia, Turkmenistan ( la iglesia Católica mas reciente, mas joven del mundo ) 13 anos de edad.

El movimiento de Cursillos esta en algunos de estos países, pero es desconocido en otros. Nos dieron la oportunidad de dar una reseña del mismo por cinco minutos.
El Cardenal Rylko del Concilio Pontifico dijo al comienzo de su exposición “que un cristianismo no vivido no tiene sentido” .

Puso énfasis en que cada cristiano tiene que ser “ Sal, Luz y Levadura en el mundo“. Frase que se escucho repetidas veces en los temas presentados.

El Cardenal de Corea, Jinsuk, en su bienvenida, nos recordó que todavía hay sed de Cristo, y que toda la Iglesia debe estar dispuesta a saciar esa sed y los laicos deben ser agentes dispuestos y activos para llevar a cabo ese desafío.

En su exposición dirigida a la Asociación de los Laicos, el profesor Guzman Carriquioy, nos instigo a todos a respetar el carisma de cada uno, como don gratuito dado por Dios a sus criaturas, porque la meta de todos es llegar a ser santos.

Teniendo en cuenta el mensaje en el Congreso, les invito a todos que continúen estudiando el Carisma de nuestro Movimiento. Promover este estudio a través de sus

Secretariados y de sus Escuelas de Lideres.

Esto es solamente algunas de las cosas del programa del Congreso que me hicieron sentir mi pequeñez, y a la ves darme cuenta de tantos regalos que nuestro Señor nos ofrece gratuitamente.

Gracias a sus palancas el Congreso fue un éxito.

En Seoul fuimos privilegiados al tener como guía a Joo Namkim quien nos llevo a visitar el centro Cursillista de Corea, nos hizo recorrer esa sede central tan maravillosa y nos invito a celebrar los 40 anos de ordenación como sacerdote del Guía Espiritual Padre Lim, en compañía del Secretariado Nacional Coreano.

También fue el cumpleaños del padre Lim, por tanto tuvimos doble celebración por su dedicado servicio al cursillo de Corea.

Padre Adrian, Margaret Morris y yo asistiremos al encuentro de Asia /Pacifico numero 21 en Los Angeles del 7 al 10 de Octubre. Esperamos encontrar a muchos de ustedes allí.

Pedimos para este encuentro sus oraciones y palancas, para que el Espíritu Santo se haga presente en todos los asistentes.
Gracias por su correspondencia desde nuestro ultimo boletín. Esperamos que nuestras respuestas hayan sido de provecho satisfaciendo sus inquietudes.

Les pedimos que sigan orando por nosotros en nuestro planeamiento para la primera reunión Ejecutiva del OMCC en Noviembre.

Comparto con ustedes algunas palabras del Papa Benedicto XVI. “Cada uno de nosotros es el fruto de un pensamiento de Dios; cada uno de nosotros es querido, cada uno de nosotros es amado. cada uno de nosotros es necesario “.

De Colores!!

Yvonne ...

Yvonne Carrigan - Presidente del OMCC

y De nuestro Asesor Espiritual

Durante el Congreso del Laicado Católico Asiático charlistas, hablaron de la Iglesia en Asia, como una minoría creativa. Como la Iglesia abarca solamente un 3% de la población de este vasto continente ( 120 millones de 4 billones ) es definitivamente una minoría. Pero como ser una minoría para nuestra Iglesia no es nada nuevo, es allí donde la dimensión creativa entra en juego.

La Iglesia comenzó sus pasos en el mundo como un grupo pequeño. Nadie sabe cuantos discípulos habían cuando Jesús murió. Dado que Jesús envío a 70 discípulos de una vez delante de EL para llevar a cabo sus ministerios, y eligió a 12 a quienes llamo Apóstoles, además hubo un numero de mujeres quienes servían a Jesús y a los discípulos valiéndose de sus propios medios, podemos estimar una cantidad entre 100 a 200 o quizás muchos mas. A pesar de ser una minoría ellos siguieron adelante sin desalentarse.

Aquella pequeña comunidad centro sus vidas en Jesús. Meditaban continuamente en todo lo que EL hacia y decía. Se juntaban todos los primeros días de la semana, el día en que EL resucito de entre los muertos y hacían lo que EL hizo en la ultima cena. Valoraban lo que habían recibido y cuando tenían oportunidad compartían con los demás la Buena Nueva que les dejo el Señor con el entusiasmo que se apodero de ellos el día de Pentecostés. Ellos sabían que Su Espíritu estaba con ellos. Enfrentaban los problemas y dificultades que se les presentaban de tanto en tanto, para no dejar que nada distorsioné el mensaje que DIOS les había encomendado para llevar a los demás

A pesar de la asistencia de casi 400 delegados de mas de 20 países y 35 asociaciones de laicos, movimientos de iglesia y nuevas comunidades, nadie llego a jactarse de sus métodos de Evangelización, como mejores que el de los demás. Hubo una gran diversidad de maneras de proclamación del Evangelio, pero ningún desacuerdo.

Nuestro método de hacer amigos, ser amigos, y llevar ese amigo a Cristo, vive en el Corazón del ministerio de Jesús. El llama a las personas por su nombre. El los acompaña y camina con ellos. Con ellos EL comparte su vida y en EL encuentran una riqueza que nunca se imaginaron.

Que nosotros también continuemos compartiendo esa riqueza.
Shalom

P. Adrian ...
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