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BOLETÍN MENSUAL

Octubre y noviembre, 2010

De Colores a mis Hermanos y Hermanas en el Cursillo Mundial,

Septiembre y Octubre han sido meses ocupados con Encuentros, Reuniones locales, Cursillos de 3 días, alrededor del mundo. Es una gran bendición de que podamos hacer Palanca por cada uno de nosotros. Gracias.

El Padre Adrian, Margaret y yo recién acabamos de atender el Encuentro Asia/Pacifico Nº 21 en que se realizo en Los Ángeles y fue organizado por los Cursillistas Americanos Taiwaneses. Como siempre cuando los cursillistas se reúnen hay oración, amistad y sonrisas. Margaret, nuestra OMCC Secretaria, luego continua hacia Roma para asistir a la canonización de la primera Santa Australiana – Mary Mackillop – ahora llamada Santa María de la Cruz.

Le damos gracias a Dios por esta bendición.

Cuando preparando nuestro primer reporte para el Comité de OMCC en el Encuentro, me recordé del consejo dado por algunos oradores en el Congreso Asiático, - de aceptar la realidad, de confrontar las contradicciones, estar presente para la gente, que la amistad y el amor es mas importante que ganar un argumento y finalmente susurrar Palabras Santas. Toda esta sabiduría necesita ser aplicada por cada uno de nosotros en nuestros problemas diarios en nuestras vidas, y como nosotros, miembros del Comité Ejecutivo de OMCC debemos tratar con la diversidad dentro del Movimiento de Cursillo.

Recordemos siempre de susurrar a cada uno - Palabras Santas.

El tema del Encuentro 21 fue “Enciende en nuestros corazones el fuego de tu Amor” – un tema desafiante. Nosotros tenemos, por supuesto, la llave de ese constante encender, en nuestro uso del método del Cursillo con la Reunión de Grupo y la Ultreya.

Perseverancia y Fidelidad a nuestros grupos es un manera segura de mantener ardiente la llama del Espíritu que nosotros rezamos, cada vez que decimos: ”Ven, Espíritu Santo, enciende en nosotros el fuego de tu Amor.”

Nosotros, el OMCC Ejecutivo esperamos con alegría la primera Reunión Ordinaria durante nuestro término a cargo. El orador y la portavoz internacional de GECC, el Presidente y Consejero Espiritual del GLCC y de NACG, y dos miembros de A/P atenderán a esta reunión. La reunión será desde 22-24 de Noviembre y nosotros pedimos de su Palanca humildemente.

Hace 12 meses desde que el Cursillo fue introducido en Samoa Americana. El grupo local continua con sus encuentros y planes para su primer 3 días “hecho en casa” para mujeres. El maremoto azotó el primer día del primer Cursillo de mujeres y el número de ellas fue muy pequeño. Aquellas que no pudieron asistir están entusiasmadas en vivir su Cursillo.

Un Cursillo de 3 días para hombres se esta planeando para 2011.

La reunión propuesta de la Comisión FI no se ha llevado a cabo. Sin embargo, los miembros que hablan Ingles de Asia/Pacifico y NACG, tuvieron la oportunidad de encontrarse mutuamente en Los Ángeles. Mucho progreso fue hecho en los 2 días previos al Encuentro Asia/Pacifico.

En nuestro próximo Boletín reportaremos acerca nuestra 1era. Reunión Ordinaria, la cual no será escrita hasta fines de Noviembre. Yo les agradezco por su paciencia en el cambio de frecuencia del Boletín.

Hasta la próxima – trabajamos juntos en el Señor a quien servimos con esperanza y alegría, y susurrando entre nosotros “palabras santas”. De Colores.

Su hermana en Cristo

Yvonne

Sra. Yvonne Carrigan – Presidente OMCC

De Nuestro Director Espiritual

El tema del reciente encuentro Asia/Pacífico fue una petición al Espíritu Santo. De alguna manera el tema y la oración, que asociamos con este tema, tienen una dimensión preocupante - sí, preocupante. ¿Qué puede ser preocupante en una oración? La pasividad implícita de la oración. Estamos pidiéndole a Dios, el Espíritu Santo, hacer algo en nosotros, que nos cambie. El "fuego del amor de Dios" para los demás, nosotros mismos, y Dios, no es una realidad tan intensa como lo era antes.

Si el Espíritu Santo es para reavivar la llama divina en nuestro corazón, no podemos ser pasivos. "Si hoy escuchas su voz, no endurezcáis vuestros corazones." Tenemos que actuar. Tenemos que cooperar con la acción del Espíritu Santo. Cuando el Espíritu viene a nosotros y vive dentro de nosotros, como dentro de un templo, no es una acción que se asemeja a nosotros ser víctima de un virus o alguna infección que invade nuestro cuerpo sin pedir nuestro permiso. De repente nos encontramos con una garganta dolorida, una nariz congestionada y tos. Nosotros no pedimos esto!

Usted podría preguntar, no era la experiencia de Pentecostés que algo acaba de suceder? El Espíritu Santo descendió sobre ellos y fueron cambiaron. Eso es cierto, pero ellos estaban esperando con ilusión. De una manera muy real, la puerta estaba abierta y la bienvenida lista. En el Pentecostés de Juan, Jesús está con ellos y respira sobre ellos diciendo: "Recibid el Espíritu Santo”. Ellos gustosamente respiraron en su Espíritu.

Si tenemos un acuerdo sobre nuestra necesidad de cooperar con el Espíritu Santo – que sopla suavemente sobre las brasas que aún brillan en nuestros corazones - para llevar estas brasas a un fuego saludable - ¿qué hacemos?

En su forma más simple, tenemos que actuar y hablar como la gente cuyas vidas están centradas en Jesús. En él encontramos la revelación de la realidad íntima de Dios - conocemos a Dios. Al saber esto, llegamos a conocernos a nosotros mismos y saber lo que es ser humano. Al hacer este cambio tenemos que actuar.

La nueva mente que nos ponemos, acepta que Dios nos ama - que es nuestro punto de partida. Cuando oramos estamos respondiendo, poniéndonos en línea, estamos a disposición de Dios, que nunca está fuera de línea (para usar el lenguaje de SKYPE). ¿Cuál es el resultado de la oración? Permitir a Dios que nos posea. ¿Es esto algo que queremos?

El Cardenal Rylko, en el Congreso de Laicos Católicos de Asia en Seúl a principios de septiembre, pidió a los participantes ser testigos de esperanza para el bien de los pueblos de Asia. Él, como otros oradores, hizo hincapié en la necesidad de que estemos dispuestos a explicar la esperanza que tenemos. Al “encendernos” nuevamente tenemos que rechazar los sustitutos de una gran fe y enseñanza esto, que cuando se vive, cambia las personas que encontramos. El Cardenal destacó el relativismo, donde la misión se sustituye por el diálogo, como si la revelación de Jesús es una religión entre iguales, o sustituido por simple desarrollo humano, o un falso concepto de respetar la libertad de los demás.

Juan Pablo II, ahora Siervo de Dios, en Christifideles Laice habló de la persona humana: una dignidad despreciada y exaltada y de conflicto y paz. Los laicos no han de estar inactivos. Se trata de anunciar a Jesús, resucitado de entre los muertos, la mejor buena noticia.

Para volver a la vida y mantenerse activos, seamos guiados por la enseñanza papal que nos ancla en la realidad de nuestra sociedad y de lo que podemos responder. Esto no es una búsqueda de un sentimiento, sino el compromiso con una forma de vida. Aceptar esto es encontrar a nosotros mismos viendo de nuevo. "Ven Espíritu Santo enciende en nosotros el fuego de tu amor."

Shalom

P. Adrian

OMCC Director Espiritual
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