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Febrero de 2011
Queridos hermanos y hermanas en Cristo,

Una vez más quisiera darles las gracias a todos los que han ofrecido sus oraciones en apoyo a aquellos países por todo el mundo que están sufriendo muertes y destrucción debido a catástrofes de la naturaleza.
Continuad vuestras oraciones pidiendo al Señor consuelo y fuerza para los afectados, generosidad y compasión de parte de aquellos entre nosotros que están más afortunados. Os recordamos especialmente en nuestra celebración de la Eucaristía.
Os pido palanca para nuestros esfuerzos por completar la revisión de las Ideas Fundamentales. No sólo es el aspecto económico, sino también el de encontrar un momento adecuado para todos los miembros de la Comisión, que están muy ocupados. Tenemos que apelar al Espíritu que nos ayude en esta labor.
Volvemos a daros un recordatorio para que mantengáis el estudio del Carisma: En el boletín del OMCC de febrero de 2008, leemos sobre los “cuatro elementos y características que evidencian el carisma:
1. Un don gratuito de Dios

2. concedido a una o varias personas

3. para el bien de la comunidad de la Iglesia

4. reconocido por la jerarquía
Estos elementos se hallan concretamente en el Carisma del Movimiento de los Cursillos de Cristiandad, en vista de que los Cursillos son un Movimiento eclesial.
El carisma del Cursillo debe vivirse en la plenitud de la gracia, dando el testimonio en el metro cuadrado movible que nos rodea (nuestro ambiente), de la mejor manera posible, que es en la amistad.

Este es el don de Dios que originó el Movimiento de los Cursillos de Cristiandad.” Hay tanto para descubrir por nosotros estudiando el Carisma.
Una de las componentes esenciales de la idea fundacional de los Cursillos es el concepto de la PERSONA. Quisiera compartir con vosotros unas breves reflexiones al respecto.
La persona (alguien auténtico, que vive con gran integridad)
El ser humano como animal razonable y social, sujeto a derechos y realidades, es capaz de amar, y sólo en el amor se sentirá plenamente realizado y feliz.
Es en el interior de la persona humana donde Dios ya puesto lo que es más bonito y maravilloso en su creación.
Cada persona ansia descubrir lo que realmente es: identificar el aspecto más íntimo de su realidad como persona; el margen de su identidad, que es de hecho la de una persona bellísima – una maravilla de creación divina, amada por El.
Lo que esto significa es que, siendo una persona plenamente viva uno progresa, de adaptarse a la idea que la sociedad tiene sobre lo que debería ser, a la opción de permitir a Dios que haga una creación nueva, la que El ha tenido en su mente desde antes de que uno/a fuera formado/a en el

vientre de su madre.
Entonces una persona es quien se sabe capaz de amar y que merece ser amado. Respetar a la persona significa que nunca deberíamos invadir el santuario de su ser más íntimo.
Cada uno descubre su vocación personal. Las realidades de la vida cristiana cobran vida en el ser único, la originalidad y creatividad de cada persona. Una persona se halla continuamente en el proceso de crearse. No se nace cristiano sino se llega a serlo. El Cursillo no aspira a que la gente mejor se hagan cristianos, sino a que los cristianos lo sean de veras.
Nuestra conciencia, nuestro sentido del mal y del bien llega de la perspectiva de la persona. La fuente de libertad y alegría se halla en nosotros mismos. El Reino de Dios está dentro, está inscrito en nuestros corazones.
Siendo cristianos (lo mejor que podamos), siendo Cursillistas, cada uno/a de nosotros está llamado/a a reconocer que todo ser humano dentro de nuestro metro cuadrado (el ambiente) está creado como individuo de profundo valor, capaz de posibilidades únicas, y que merece nuestro respeto.
Nuestros Cursillos de Cristiandad desean que el Espíritu del Señor en Cristo se encuentre con la libertad de la persona humana, y que esa persona, descubriendo que Dios la ama personalmente y sin condiciones, llegue a ser “lo mejor que pueda”.
De Colores,
Vuestra Hermana en Cristo
Yvonne

Mrs Yvonne Carrigan – Presidenta OMCC

De la pluma de nuestro Asesor Espiritual
Si alguien me preguntara quién soy, le diría mi nombre. Dando esta simple respuesta, he proclamado que soy un ser humano, un personaje individual. Soy alguien, y no algo, soy Adrian, hijo de Frank y Edith, hermano de Joan y Les.
Soy alguien en una red de relaciones. No sólo me conoce mi familia, sino también me conocen mis amigos y compañeros, y gente más allá, dado que desempeño un papel público que me hace entrar en contacto con mucha gente.
Además y ante todo, me conoce Dios, no sólo como uno cualquiera entre las masas, sino personalmente. Dios nunca me olvidará ni dejará de amarme. Como ser humano reflejo la imagen de la Trinidad.
Incluso si he nacido con graves discapacidades, como una amiga mía – incapaz de ver, hablar u oir – sigo siendo una persona amada por Dios. El mundo de mi amiga, como perfectamente podemos determinar, está hecho de lo que ella percibe a través del tacto y el olor. Ella sigue teniendo un nombre, vive en relaciones de amor y aporta alegría a quienes la conocen, dándoles la oportunidad de quererla sin la expectativa de una respuesta similar. Yo soy un personaje, ella es un personaje.
Este es el fundamento en el que se basa el Cursillo. 

Shalom,
Fr Adrian

Asesor Espiritual OMCC
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