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Boletin Mayo-Junio de 2011

Queridos amigos en Cristo:
En el Boletín de Abril me centraba en la AMISTAD. He estado fuera de Australia durante un mes, renovando y trabando amistades. Eso me llevó a Mallorca, donde participé por mi cuenta, como individuo, en las Tercercas Conversaciones de Cala Figuera; también estuve en St. Chamoun, Francia, donde me hospedé en el hogar “espiritual” de los Marianistas y renové mi amistad con un ex director del colegio donde trabajo; después fui a Dubai para profundizar mi cariño y amistad con mis dos nietos más jóvenes y sus padres. Ha sido un mes de bendiciones, y me gustaría compartir algo de ello con mis amigos de los Cursillos.

Los temas de las conversaciones de Mallorca cubrieron unos tópicos como CRISTIANDAD EN DIALOGO; EL SENTIDO DE LA VIDA; ACTITUD; CREATIVIDAD; COMUNICACION; CONFIANZA; TRASCENDENCIA.

Las palabras del beato Juan Pablo II me parecieron ser la manera más adecuada de compartir con vosotros mis reflexiones sobre las Conversaciones en Mallorca: “Hay más que nos uno de lo que nos divide”.

En los Cursillos volvemos a nuestras raíces – nos volvemos hacia la fuente – para beber y alimentar nuestra comprensión de nuestro Carisma.

Nuestra visión del futuro está marcada por la esperanza, y nuestro carisma fundamental es la PERSONA. Somos todos iguales, creados para disfrutar de la vida eterna, y nuestra actitud afecta todas las situaciones. Por eso necesitamos comprobar constantemente nuestra autenticidad, nuestra sinceridad, y debemos garantizar que nuestra actitud esté siempre cubierta a nivel sobrenatural – por la ORACIÓN.

Es de máxima importancia que nuestro Diálogo sea abierto, sincero y positivo.

Respecto a la PERSONA – Recordad que Dios creyó en nosotros antes de creer nosotros en

Él, y fuimos creados por Dios, orientados hacia Dios (recordad las palabras de San Agustín).

Somos lo que procuramos ser y creamos según nuestra creatividad – caminamos en tenor a nuestra actitud, y comunicamos nuestro amor a Dios y el amor de Dios para nosotros.

En el Cursillo se nos han ofrecido un encuentro libre entre amigos, un método basado en la amistad, y NO en unas reglas. Ser conscientes de los demás, salir de nosotros mismos es esencial, si queremos comunicar este amor de Dios.

Podría decir mucho más, pero voy a cerrar recordando que la vida puede ser una fuente constante de felicidad, si nos acordamos de estas palabras (frecuentemente atribuidas a S. Agustín): “en lo esencial, unidad: en lo dudoso, libertad; en todo, caridad”.
Directorio: Espero todo el mundo sepa que el Directorio está completo ahora. Al final de cada año se añadirán algunos detalles y se realizarán correcciones. Siempre habrá cambios y correcciones, y registraremos cuidadosamente toda la información. Tengo que expresar mi reconocimiento y agradecer a la Secretaria del Ejecutivo del OMCC, Margaret, el trabajo que ha invertido en este proyecto. Ha sido una labor larga y que costaba mucho tiempo
CUBA ha llegado a ser un nuevo miembro del Grupo Internacional de América del Norte y Caribe NACG, cambio que se realizó en concordancia con el ejecutivo del GLCC. Gracias a todos los que estuvieron implicados en esta negociación.

COMISIÓN DE IF: Los miembros de la Comisión que revisa las Ideas Fundamentales se reunirán en Los Angeles del 22 al 25 de julio. Os ruego encarecidamente que recéis por este encuentro – nuestra tarea no se ha completado todavía. Pero estoy segura de que con la guía del Espíritu y vuestras oraciones estaremos en condiciones de trabajar en armonía y en la unidad que este proyecto necesita; como nos dijeron cuando recibimos nuestro carné y nuestra Cruz: “Cristo cuenta contigo”.

Palanca: Las muchas comunidades del Cursillo por el mundo entero están celebrando eventos nacionales – como p.e. Encuentros; Cursillo de Cursillos; Aniversarios; Los tres días – por favor, no flaquéeis en vuestra PALANCA, y rezad continuamente unos por otros.
Nuestras gracias a todos los que se comunican con nosotros a través de gmail para avisarnos de vuestros diversos eventos y compartir con nosotros vuestros boletines y escritos.

Vuestro Comité Ejecutivo del OMCC se comunica regularmente – por correo electrónico, SKYPE o personalmente. Aquellos miembros del ejecutivo que estuvieron en las Conversaciones tuvieron la oportunidad de encontrar a tres de los Asesores Espirituales Internacionales – P. Einer Ochoa Rodríguez – NACG; P. Maximilian Bergmayr – GECC; y P. Jorge Farfan – GLCC, que también estuvieron en Mallorca.

Mantenednos en vuestras oraciones, mientras procuramos cumplir con nuestro papel, tal y como lo refleja el artículo 3 de los Estatutos:

a) promover la unidad de comprensión de lo esencial del MCC a nivel mundial b)
mantener el MCC en su fidelidad a la Iglesia y su Magisterio

c) preservar el MCC fiel a su Carisma, al libro “Ideas Fundamentales del Movimiento de Cursillos” (IFMC), y a las resoluciones de los Encuentros Mundiales

d) facilitar el mutuo intercambio de informaciones, iniciativas y reflexiones de los GI
e) animar a los GI a que cumplan con las responsabilidades que tienen con los Secretariados Nacionales
f) promover la unidad y cooperación entre los GI

g) asistir a los GI para que alcancen sus objetivos
h) promover la reflexión y estudio sobre el papel y la misión del Movimiento de Cursillos a nivel mundial
i) asistir en la introducir al Movimiento de Cursillos en aquellos países donde aún no esté vigente. 

Tenemos en nuestro mandato la suerte de contar con la buena voluntad y la cooperación de 4 Grupos Internacionales, lo que les agradecemos muy sinceramente.
Hasta Julio – permanecéis en mis oraciones y quedamos unidos en la Eucaristía

Vuestra hermana en Cristo,
Yvonne
Reflexiones de nuestro Asesor Espiritual
Después de la experiencia de las Terceras Conversaciones en Mallorca pude apreciar más profundamente las barreras que el idioma puede crear. Los sacerdotes que acudieron estuvieron reunidos en un grupo de discusión después de cada rollo. Nos enfrentamos a un reto común por llegar de tres grupos de idiomas – italiano, inglés y español – y tan solo algunos estuvieron familiarizados con los tres. En ello estuvo lo bonito del grupo, ya que los más dotados de conocimientos de idiomas ayudaron a todos para comprender los comentarios e ideas manifestadas. El grupo trabajó bien y fue un punto culminante de la reunión.

Acercándonos a la celebración de Pentecostés con su manifestación de lenguas de fuego, las lenguas emanaron de la misma fuente que la experiencia de Pentecostés – el deseo de Dios de que todos los que conocen a Jesús se amen unos a otros, como Él los ama a ellos. Este amor significa poner vuestros talentos y capacidades al servicio de los demás, de manera que puedan comprenderse mutuamente y compartir su experiencia del Señor Resucitado. Cada vez que hacemos eso, trascendemos las barreras propias que nos dejarían encerrados en nosotros mismos llenos de temor, como a los primeros discípulos. Con el temor controlado, esos discípulos, al igual que nosotros, fueron valientes en su proclamación de Jesús como viva presencia de Dios.

Los temas de las conversaciones fueron unos tópicos con los que estamos familiarizados, convirtiendo a la Iglesia en encarnación en curso de Cristo en cada tiempo y lugar. Nuestra confianza se halla en el Espíritu que nos dio Él como don suyo para nosotros a fin de completar su labor en la tierra y llevarnos a la plenitud de la gracia. Este Espíritu es creativo en lo que logra en nosotros y de qué manera comunicamos a los demás no sólo unos conocimientos sobre la persona de Jesús sino al propio Jesús. Para nosotros, como dice S. Pablo, Cristo es vivir. Eso es lo que es la vida para nosotros. Un sentido permanente, una actitud de hacer las cosas, que las cosas más nimias – una bebida, un vestido o refugio

– ofrecidas por el bienestar de los demás se conviertan en una efusión del espíritu de
Cristo.

La mirada de Pentecostés en vuestro mundo diario con los ojos renovados por el Espíritu. Mantened viva la llama de la fe en vuestros corazones, para que, cuando llegue el Señor en la gloria, vayáis a su encuentro con todos los Santos del Reino de los Cielos.

Shalom,

P. Adrián
Aseguramos una vez más a nuestros hermanos y hermanas en el área de Asia/Pacífico de nuestros pensamientos y oraciones. Aquellos ,Cursillistas con los que hemos podido entrar en contacto, gracias a Dios, están todos a salvo. Seguimos rezando en particular por la gente en el Japón.

La Secretaria del OMCC, Margaret, da cuenta de que hay avances en el Directorio. Esperamos que os llegue hasta finales de Abril. Gracias a los que han ofrecido su ayuda e información.

Novedades de las IF: Ha sido enviada una carta a todos los miembros de la Comisión de Ideas Fundamentales con el proyecto de una sesión plenaria de la comisión para julio.
Al haber reanudado mi estudio del Carisma, he leído sobre algunas personas implicadas de cerca en los primeros días del Movimiento. Manuel Aparici – el Líder de Acción Católica de España que preparaba el peregrinaje a Santiago de Compostela previsto para Agosto de 1948; el Obispo Juan Hervás – sus contactos iniciales con Bonnín, su amor por los Cursillos y el que les haya dado el nombre de “Cursillos de Cristiandad”; el P. Sebastián Gayá – quien escribió el “Guía del Peregrino” y fue nombrado Asesor Espritual de las Juventudes Católicas; y el P. Juan Capó, su sucesor; Guillermo Estarellas, quien tuvo la inspiración para el “De Colores”; y tantos otros de esos primeros años – podéis leer sobre ellos vosotros mismos siguiendo vuestro estudio individual del Carisma.

Fue gente como ésta con la que Eduardo Bonnín compartió su vida diaria, y “reveló, inspiró, inculcó,  detalló  y  encendió  la  luz  del  Carisma  que  se  difundió  por  el  mundo entero............... porque el Espíritu Santo lo quiso.” (Nota de la traductora: Por lo visto, es una cita. No he encontrado el original, por lo que puede haber divagaciones. CG).

Eso me lleva al tema de la Amistad.

Un diccionario la define como “el estado de ser amigos” o “la simpatía entre amigos”; Otro lo  extiende a “afecto entre personas, puro y desinteresado, nacido del aprecio mutuo. La realidad es que la propia vida nos dice lo que hay de la amistad. Y eso, como nos ha enseñado el Cursillo, se entiende mejor y se aprecia a nivel personal.
Toda amistad requiere el respeto mutuo. Dondequiera que haya verdadera amistad, es porque las personas afectadas han entrado en el proceso, largo o breve, de crecer en una relación, con encuentros, escuchando y compartiendo, siempre con respeto, atención mutua y confidencialidad.

En el Cursillo, todos conocemos la frase “Ser amigo, hacer un amigo y llevar al amigo hacia Cristo”.

Si la amistad es viva y activa dentro de la comunidad, las palabras adquieren un significado especial. “Nosotros” llega a ser algo especial, porque compartimos la alegría que puede aportar la verdadera amistad; nuestros actos pueden ser un testimonio positivo para otros
– haciendo a la gente decir llenos de esperanza: “mirad cómo se aman unos a otros”. Así el cristiano tiene la oportunidad de explicar por qué eso es así. Nuestro tema central, nuestro ingrediente especial, es nuestra vida en Cristo. Él es nuestro amigo más apreciado, amado y querido

Compartimos todos la experiencia del Cursillo – somos todos amigos en Cristo –pero se enfrentan  las  personalidades.  En  esta  temporada  de  Cuaresma,  tal  vez  podríamos reflexionar y ponernos las siguientes preguntas:

¿Hasta qué punto y en qué contexto comprendemos la amistad?
¿Cómo compaginamos este concepto del Cursillo con nuestros encuentros personales en el Cuarto Día?
En nuestras amistades, ¿somos selectivos?
¿Nuestros amigos en los Cursillos en algunas ocasiones se convierten meramente en conocidos?
Que nuestro reposar en el Espíritu en esta temporada de Cuaresma aporte la paz y renovación de nuestro compromiso con la amistad que se halla en el corazón de nuestro carisma del Cursillo.

Debido a mi ausencia de Australia en el mes de mayo, el próximo Boletín llegará en junio como número combinado de Mayo/Junio. (Otros cuatro miembros del Ejecutivo del OMCC también estarán ausentes a principios de este mes).

También aprovecho esta oportunidad para desearos las más ricas bendiciones de Cristo Resucitado. Qué mejor manera de reconocer el amor efusivo de Dios para nosotros que conmemorar y celebrar junto las ceremonias vitalizantes de las Pascuas en nuestras comunidades parroquiales.

Hasta la próxima vez, sigo siendo vuestra amiga en Cristo,
De Colores,

Yvonne
De la pluma de nuestro Asesor Espiritual
Las palabras de la liturgia enfocan muy claramente la temporada de la Cuaresma. Esta es una estación del año llena de alegría, una estación de Gracia, puesto que nos sometemos a la renovación de los corazones y de la mente. La fuerza directriz de la renovación es nuestro recuerdo de los grandes acontecimientos que nos llevaron a una nueva manera de vivir en Cristo.

Lo que ha dejado un fuerte impacto en mí en esta Cuaresma es que Jesús fue muerto por personas que tenían unas actitudes y pensamientos que puedo ver en mí mismo. Algunos de ellos los puedo enumerar con facilidad. No me gusta ser estorbado en mi estatus quo. No me gusta que alguien sea más popular que yo. No me gusta que sea cuestionada mi autoridad. No me gusta tener que cambiar mi manera de pensar y actuar.

Los que torturaron a Jesús, antes de matarle esperaron, como todos los torturadores lo hacen, que admitiría que estaba equivocado. Incluso si no lo hiciera, sus seguidores estarían tan aterrados por lo que les podría pasar que le abandonarían a él y sus enseñanzas.

Jesús murió sin retroceder. Murió como persona de carácter – consolando a su madre y rezando por los que le ejecutaban. Le llamó “amigo” a Judas, quien le traicionó, y lo quería decir. Jesús nos llama amigos a todos, incluso sabiendo que somos capaces de matar a la bondad y la verdad, y a veces lo hacemos. Estos son unos grandes acontecimientos en la vida de Jesús que nos presentan un espejo para conocernos a nosotros mismos sin temor.

El gran acontecimiento que recordamos es el que nos enseña a Jesús, resucitado de lo peor que podemos hacer, la crueldad y el derramamiento de sangre, asegurándonos de que la manera de salir de nosotros mismos es permitir que nos coja en sus brazos, y que nosotros, tan tímidamente y vacilantes como siempre, respondamos y nos agarremos a Él, quien nunca ha pensado mal de nosotros por nada de lo que hemos hecho. Él es el camino hacia la vida.

Shalom

Fr Adrian
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