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Boletín Julio de 2011

Saludos a mis Hermanos y Hermanas en Cristo,
Para muchos de vosotros son tiempos de vacaciones veraniegas – ¡buen viaje!. Aquí, en Australia, estamos en invierno – no hace tanto frío, hay sol y el cielo está azul para la mayoría de nosotros. Estoy dando gracias a Dios continuamente por la libertad y los dones que nos ha brindado en este país “down under”.

Palanca:
Os acordaréis de que os pedía rezar por el éxito del encuentro de la Comisión de Ideas Fundamentales en julio. Por favor, seguid rezando, hay que pedir al Espíritu Santo sabiduría y discernimiento, rogando a Nuestra Madre la Virgen María para que pida a su hijo paz y unidad entre todos los miembros. Es tan importante que hagamos lo mejor posible por el Movimiento, salvaguardemos el Carisma y consigamos editar una publicación clara, fácil de leer y aceptable para todos.

A todos los que envían informaciones y solicitudes de Palanca a través de nuestra página web de gmail: Aunque no conozcamos personalmente a cada uno, sabemos que los secretarios de Palanca de los Cursillos por el mundo entero asisten a sus comunidades y, por supuesto, nosotros del ejecutivo OMCC os tenemos siempre en nuestra Palanca.

El Papa Benedicto XVI dijo recientemente: “... Nuestra tarea sigue siendo la misma que en el amanecer de nuestra historia. La misión no ha cambiado, al igual que no deben cambiar el entusiasmo y el valor que motivó a los Apóstoles y a los primeros discípulos”. Siguió recordándonos que la fe no es un uniforme que nos ponemos y quitamos como queramos, sino más bien “algo vivo y que lo abarca todo, capaz de acoger todo lo que es bueno en la modernidad”.

En el Estudio del Carisma – Capítulo 7 – leemos: Los Cursilos de Cristiandad son un Movimiento laico de la Iglesia... Los Cursillos emanaron del apostolado de la laicos específico de llevar la Buena Nueva a los ambientes donde vive cada uno... Está indicado el camino laico, porque la estrategia queda enfocada en el individuo y los ambientes, más que en las estructuras. El Movimiento, ahora más que nunca, tiene que estar anclado en la fe que vive en la unidad estrecha, cordialidad y amistad con todos.
Os ruego una vez más sigáis estudiando el Carisma.

Un asunto delicado: Sí – las cuotas de los miembros. Nuestros Grupos Internacionales están prestando un gran servicio a nuestro movimiento a través de su compromiso y atención a los países de su área respectiva. Tienen los presupuestos limitados y dependen de las contribuciones de cada país dentro de su región.

En caso de que algún país no haya pagado su cuota estando en condiciones de hacerlo, sería una ayuda enorme para esos comités ejecutivos si pudieran asegurarse de que han actualizado sus pagos. Rezamos insistentemente por que el Señor nos facilite lo que necesitamos, y confiamos plenamente en que nos lo ofrecerá, ¡pero las cuotas constituyen una preocupación a la que tenemos que enfrentarnos nosotros mismos! Nosotros, del Ejecutivo del OMCC estamos extraordinariamente agradecidos de que los  cuatro  Grupos  Internacionales  nos  permitan  continuar  nuestra  actividad  gracias  a  sus  cuotas anuales.
El mes que viene volveré a los temas de los que quiero tratar este año – el Amor, la Fe y la Sinceridad

Hasta entonces – que podamos permanecer todos unidos en la oración, especialmente a través de la Eucaristía. Paz y bendiciones,

Vuestra hermana en Cristo,

Yvonne
Mrs Yvonne Carrigan – Presidenta del OMCC

De la pluma de nuestro Asesor Espiritual:
Recientemente he renovado mi conocimiento de los escritos de Frank Sheed, un teólogo laico, escritor y orador que se entrenó comunicando la fe a todo el mundo, pronunciando discursos en los parques y los rincones de las calles en Inglaterra y en otros países. Fueron sus tiempos como miembro activo de la asociación de voluntarios católicos Catholic Evidence Guild.

Uno de sus libros lleva el título intrigante “Teología y Santidad”. La tesis central de ese libro consiste en que los creyentes descuidan a menudo el intelecto como parte de su vida en la fe, prefiriendo centrarse en la voluntad. La voluntad es la parte de cada personalidad que dirige unas actividades como el amar y el deseo. El intelecto, por otra parte, se refiere al conocimiento de lo que las cosas son o de quién es una persona. Algunas veces, la gente habla de manera positiva de las personas incultas, como si eso fuera preferible, aunque es innegable que las personas menos cultas pueden tener una fe muy fuerte siendo grandes discípulos.

La palabra “intelecto” se usa en la actualidad como un don que tan sólo poseen determinadas personas. Todo el mundo tiene intelecto, al igual que posee una nariz y una boca. Lo que hace falta es que el intelecto se use de manera adecuada y sea sano. Eso es lo que se llama juicio.

Se recurre al intelecto para conocer la realidad. Uno de los elementos esenciales de la vida de un Cristiano para ser un Cursillista comprometido es el estudio. El estudio del Cursillista comprometido tiene que enfocarse en conocer la realidad. ¿Qué es la realidad? Significa ver la imagen entera y conocer las relaciones existentes entre diversas partes. Para que lleguemos a comprender lo que es real,  Dios  tiene  que  estar  dentro  de  la  imagen.  Dios  es  la  fuente  de  todo  lo  que  existe.  Como profesamos, Dios lo ha creado todo de la nada. Sin la actividad creadora consiguiente, todo volvería a la nada. Dios tiene que estar en la imagen. Si Dios no está en la imagen, en la comprensión que una persona tiene de la realidad, podemos convertirnos en gente que estudia el ojo, pero no sabe que forma parte de la cara. Podemos enumerar muchas cosas al respecto, pero no sabemos lo que es.

Esta es la situación de mucha gente en el mundo entero. Saben muchas cosas sobre el mundo y la sociedad, pero ignoran el contexto. Eso es lo que la Iglesia, como la manera en la que Cristo sigue presente en el tiempo y el espacio, brinda al mundo: lo que todo es en relación a Dios.

Shalom

Fr Adrian
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