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Septiembre 2011 

Saludos: ¡Espero que todos hayan disfrutado de la pausa de verano en vuestra parte del mundo!

Aquí, en Australia estamos agradecidos por un tiempo de invierno bonito. Ahora estamos deseando que venga la Primavera en este gran País del Sur 
Palanca


Vemos por el correo para el OMCC que hay muchas peticiones de Palanca, en particular para los tres días del Cursillo. Una vez más quisiera recordaros el gran impacto que vuestra Palanca tiene en el método que usamos – para divulgar la Buena Nueva de que Dios nos ama incondicionalmente – a través del mejor medio posible, que es la amistad. 
Como recordaréis de nuestro último Boletín, el efecto de la Palanca en nuestra reunión de la Comisión para las Ideas Fundamentales superó todo lo imaginable. Siento aún al Espíritu Santo rondando nuestras cabezas esos días en Los Ángeles. Estoy rezando también por que ese Espíritu asista a los que tienen dificultades con la dirección que estamos tomando. Las cosas no pueden tomar un rumbo equivocado, mientras estemos abiertos y atentos a la voz de ese mismo Espíritu. 
En su mensaje a los participantes en el encuentro de las IF, el Obispo de Sincelejo (GLCC), Monseñor Nel Beltrán, escribió: “Cumplimos con la gracia de Dios. Sigamos siendo fieles... Por favor, hermanos y hermanas del OMCC: tomémonos un tiempo de paz y serenidad. No hay prisa. Una nueva actitud nace de la comunión. Esperemos un poco, y hagámoslo juntos”. 
Sí, mis hermanos y hermanos, sigamos rezando unos por otros. 
Comisión de Ideas Fundamentales 

Pedimos a algunos miembros de la comisión que compartieran sus ideas con todos los hermanos y hermanas de los Cursillos. Nuestro boletín de este mes aporta algunos de sus testimonios:

“Seis semanas después de que ocurriera, sigo intentando de recapacitar las cosas maravillosas que pasaron en el encuentro de las Ideas Fundamentales en Los Ángeles. Tengo que admitir que iba a ese encuentro en una gran tensión y para ser franca, incluso me resistía a ir allí. Rezaba por que no aportara un espíritu negativo al encuentro. Como descubrimos a través de la labor y el diálogo abiertamente compartidos, se habían producido muchos malentendidos debido a una traducción deficiente. Cada punto que se planteó y en el que encontramos rápidamente un consenso fue una experiencia aplastante que nos dejó totalmente asombrados. Lo que permanecerá en mí para siempre es la experiencia tangible de la presencia del Espíritu Santo y la alegría de descubrir la verdadera amistad con los que tan sólo habían sido amigos en palabras. Tan sólo puedo dar las gracias a Dios y a todos los que rezaron por el éxito de este encuentro, porque fue un éxito. Con un corazón agradecido”. 
(Sheelagh - NACG) 
“Al final del encuentro de las Ideas Fundamentales en Los Ángeles, fuimos a la capilla bonita para dar las gracias a Dios por todo lo que había hecho por nosotros durante los cuatro días que pasamos juntos en Su presencia. En los pasados cuatro años habíamos estado trabajando como gente conocida, y salimos del encuentro como amigos. Estuve asombrada sobre lo conseguido en ese tiempo que pasamos juntos – hablamos, escuchamos, discutimos, compartimos, comprendimos. El Señor allanó el camino para nosotros, y quedamos colmados de alegría. Hay mucho más que nos une de lo que nos separa. Con muchas gracias a Álvaro por su buena preparación de nuestros debates”. (Margaret – APG) 
Y otro 
“Como me lancé a esta tarea sin haberlo previsto, y por mi posición “natural” como traductora entre ambos grupos de idiomas, podía observar tanto desde “fuera” como desde “dentro” la evolución del encuentro en Pomona, cerca de Los Ángeles.

Lo que veía al comienzo era un ambiente general de temor y desconfianza, sin duda alguna debido a las dificultades y diferencias en la comprensión de lo que es esencial y debe mantenerse por el bien de nuestro Movimiento. Pero el primer día oí al Monseñor Beltrán de Colombia diciendo: ́Veréis que hay una salida cuando hay mucha necesidad ́. Yo sabía que la Comisión había hecho un trabajo intenso durante varios años y que por varios motivos era más que urgente que se produjeran resultados, siendo uno de ellos muy práctico y concreto: No había fondos para muchos encuentros futuros, con los vuelos intercontinentales para la mayoría de los miembros incluidos. 
Yo no había estado en California, ni siquiera en Estados Unidos, pero comprendí inmediatamente que sería un buen lugar para llegar a un acuerdo entre los hispanoparlantes y los de habla inglesa, dado que las dos culturas se funden allí. 
De hecho trabajamos tan duro que no había tiempo no de recreo ni para aprovechar esta ocasión ́única ́ para hacer turismo mientras estábamos reunidos en la Casa de Cursillos de Pomona. Al final nos enteramos de que la gente que nos asistía tan amablemente y preparaba las comidas para nosotros estaba asombrada por vernos trabajar tan intensamente, incluso cuando llegábamos a estar extremadamente cansados. 
Pero en raras ocasiones había sentido tanto el Espíritu que estaba con nosotros en lo que estábamos haciendo. Todo el mundo hizo un esfuerzo para que se produjera una aproximación de los puntos de vista, y podíamos sentir el amor y la comprensión creciendo rápidamente. Me quedé asombrada por ver que los dos grupos que defendían puntos de vista diferentes, bajo la coordinación y el esfuerzo concentrado de Álvaro para obtener el núcleo de lo que pretendíamos, hicieron todo lo posible para aproximarse los unos a los otros, de una manera tan maravillosa que se notaba cómo la unidad estaba conformándose. Ambas partes procuraron tener en cuenta lo que sabíamos que el otro lado deseaba incluir en las nuevas Ideas Fundamentales, de manera que en ocasiones se cruzaban las posturas. El trato entre las personas que representaban puntos de vista diferentes también se hacía cada vez más amigable, y surgió amistad donde se había notado la distancia. 
Varios participantes al final de los cuatro días lo expresaron de la misma manera: fue un kairos, un momento de Gracia que ha evitado la división y nos permite avistar el futuro de nuestro Movimiento con confianza y esperanza.” (Cristina – GECC) 
Por favor, seguid rezando en particular por los pocos miembros de la comisión seleccionados para componer el borrador final de los capítulos, que serán revisados y aprobados por el pleno de la comisión. Esos capítulos se distribuirán después, en Enero de 2012, a través de los Grupos Internacionales a todos los SECRETARIADOS NACIONALES para que los examinen. Estoy segura de que los recibiréis en el espíritu de armonía en el que se han preparado. 
El Papa Benedicto calificó la Jornada Mundial de la Juventud 2012 como oportunidad especial para los jóvenes católicos... “de reflexionar, dialogar, intercambiar experiencias positivas y, en particular, de rezar juntos y renovar su compromiso por vivir arraigados en Cristo, ese fiel amigo”. Nosotros, viviendo desde nuestro Carisma, conocemos esa amistad de Cristo. Renovemos continuamente nuestro compromiso para dar a conocer, a través de la amistad, la noticia de que Dios ama a cada persona con un amor incondicional. 
Hasta el mes próximo – en el amor y la amistad, Vuestra hermana en Cristo 
Yvonne 
Mrs Yvonne Carrigan – Presidenta del OMCC 
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