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BOLETÍN MENSUAL
Octubre de 2011
De Colores,
Saludos y los mejores deseos a mis hermanos y hermanas en los Cursillos
Palanca: Estamos tomando en consideración todas vuestras peticiones de Palanca, y os ruego sigáis rezando unos por otros Hay tres mayores eventos que se aproximan en el GLCC.
1.Jornada de Amistad y Metodología, Chile: 30 de Octubre - 1 de Noviembre 
2.Encuentro del Secretariado Nacional de Colombia 4 - 7 de Noviembre 
3.XIII Encuentro Latinoamericano, Santo Domingo, República Dominicana : 18 - 20 de Noviembre

Para el GECC, la Palanca fue la fuerza detrás de un Pre-Encuentro exitoso celebrado en Croacia.
Carisma
Espero estéis disfrutando de vuestro Estudio del Carisma. El Consejo Pontificio de los Laicos nos anima a profundizar en nuestra comprensión del Carisma del Movimiento de Cursillos para mantener nuestra fidelidad a ese carisma, que es inalterable. Leemos en Esencia y Finalidad: “El Espíritu Santo ha enviado una ola de esperanza al mundo. Por eso, lo esencial de los Cursillos es:
- La realidad del Amor - La realidad de la Amistad - La realidad de que Cristo es mi amigo - La Buena Nueva de que Dios en Cristo me ama.”
Recordamos las palabras del beato Juan Pablo II: “Vuestro Movimiento está llamado a ser fermento en la ́pasta ́ del mundo – actuando en el mundo Os recomiendo encarecidamente que seais ese fermento por la manera de vivir vuestra vida en Cristo.

Otro asunto:
Me pesa en el corazón leer y oír a menudo de que hay división dentro de las comunidades de Cursillos, a veces por informaciones erróneas y malentendidos debido a la falta de conocimiento. Recordad que nuestro Carisma se refiere a la Persona – Amistad – y el mejor de los mensajes es que “Dios nos ama” – sin condiciones.
Se nos ha llamado la atención sobre el hecho de que entre los Secretariados de Cursillos sigue habiendo alguna confusión respecto a la identidad y el papel de la Fundación conocida como FEBA.
Algunos miembros del comité ejecutivo del OMCC se han encontrado con miembros de FEBA este año.
En interés de la armonía y comprensión dentro de nuestra comunidad mundial os ofrezco la siguiente información
F.E.B.A. ( Fundación Eduardo Bonnin Aguilò)
Se trata de una organización sin ánimo de lucro fundada para reunir, salvaguardar, estudiar y difundir la mentalidad y los escritos de Eduardo Bonnin Aguilò.
La Fundación se estableció en 2000 (antes de la muerte de Eduardo) como servicio a la Comunidad internacional de los Cursillos. Se considera a sí misma como centro para el diálogo, para compartir los ideales de Cristo-Persona-Amistad así como para preservar cuidadosamente los valores del carisma fundacional del Movimiento de los Cursillos de Cristiandad.
Todos pueden hacerse miembros de la Fundación, y su biblioteca está accesible a todas las personas interesadas. El último día de las III Conversaciones celebradas recientemente en Mallorca (que no fueron organizadas por FEBA) hubo una presentación abierta de su labor y situación actual.
FEBA no forma parte de las Estructuras Operacionales del OMCC. La Fundación en ningún momento ha organizado ni presentado actividades de los Cursillos ni cursado invitaciones en nombre del OMCC. No ha pedido ni adoptado ningún tipo de liderazgo dentro de las estructuras mundiales del OMCC.
Las Estructuras Operacionales del OMCC consisten en los Comités Ejecutivos de los 4 Grupos Internacionales así como el Comité Ejecutivo del OMCC, compuesto por 5 personas. Cada uno de estos Comités tiene un Asesor Espiritual Eclesiástico.
Los Estatutos, en su artículo 3, dicen:
Los objetivos del OMCC son: 
a) Promover la unidad en la comprensión de lo esencial del MCC a nivel mundial
b) Mantener al MCC en su fidelidad a la Iglesia y su Magisterio 
c) Preservar al MCC en su fidelidad a su carisma y al libro “Ideas Fundamentales del Movimiento de Cursillos” y a las resoluciones de los Encuentros Mundiales.
d) Facilitar el mutuo intercambio de informaciones, iniciativas y reflexiones de los Grupos Internacionales;
e) Animar a los Grupos Internacionales a que cumplan con las responsabilidades que tienen con los Secretariados Nacionales.
f) Promover la unidad y cooperación entre los Grupos Internacionales: 
g) Asistir a los Grupos Internacionales del MCC para que alcancen sus objetivos 
h) Promover la reflexión y el estudio sobre el papel y la misión del MCC a nivel mundial: 
i) Asistir a la introducción del MCC en aquellos países donde todavía no esté vigente.
Una Fundación como FEBA tiene cierta influencia, pero no desea contribuir a la división dentro de la comunidad general de los Cursillos. Con esta comprensión y en la esperanza de que pongáis vuestra confianza en nosotros, dejemos aparte todas las discrepancias y trabajemos juntos por la difusión del mensaje del Evangelio a través y dentro de nuestro Movimiento de Cursillos en el amor y la amistad de Cristo.
Como siempre, deseándoos la paz y las bendiciones del Señor, Sigo siendo vuestra Hermana en Cristo,
Yvonne
Mrs Yvonne Carrigan Presidenta OMCC

De la pluma de nuestro Asesor Espiritual
Solo faltan unas pocas semanas para la celebración de Todos los Santos y la Fiesta de las Ánimas. Estas fiestas adoptan formas distintas según países y culturas. Constituyen sin embargo unas festividades principalmente dedicadas a los hermanos y hermanas a los que estamos unidos en Cristo, aunque las formas sean diferentes entre las culturas.
La Fiesta de Todos los Santos nos recuerda a todos los que han fallecido en la unión con Cristo y ahora ven a Dios cara a cara. Al igual que están alabando a Dios Padre, Hijo y Espíritu Santo, interceden continuamente ante Dios por nosotros. Puede que nunca se incluyan en la lista de quienes reconozca la Iglesia como estando en el Cielo (los canonizados por la Iglesia), pero son a quienes pedimos constantemente su ayuda mientras vivimos nuestro compromiso con Cristo. Los que están en la presencia de Dios alaban a la Santa Trinidad, pero también hablan en defensa nuestra. Al haber alcanzado la visión beatífica, no quisieran echar de menos a nadie bajo ningún pretexto. La Iglesia ha establecido una lista o canonizado algunos entre los fieles cristianos a lo largo de los siglos. El motivo por qué la Iglesia hace esto es para el bien de los que siguen en este peregrinaje que es la vida. Necesitamos el testimonio de los que se han ido antes que nosotros marcados con el signo de la fe. Cuando vemos a gente como nosotros entre los que ahora están con Dios, estamos animados a vivir, como ellos hicieron. Cuando bautizamos alguien, le damos el nombre de un Santo al que pedimos se interese particularmente en que esa persona alcance la vida en Cristo.
El Día de las Ánimas es un día que reservamos para la oración por todos los muertos. Como dice la Escritura, es un pensamiento santo y saludable rezar por los muertos para que sean liberados de sus pecados. En la Iglesia occidental, algunas de estas oraciones han adoptado un matiz matemático, que pareció a algunos como si los presos por su buen comportamiento ganaran tiempo para ser liberados antes. La Iglesia oriental tuvo otro enfoque viendo la pena del Purgatorio en el doloroso reajuste de un hermano o una hermana muertos que todavía estaban centrados más en sí mismos que en Dios. Los muertos habían fallecido en la gracia, pero tenían que someterse todavía a una purificación, para que pudieran disfrutar de Dios en la mayor plenitud posible. Un autor al que he leído lo comparó con la recuperación de una intervención quirúrgica después de una operación realizada con éxito (falleció orientado hacia Dios), pero sigue necesitando la convalecencia para que pueda unirse a los demás que se han recuperado y están disfrutando plenamente de la presencia de Dios.
Dado que estas grandes fiestas se nos aproximan dentro de unas pocas semanas, estemos contentos de que nuestros Santos estén rezando por nosotros. Que sigamos rezando por todos los que han sido buenos con nosotros, para que gocen de la presencia divina, y recemos también por todos los que han fallecido solos y olvidados.
Shalom,
P Adrian
All Correspondence to: omcc.exec@gmail.com 

Postal address: ST AGATHA’S CHURCH ◊ Attn: OMCC 

52 ORIEL RD ◊ CLAYFIELD, QLD, 4011 ◊ AUSTRALIA 

Tel: +61 7 3856 6887◊ Fax: +61 7 3137 0262 

www.orgmcc.org


