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Mis queridos Amigos en Cristo,

	Feliz Año Nuevo
	HAPPY NEW YEAR!
	Joyeux Nouvel An
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Mi más sincero agradecimiento a todos los Secretariados que enviaron saludos de Navidad al OMCC. Debido a que la mayoría de nuestros traductores estaban de vacaciones, no nos fue posible responder a todos como hubiésemos deseado. Esperamos hayan disfrutado tiempos de paz y felicidad en compañía de familia y amigos.
Este año traerá infinidad de desafíos para el Movimiento en todo el mundo. Debemos esmerarnos en vivir nuestro Carísima en el mejor modo posible, recordando siempre a la persona, y brindando amistad. Siempre encontraremos diferencias mientras trabajamos para la concreción de nuestros proyectos. Sé que el Espíritu Santo quien guio a los miembros de la Comisión el año pasado en Los Angeles aun esta con nosotros y se también que percibiremos su voz mientras culminamos nuestra labor.
Vuestra Palanca, por supuesto, fue la inspiración y contamos con ella una vez más. Varios Secretariados nos han advertido sobre eventos especiales en 2012. Debemos rezar el uno por el otro. 
El Segundo Encuentro Ordinario del OMCC tendrá lugar desde el 7 al 10 de junio de este año en Voecklabruck, al norte de Austria. Nuestro agradecimiento al GECC por alojar este encuentro.
El tema que querría compartir con ustedes en esta cartilla es CONVICCIÓN.
Convicción o principios fundamentales, son opiniones, actitudes, creencias que una persona posee como verdaderos, tiene la certeza de su incuestionable autenticidad.
Convicción es confianza en tus principios y determinación para vivir acorde a ellos
.

Alguno podrá decir: "¿Tu Tienes Fe?, pues yo tengo obras, pruébame tu fe sin obras y yo te probaré por las obras, mi fe...Porque así como el cuerpo sin el espíritu esta muerto, la fe sin frutos también esta muerta". . . . Así también la fe, si no tiene obras, esta realmente muerta." (Santiago 2:18)
"No todo el que me diga Señor, Señor, entrara en el Reino de los Cielos, sino el que haga la voluntad de mi Padre celestial (Mateo 7:21)
¿Cual es la convicción básica que sustenta, penetra y motiva cada uno de tus pensamientos, palabras y acciones?
El Papa Pablo VI lo enuncio de otro modo: "¿Quienes son y de donde vienen? Una simple y profunda pregunta. Piensen en lo que responderían...
¿Es ser un Cristiano fundamental en lo que somos?, ¿como somos y actuamos? ¿Que decimos o callamos?. Un Cristiano es aquel que ha sido convencido por la gracia de Dios, que Jesucristo es el Camino, la Verdad y la Vida. Esta convicción tiñe todas los aspectos de la vida del autentico Cristiano.
Los Cursillistas están convencidos del amor personal incondicional de Dios. Su avasallante convicción es el amor incondicional de Jesucristo por todos los hijos de Dios, en especial los más alejados.

El entusiasmo de los cursillistas iniciadores nació de su profunda y certera convicción que encendió una llama en los inicios del Movimiento Cursillo. La llama continua expandiéndose alrededor del globo, a través de generaciones, conformando amistades donde gente con tal convicción y pasión impregna al resto. Nos unimos de la mejor manera posible cuando compartimos la risa y las lágrimas, nuestras dificultades y nuestras ideas, nuestro amor y toda nuestra vida, en una atmosfera de verdadero amor a través, con y en la gracia de Dios.

Convicción es el producto de un proceso que involucre una relación con Dios que se incrementa. Es nuestra convicción la que nos ayuda a perseverar en los momentos difíciles, como los cursillistas iniciadores pueden asegurar. La fuerza de convicción en las pequeñas cosas de todos los dias el ejercicio que determina si tendremos la convicción necesaria en un momento de crisis.

Los últimos Papas nos han incentivado hacia una nueva Evangelización para un Nuevo Milenio. Esto requiere de gente con convicción, gente que tenga verdadera fe en Jesús y que este convencida de su llamado para ser la Buena Nueva para el mundo. Como Cursillistas estamos equipados para responder a ese llamado.

Debemos estas conscientes de que nuestro entusiasmo no avasalle la libertad de los demás. Siempre recordando que somos meramente un reflejo. Es la luz de Jesucristo la que hace a cada persona responder al amor magnánimo de nuestro Padre Celestial, todos en nuestro modo particular, y nos ayuda a crear esa civilización de amor que es el Reino de Dios.

Nuestra amistad nos va a habilitar a superar dificultades y diferencias de opinión. Nuestra convicción que este precioso Movimiento esta guiado por el Espíritu Santo debería sustentar las relaciones entre nosotros. Creo fehacientemente en la Amistad entre mis hermanas y hermanos en Cristo. Estoy personalmente convencida que el 2012 hallara crecimiento y armonio dentro del Movimiento.

Vuestras oraciones y Amistad contribuirán a que esto suceda.

Como siempre, con paz y bendiciones, Vuestra hermana en Cristo,
Yvonne

Sra. Yvonne Carrigan - Presidenta OMCC 
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