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BOLETÍN MENSUAL
Febrero 2012
Queridos hermanos y hermanas en Cristo,
Espero que vuestro 2012 haya comenzado con una nota de optimismo y alegría.
Nuestras felicitaciones y agradecimiento a los Cursillistas que se han comprometido a servir en los Secretariados Diocesanos o Nacionales. Es un recordatorio oportuno para todos aquellos entre nosotros quienes, a través de la estructura de servicio del Movimiento, buscamos vivir y promover el Carisma. Es de gran ayuda rememorar las palabras que usé el año pasado en el Boletín de Mayo/Junio (palabras atribuidas a San Agustín) "En lo esencial: unidad; en la duda: libertad; en todo: caridad" Rezo para que trabajemos siempre con esta cita en mente.
PALANCA: No puedo resaltar lo suficiente la importancia de esta faceta en nuestro Movimiento. Cada día ofrecemos Palanca por "fines de semana de tres días", reuniones mensuales, situaciones personales de familia y amigos, el Segundo Encuentro Ordinario de OMCC en Junio, Encuentros Nacionales, etc. Únanse a nosotros en el ruego al Señor por guía, discernimiento, aceptación y el gran don de la Amistad, que es la piedra fundamental de nuestro Movimiento. Por favor, ofrezcan Palanca el uno por el otro.
En Corea, el Presidente de Cursillo Hong Hwa Soon (Matthew) fue llamado junto al Señor el 30 de Diciembre de 2011. Ofrecemos nuestras condolencias y oraciones por nuestros hermanos de Cursillo de Corea.
PCL: El OMCC recibió una invitación del PCL para asistir al Congreso Pan-africano de Laicos Católicos a llevarse a cabo en Yaounde, Cameroon del 4 al 9 de Septiembre del 2012. Los mantendremos informados.
DIRECTORIO: Nuestra Secretaria, Margaret, agradece a todos los Secretariados y Grupos Internacionales que nos han notificado de cualquier cambio ocurrido. Si existieran errores en el Directorio de OMCC, no dejen de notificarnos.
Me complacería compartir con ustedes otro tema, amor. No las palabras apasionadas del poeta, o del orador elocuente, sino unos pensamientos de Cursillo.
"El amor de Dios es constante e irrevocable; nuestra parte consiste en abrirnos a él y dejar que nos transforme. No hay nada que podamos hacer que haga que Dios nos ame mas de lo que ya lo hace; y no hay nada que podamos hacer para hacer que nos ame menos. Estamos atrapados! La única diferencia radica en aquellos que lo permiten y aquellos que no, pero ambos son igual y objetivamente amados" (Richard Rohr - Cosas escondidas: la Escritura como la espiritualidad)
He usado esta cita en charlas y la leo a menudo en mi tiempo privado de oración. Nunca deja de sorprenderme que, en todo momento, yo sea su "amada"
Dios es amor. Su amor ha venido a nosotros a través de la Venida de su Hijo, y con el Don del Espíritu Santo. Esto nos concede, como cristianos, y especialmente como Cursillistas, el poder invitar a otros a compartir ese Amor.
Cada uno de nosotros tiene que crecer y madurar en el amor, en todas nuestras relaciones, dentro de nuestras familias, en nuestro medio de trabajo y en nuestros entornos sociales.
Dios te ama. Cristo ha venido por ustedes, por ustedes Cristo es el camino, la verdad y la vida. (Juan 14:6 y Christifideles Laici,34 )
Como Cursillista necesito proclamar esto, y para hacerlo en un marco de verdad, debo hacerlo visible en mi vida, de hecho en la vida de cada uno de nosotros, a través de la Palabra y de la experiencia vividas. Entonces, y solo entonces, podemos decir genuinamente, "Dios me ama, Cristo ha venido por mi, Dios te ama, Cristo ha venido por ti"
Para mi, personalmente, vivir nuestro Carisma- de la PERSONA EN AMISTAD- es el camino que facilita el amor.
Ojala sientan cada día que realmente son "el amado" Paz y bendiciones, Su Hermana en Cristo.
Yvonne

Sra. Yvonne Carrigan - Presidenta OMCC 

De nuestro Consejero Espiritual.
El Miércoles de Ceniza cae el 22 de Febrero y una vez mas comenzamos nuestro viaje de '40' días hacia Pascua. Que aquellos llegando a plena Comunión con la Iglesia y los que se inician el Sábado de Gloria estén plenos de alegría y entusiasmo. Y qué de los que ya nos encontramos en plena Comunión? Como viviremos la Pascua?
Puedo sugerir que apuntemos a hacer de la renovación de nuestras promesas bautismales un momento de compromiso adulto a nuestra fe, nuestra unión con Cristo en la Iglesia y nuestra reafirmación del Carisma que hace de cada encuentro con cada persona un momento en que Cristo esta active en la Amistad que extendemos.
Atenderé a las promesas con mayor detenimiento en la Cartilla de Marzo, pero por ahora piensen en el hecho de que Dios nos acepta como amigos. Hablamos fácilmente de nuestros amigos que nos conocen bien y aun así se quedan junto a nosotros. Amigos a quienes hemos fallado, desilusionado o traicionado y sin embargo no nos abandonan. Esto es lo que hace Dios. Desde Abraham hasta el presente, Dios se ha mantenido nuestro amigo aunque constantemente nos quejemos, lo abandonamos para hacer nuestro propio camino, rechazamos numerosas ofertas para disfrutar de Su compañía- (¡No es esta la historia del Antiguo y Nuevo Testamento!)

Conocemos el poder de la Amistad pero tomemos tiempo este mes para ponderar profundamente en la elección de Dios de ser nuestro amigo.
Shalom
Padre Adrian
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