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BOLETÍN MENSUAL
Marzo 2012
Mis queridas Hermanas y Hermanos en Cristo,

El Papa Benedicto XVI, en Caritas in Veritate escribió, "El desarrollo de la gente dedende, sobre todo, en el reconocimiento que la raza humana es una sola familia, trabajando junta en autentica comunión".

Esto es algo que los Cursillitas reconocemos, transformado nuestro medio, donde sea que vayamos a lo largo del mundo. Esta estación de Cuaresma es una época para que revisemos nuestro trabajar juntos en verdadera comunión como una sola familia, la familia de Cursillo.

El amor a nuestro prójimo esta al corazón del mensaje de Cuaresma de 2012 del Santo Padre.

Llamo a los fieles a estar preocupados por el otro, deseando lo que es física, moral y espiritualmente bueno para nuestro prójimo.

Nuestra oración, nuestra Palanca debe ser continua y consistente. Para llegar a aquellos que están 'muy lejos' requiere de nosotros perseverancia, amor y respeto para cada persona. 

Nuestro cuarto día requiere un encuentro personal entre Cristo y cada persona si queremos ser agentes de cambio en nuestro ambiente.

Nuestras Reuniones de Grupo y Ultreyas nos permite perseverar y consolidar como comunidad, creciendo en santidad, y compartiendo nuestra oración, estudio y acción.

Nuestro Movimiento nos otorga estas riquezas, y nuestro Carisma, guiando a las personas en amistad con Cristo, nos guía en nuestro apostolado diario.

Ponemos bajo la guía del Espíritu Santo todos los Cursillos de fines de semana de 3 días que se están llevando a cabo durante el próximo mes a lo largo del mundo.

Felicitaciones a nuestros Cursillistas en Córdoba que festejaron con mas de 2000 cursillistas una acción de gracias por el Cursillo número 1000 en Córdoba. El Cardenal Rylko les recordó a los presentes, " ...la Iglesia los mira con gran esperanza y cuenta con vosotros ... Son un regalo del Espíritu Santo, un instrumento indispensable de la misión de evangelización".

Son un recuerdo para nosotros de las palabras que recibimos en nuestro cursillo "Cristo cuenta contigo".

Felicitaciones y oraciones para nuestros hermanos y hermanas en Miami que celebran 50 años de Cursillo el 12 de Marzo.

El Encuetro NACG (Grupo Internacional) se llevara a cabo del 19 al 22 de Agosto de este año en el Centro Espiritual Monte Carmelo, Niagara Falls, Ontario.

PCL: Nuestro delegado para atender el Congreso Pan-Africano de Laicado Católico que se llevara a cabo en Yaunde, Camerún, es Francis Napoli, de Gibraltar. Le agradecemos por su respuesta generosa. Por recuerden a Francis en sus Palancas.

Ideas Fundamentales: Pedimos disculpas por tardío arribo de el draft. Aquí en Australia necesitamos tiempo extra para nuestras traducciones, y combinado con el arribo de las vacaciones por Navidad y Año Nuevo, nos hace estar retrasados. Sin embargo, la comisión directiva continua con su trabajo, intercambiando comentarios y sugerencias en sus esfuerzos por llegar al mejor de los resultados, siempre guidados por el Espíritu Santo, e incentivados por vuestras oraciones.

Confió también que cuando reciban este draft, los debatan contribuyan reconozcan el punto de vista de el otro en el verdadero espíritu de Cursillo.

Sitio de Web: Pedimos disculpas por los problemas en nuestro sitio web. Su paciencia será premiada en los próximos meses.

Documentos: Hay documentos que nos gustaría grabar electrónicamente para que este disponibles en nuestro sitio web. Estamos buscando cualquier recolección escrita del Primer, Segundo y Tercer Encuentro Mundial, tanto en Español como en Inglés. Si están en forma de cuadernillo, pueden enviar fotocopias a nuestras Secretaria, Margaret Morris, a la dirección de correo electrónico de la OMCC.

Estaríamos muy agradecidos por cualquier ayuda en obtener estos registros perdidos.

El Salmo 143 me da un apertura apropiada a mi oración diaria esta Cuaresma "Hazme oír por la mañana tu misericordia".

Que vosotros también escuchen y sientan Su amorosa bondad en cada uno de sus respectivos lugares.

Paz y bendiciones,
Yvonne

Mrs Yvonne Carrigan - OMCC President

De vuestro Asesor Espiritual 

¡De Colores!

Las Sagradas Escrituras del Cristianismo y el Judaísmo están concentradas en la gente y su respuesta a Dios. Las escrituras de otras grande religiones contienen profundas enseñanzas pero no están igualmente imbuidos en la historia. Algunas reconocen a sus fundadores, como la de Buda o Mahoma, pero las escrituras se concentran en diferentes aspectos de la vida, no en la vida de individuos que vivieron en una época particular y en un lugar determinado.
La diferencia es importante. Desde el tiempo de Abraham, los judíos adoraban a un Dios que vino hacia ellos, les hablo, viajo con ellos. Dios fue intensamente personal en su elección de Abraham y sus descendientes para que sean una luz para las naciones.

Esta gente se vio y a hablo de mismo como el pueblo elegido. Siguieron el rastro de su historia, incluyendo a Abraham, Isaac y Jacob, Judith, Samuel, la línea de Reyes con David como el más importante. Grabaron las escrituras de los profetas que ascendieron en diversos momentos de la historia de su pueblo.

El Dios que adoraron fue un Dios que actuó en la historia, su historia, con eventos que podían recordar y celebrar como su escape de Egipto, el cruce del Mar Rojo, el exilio, la reconstrucción del Templo.

Hace 2000 años Dios actuó nuevamente en forma decisiva. En un pequeño pueblo en lo que hoy es Israel, una mujer llamada María, casada con un hombre llamado José, dio a luz un hijo a quien llamaron Jesús. Como adulto, fue un sanador y un predicador Fue ejecutado por blasfemar y por poner en peligro la estabilidad de un imperio. Sus seguidores proclamaron que resucito de los muertos y de ahí en mas han actuado en su nombre, inclusive a costa de sus propias vidas.

Jesús se proclamo e hizo de una alianza con si mismo la verdad central de la vida aquí y en el mas allá. Todo lo que hacemos como miembros de la Iglesia apunta a profundizar nuestra relación con El. Estamos atentos a las enseñanzas de la Iglesia mientras habla en Su nombre, pero el objetivo de todos nosotros es conocer a Nuestro Señor cada día más y más. Conociéndolo vivimos como El, hablamos como El y actuamos como El.

Usemos estas semanas anteriores a Pascua y la celebración de su muerte y resurrección para perseguir este objetivo mas decididamente. El nos llamo sus amigos. Pasemos tiempo con nuestro amigo.

Shalom

Padre Adrián
Rev. Adrian Farrelly - Consejero Espiritual 
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