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Mis queridas Hermanas y Hermanos en Cristo,

Escribo esto al inicio de la Semana Santa - deseando caminar con ustedes a lo largo de los eventos que nos llevan a la jubilosa proclamación de la Resurrección de Nuestro Señor.

En el relato de San Juan de la Ultima Cena, se lo encuentra a Jesús hablando y compartiendo con sus íntimos amigos. Les dice "No se inquieten. Crean en Dios y crean también en mí. Continuó contándoles acerca de su profundo y permanente amor por ellos y que quería que ellos estén donde él está.

Sabemos por el hermoso Carisma de nuestro Movimiento como estar en una relación cercana y personal con Dios; no simplemente a vivir con Él, pero también morar en Él - "a fin de que donde yo esté, estén también ustedes".

Morando y deleitándose en Él me dirijo mi misma a amar y servir a Dios. La Fe produce esta relación cercana y personal posible y duradera. La Fe es el punto de conexión desde donde buscamos estar imbuidos con una profunda y prolongada conciencia de la presencia de Dios.

Los mejores Santos no pasaron sus vidas en la contemplación de lo divino, más bien hicieron que la contemplación penetrara profundamente y cambiara la manera en la que se relacionaron con todo y con todos. También les dio el coraje, desde el sentir la presencia de Dios, para actuar cuando el mundo no estaba tocando la sinfonía que el Compositor pretendía.

Nuestra conexión con Dios es un llamado a trascender, un movimiento fuera de nosotros mismos y la captura de la realidad de este mundo, comunicando el Misterio Divino.

Que mejor manera de hacerlo que viviendo juntos la Pasión, muerte y gloriosa Resurrección de Nuestro Señor.

Esta es la experiencia Pascual que deseo para todos ustedes, mis hermanos y hermanas en Cristo.

OMCC: Aquí en las oficinas de la OMCC nos estamos preparando para nuestra segunda Reunión Ordinaria. Por favor mantengan nos a nosotros - el Comité Ejecutivo y los Comités Ejecutivos de los 4 grupos internacionales - en sus oraciones. Nos reunimos en amistad para decidir la mejor manera de avanzar en todas las áreas de nuestro Movimiento.

FI: Los miembros de la Comisión de Ideas Fundamentales están terminando la preparación de un borrador para su lectura. Bajo la guía del Espíritu Santo, y con la aceptación de ustedes, este libro va a hacernos avanzar hacia una más clara aceptación y un mayor deleite en el Movimiento. Ha sido una tarea larga y dura pero solo queremos lo mejor para nuestro Movimiento y guiados por el Espíritu Santo vamos a lograrlo. Mi agradecimiento y oraciones permanentes van para el trabajo que están haciendo los miembros de la comisión.

El Directorio de 2012

Nuestra Secretaria, Margaret, completó el enorme trabajo de compilar y actualizar el Directorio y ha sido enviado a sus Grupos Internacionales. Sin embargo, sabemos que va a haber más cambios, a menudo relacionados con los tiempos de las elecciones de los Secretariados.

Mi agradecimiento a aquellos Secretariados que ya nos han avisado de errores o cambios.Después de la 2da Reunión Ordinaria de Junio vamos a corregir errores y agregar o actualizar nueva información. Por favor sean pacientes hasta entonces.

Esperamos y rezamos que hayan disfrutado de los frutos de esta Semana Santa, y que nuestros corazones y hogares estén llenos del amor y la alegría del Cristo Resucitado.

De Colores!

Como siempre, Su Hermana en Cristo,

Yvonne

Sra. Yvonne Carrigan — Presidenta OMCC.
De Nuestro Asesor Espiritual

La muerte en Viernes Santo no fue el final de Jesús. Sus discípulos pensaron que lo había sido. Y con ella, fue el final de sus sueños para algo dramáticamente nuevo. Un reino en donde la justicia y la paz pudieran abrazarse como amantes, un reino en donde aquellos que fueran enemigos pudieran reconciliarse, aquellos separados unos de otros pudieran juntar sus manos en un esfuerzo común. Ellos fueron testigos de la sanación de ciegos, lisiados, tullidos, mudos. Vieron a los muertos resucitar. Vieron a aquellos con serios pecados ser perdonados y no apedreados. Tenían muchas razones para tener grandes esperanzas y tenían muchas razones para sentirse desesperanzados.

Jesús murió como vivió: consiente de la voluntad del Padre, Abba como llamaba a Dios en la oración y siempre queriendo hacer la voluntad del Padre y no la suya. Someterse a esa voluntad no fue fácil como vimos en la agonía del jardín de Getsemaní, donde rezó que la copa del sufrimiento cruel que le esperaba fuese dejada pasar. El gritó desolado mientras su vida se le escapaba en la cruz pero aun ahí, mientras el dolor destruía su ser El rezaba por sus ejecutores, se preocupaba del porvenir de su madre, y después, como siempre había hecho, se entregó en las manos de su Padre.

Este aparente final no era lo que parecía. Su muerte fue real pero el Padre no dejo que la muerte tuviera la última palabra. Mientras Jesús se elevaba de la muerte, empezaba una nueva fase en la historia de la humanidad. Dios, que no tiene favoritos, y no quiere que muera el pecador, cambio y abrazó la vida en su totalidad, no aniquilo a aquellos que mataron a Jesús de la manera que los hombres conducen sus venganzas en contra de aquellos que lo han lastimado, creando baños de sangre para "balancear los libros". Una tumba no podía y no pudo contenerlo.

Jesús vivo en una nueva forma inculco un nuevo espíritu en sus discípulos para que pudieran caminar donde El caminó, hablar donde El habló, enseñar donde El enseñó y curar donde El curó. La Iglesia de la que somos parte es la forma en la que Cristo completa su obra.

Esta es la tarea a la que nos debemos encomendar. Cuando renovamos nuestros compromisos bautismales hacemos más profundo nuestro compromiso a la obra de Cristo. Reclamamos la libertad que pertenece a aquellos que se saben hijos e hijas de Dios, no dejando nuestra voluntad ser la única guía de nuestras vidas ni lo único que decida nuestro correcto accionar. Reconocemos y nombramos el atractivo que ejerce el auto engaño. Reconocemos que Satanás es una realidad que solo puede jugar con nuestras mentes pero no nos puede forzar a ir en contra de lo que sabemos Dios quiere para todos nosotros.

Estas promesas ordenan y dirigen nuestras vidas. La creación es porque Dios así lo quiere. Que Jesús es aquel cuya madre conocemos, que conquistó la muerte y ahora esta con Dios en su gloria. Que el Espíritu Santo anima la Iglesia y que somos parte de la Comunión de los Santos, que han perdón de los pecados, resurrección después de esta vida y que la vida fluye a la eternidad.

Estas promesas nos impulsan a saber las implicancias de lo que creemos. Hay más que el nombre en ser Católicos. Defendemos todo lo que promueva la vida en todas sus dimensiones. Desafiamos la muerte y el egoísmo en todas sus formas. Vivimos nuestras vidas, en control de nosotros mismos y no a merced de cualquier teoría de moda. Somos personas en control de nosotros mismos, sin embargo nunca seguimos nuestros propios intereses sino que siempre estamos revisándolos en oración frente a Jesús.

Estamos en este mundo para hacer una diferencia de la misma forma que Jesús lo hizo. Constantemente desafiados y alimentados por la celebración de la Eucaristía, el corazón sacramental de la Iglesia y nuestro, abrazamos cada día con un sentido de misión y vemos como nueva vida emerge en formas sorprendentes.

Shalom

Fr. Adrian
Rev.Adrian Farrelly,Consejero Espiritual 
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