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Saludos hermanas y hermanos en Cristo.

San Pablo escribió en Rom 12 "Con solicitud incansable y fervor de espíritu, sirvan al Señor. Alégrense en la esperanza, sean pacientes en la tribulación y perseverantes en la oración."

Esto fue evidente en la reciente 2a Reunión Ordinaria del OMCC:

· Por las generosas Palancas ofrecidas - "Con fervor de espíritu perseverantes y en la oración."
· En el trabajo de los miembros presentes: "Con solicitud incansable, alégrense en la esperanza, sean pacientes en la tribulación."
Todo se combinó para tener una real presencia del Espíritu Santo durante los días de nuestra reunión. Muchas gracias por sus Palancas.

Mi sincero agradecimiento a los miembros del Comité Ejecutivo del GECC que prepararon todo y nos ofrecieron su cálida hospitalidad durante las reuniones.

Un recordatorio que el Encuentro NACG será en Agosto. Nuevamente su generosa palanca será necesitada.

Novedades de la Reunión OMCC

La 2a Reunión Ordinaria del OMCC fue atendida por representantes de los 4 Grupos Internacionales, en incluyo 4 de nuestros asesores espirituales: P. Adrian Farrelly (OMCC), P. Einer Ochoa (NACG), P. Jorge Farfán (GLCC) y P. Maximilian Bergmayr (GECC). P. Peter Bui (APG) no pudo ir producto de una enfermedad. Disculpas fueron recibidas de Derek Moylan (Vicepresidente de OMCC).

Cada día comenzó con la celebración de la Eucaristía. Oraciones de apertura y clausura fueron preparadas cada día por los 4 Grupos Internacionales.

Las Actas de la ia Reunión Ordinaria fueron leídas y aceptadas.

Correspondencia enviada y recibida fue presentada y estuvieron disponibles para su lectura. Reporte del Tesorero: Todos los fees del año corriente fueron pagados.

Los Coordinadores de los 4 Grupos Internacionales presentaron reportes al Comité Ejecutivo del OMCC.

De la Agenda, los siguientes temas fueron cubiertos:

Sitio de Web del OMCC: Los delegados pudieron hacer una vista previa del sitio de web. Todos expresaron su aprobación, y nuestro sincero agradecimiento fue otorgado a los creadores del sitio - Tito y Pao Álvarez. Habrá un link de OMCC a otros sitios de web.

Directorio: El Directorio será actualizado cada Junio. Las correcciones se harán a lo largo del año. Se harán contactos con algunos lugares de África donde se efectuara el Congreso Pan Africano para el Laicado en Octubre.
Ideas Fundamentales: El estado actual del borrador será explicado y el proceso será descripto y discutido. Los borradores deberían estar ahora en los Secretariados Nacionales en octubre.

P. Einer (NACG) hablo de la esperanza de que "todos sean uno", y comparó esta edición con el "pegamento de la unidad". La reunión rezo para que esto sea el resultado del trabajo dedicado de los miembros de la comisión.

Derechos de Autor: Correspondencia será enviada a los Secretariados Nacionales recordándoles que los Derechos de Autor deben ser pagados al OMCC por intermedio de los Grupos Internacionales para las ventas de cualquier traducción de las Ideas Fundamentales, incluyendo la Tercera edición.

Publicaciones: Hubo una discusión acerca de la tercera edición de las FICM que es una publicación del OMCC. La reunión acordó permiso para traducir y permiso para imprimir cuando fuera necesario.

Estatutos: La reunión miro la historia de los Estatutos y las modificaciones aprobadas por los Secretariados Nacionales hasta hoy.
Se les dio a los miembros tiempo para oración, después de mucha discusión para encontrar una solución a las modificaciones propuestas a los Estatutos "ad experimentum".

La Presidente del OMCC escribirá al GLCC y GECC acerca de sus preocupaciones con una respuesta que permita seguir adelante.

Encuentro Mundial: Se sugirieron tres países como alternativas. Se decidió que el próximo Encuentro Mundial se realizara en Australia sobre fines de 2013.

Se sugirió que una Ultreya Nacional se efectúe a continuación del Encuentro para celebrar los 50 años de CM en Australia.

Se sugirió que este encuentro esté basado en nuestro carisma de "Amistad".

OMCC: La nueva sede del OMCC 2014-2017 será en GECC y será decidido por los miembros en el Encuentro GECC de 2013. El traspaso simbólico se efectuara en el Encuentro Mundial. El nuevo Ejecutivo empezara sus servicios el 1o de Enero de 2014.

P. Einer enfatizó la importancia de la comunicación entre los asesores espirituales mundiales que deben rezar y trabajar por la unidad, y que la comunicación entre los miembros del Ejecutivo de OMCC debe ser habitual.

Hermanas y hermanos, la reunión se condujo en una atmosfera de sincera amistad en el Señor. Todos los presentes trabajaron por un mejor resultado para nuestro querido Cursillo. Por favor recen para que cualquier asunto pendiente pueda ser resuelto con amor y unidad en la diversidad.

Sé que puedo contar con vuestra cooperación en los Ejecutivos de los Grupos Internacionales. Más importante aún, sé que puedo contar con su incesante Palanca.

Mi esposo y yo continuamos nuestras visitas familiares en EEUU y volveremos a Australia en Agosto.

Con paz y bendiciones, Su hermana en Cristo,
Yvonne
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