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BOLETÍN MENSUAL
Octubre 2012
Estimados  hermanas y hermanos en Cristo,
Comparto con ustedes las palabras del Papa Benedicto en su primera Encíclica Deus Caritas Est: "Ser Cristiano no es el resultado de una elección ética o una idea elevada, es el encuentro con un evento, una persona, que da a la vida un nuevo horizonte y una dirección precisa.
Asimismo, a la raíz de toda evangelización no hay un plan de expansión humana, sino el deseo de compartir el regalo inestimable que Dios ha deseado darnos, hacernos compartir su vida con nosotros.

La vivencia de nuestro carisma - por intermedio de la amistad, la mejor forma de mostrar el amor de Dios a cada persona - nos permite compartir ese regalo.
Esto nos guía fuertemente dentro del Año de Fe, despertando, como desea el Santo Padre, "la aspiración de profesar la fe en su plenitud y con renovada convicción, con confianza y esperanza. ... Al mismo tiempo, hacemos que nuestra oración que el testimonio de los creyentes crezca en credibilidad."
La vivencia de nuestro carisma - por intermedio de la amistad, la mejor forma de mostrar el amor de Dios a cada persona - nos permite ser aquel 'testigo de vida' en todos nuestros ambientes.
Felicitaciones a todos los países que celebran Aniversarios especiales dentro del Movimiento. Damos gracias por el compromiso y fidelidad de aquellos hermanos y hermanas que mantuvieron viva la llama en todos estos años.
Congreso Pan-Africano - En su reporte, Francis Napoli de Gibraltar escribe acerca del gran desafío de evangelizar para el que todos los laicos creyentes estamos llamados. Nos recuerda de nuestra responsabilidad como discípulos de Cristo, que no hay tiempo para dejarse estar y quedarse con lo que nos fue dado en nuestra propia experiencia de Cursillo. Debemos salir y multiplicar nuestro esfuerzo en todos nuestros ambientes, especialmente en el desafío que significa el vasto continente africano.
Le ofrecemos a Francis, y a aquellos que atendieron el Congreso en nuestro nombre, P. Maximilian Bergmayr (GECC), Teresa Diwald, Rob Kpotor (Togo) nuestro sincero agradecimiento por el trabajo y dedicación durante el Congreso. Se reunieron con Cardenales y Obispos, laicos del Congreso de Conferencias Episcopales de Africa, todo en nombre de Cursillo. Es nuestro deber (y nuestra responsabilidad como discípulos de Cristo) apoyarlos con nuestra oración, y cuando fuera posible, financieramente. Este es todo parte de la obra del Señor que nos llama a su viñedo.
Pueden leer el reporte que Francis escribió sobre el Congreso Pan Africano para el Laicado Católico en nuestro sitio web.

IF: El valorado miembro de nuestra comisión de Ideas Fundamentales que ha estado compilando el borrador final para enviar a los Secretariados Nacionales ha tenido un desafortunado accidente en agosto. Me debo disculpar entonces ya que debo demorar la fecha de envío de dichos borradores a los Grupos Internacionales. Si Dios quiere, y con una pequeña ayuda del Espíritu Santo, lo recibirán antes del boletín de noviembre.
Encuentro Mundial: Todos los Secretariados Nacionales deberían haber recibido la convocatoria para el Encuentro Mundial. Nuestro comité ha empezado a planear para el Encuentro en 2013. La sede ha sido confirmada y ahora el objetivo es empezar a desarrollar el programa y ver que sub-comités y asistencia necesitamos. Los mantendré informados del progreso por intermedio de este boletín. Por favor mantengas sus valiosas Palancas para este evento especial.
Sitio de Web: Esperamos que todos estén satisfechos con la nueva imagen de nuestro sitio de web. Pueden verlo en www.orgmcc.org. Fue por intermedio de los esfuerzos de nuestra secretaria del OMCC, Margaret, y el generoso aporte de Tito y Pao que este sueño se ha hecho realidad. Que Dios continúe bendiciéndolos en todas sus actividades. Han trabajado bien en el viñedo!
Hasta el próximo mes,
Con paz y bendiciones,
Su hermana en Cristo,

Sra. Yvonne Carrigan – 
Presidenta OMCC

De nuestro Asesor Espiritual

Saludos a todos. 
Esta es mi primera contribución al Boletín desde el 3 de agosto cuando me tuve una operación al corazón. Recuperarme de ella significaron 3 meses de "vacaciones" que fueron necesarias para dejar que las heridas de la cirugía se curaran y se hicieran fuertes. Le estoy muy agradecido a todos aquellos que han rezado por mí alrededor de todo el mundo.
Los cursillistas valoramos la amistad como una forma de llevarle ala buena nueva del amor de Dios en Jesús a todo el mundo alrededor nuestro. Cuando uno se encuentra en un hospital por cualquier razón, valora a aquellos que se tomaron el tiempo para visitar o escribir. En la primera etapa de la recuperación, uno valora especialmente a aquellos que se quedan poco tiempo porque uno se cansa muy rápido.

Mientras pensaba en esto, se me ocurrió pensar en la forma en la que mostramos nuestra preocupación y cuidado por otros requiere que tomemos en consideración las circunstancias y necesidades de la persona mas que lo que nosotros podemos recibir de nuestra acción.
Seria como que alguien haga la visita no en pos del bienestar del paciente sino para poder jactarse delante de otros acerca de lo que hizo. Casi se puede escuchar la conversación:
"¡Fui al hospital y que quede una hora y media. Me di cuenta que mi visita no fue apreciada porque X se quedo dormido/a mientras estaba ahí!"
Ser uno amigo/a siempre significa pensar que es lo mejor para la persona con quien uno quiere tener una amistad. Esto es como Cristo fue con todas las personas que conoció. Adaptó sus respuestas a la situación real de cada persona. Algunas veces con compasión y gestos de curación, algunas veces con consejos y desafíos y algunas veces enojado.
Podemos pasar un cierto tiempo decidiendo que es lo mejor para cada situación, rezando acerca de ella y después actuando en la mejor forma según la persona con la que estamos.
Shalom,
P. Adrian
All Correspondence to: omcc.exec@gmail.com 
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