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Estimados  hermanas y hermanos en Cristo,

A lo largo del mundo - El Año de la Fe. En Australia - el Año de la Gracia

"Los años de Gracia y Fe encajan perfectamente: La gracia es el regalo de Dios a nosotros y nuestra respuesta es la fe que acepta ese regalo. Los dos años, entonces, encajan juntos en forma tan prolija como el regalo de Dios y nuestra respuesta. Es cuando esto dos fenómenos se encuentra que tenemos una vida Cristiana en todo su poder y belleza." (Arzobispo Mark Coleridge de Brisbane, Australia)

Queridos hermanos y hermanas en Cristo,
No es un accidente que el 7mo Encuentro Mundial de 2013 terminara el 24 de noviembre - la fiesta de Cristo Rey, y el cierre del Año de Fe. Cuando el Arzobispo Coleridge hablo del encuentro de la gracia y la fe toco una cuerda en mi. Debemos dar gracias a Dios que el método de nuestro Movimiento nos provee todas las herramientas, por intermedio de nuestros Grupos y Ultreyas, para hacer esta unión de gracia y fe una realidad. El poder de esto es evidente en el fruto de las ofrendas de nuestras Palancas, y su belleza es evidente en las amistades que compartimos en todo el mundo.

Palanca: Nuestras Secretarias de Palanca de cada Secretariado Nacional hacen un maravilloso trabajo respondiendo a los pedidos recibidos. Les agradecemos por su dedicación a un rol tan importante en nuestro Movimiento.
Sería de mucha asistencia para ellas si les pudieran avisar con mucha anticipación las fechas de los Cursillos - esto les da tiempo para enviar pedidos a los Secretariados Diocesanos. Yo sé que todos responden con oraciones y sacrificios ero esto aseguraría que las Palancas escritas lleguen a tiempo para los Cursillos.
Del 29 de noviembre al 2 de diciembre los Cursillistas de El Salvador celebran 50 años!! Continuamos rezando por los Cursillistas en Brasil durante sus celebraciones.

Sitio de Web: En el sitio de web encontraran este mes una carta del Papa Benedicto y un discurso del Cardenal Rylko pronunciado durante el Congreso Pan Africano de septiembre. Como escribí acerca de ellos en el boletín de octubre, pueden leer el reporte del este Congreso en el sitio de web.

Comisión de Ideas Fundamentales: Los miembros están en la etapa final de edición del borrador para su revisión. Les será enviado por intermedio de sus Grupos Internacionales tan pronto como sea posible. Como Presidente de esta comisión, estoy satisfecha con la cooperación de todos los miembros y del progreso del trabajo sin embargo lamento mucho que hayamos tardado tanto tiempo. De vuelta entonces, les agradezco por su paciencia y les ruego que recuerden a los miembros de la comisión en sus oraciones.

Encuentro Mundial: El Comité Ejecutivo del OMCC se reunió la semana pasada para nuestra segunda reunión de planeamiento. Estamos finalizando los detalles finales que serán enviados en enero de 2013.
Los dejo este mes con palabras de la Bendita Madre Teresa de Calcuta:

El fruto del silencio es la Oración 

El fruto de la oración es la fe 

El fruto de la fe es el amor 

El fruto del amor es el servicio 

El fruto del servicio es la paz

Como siempre, los saluda con paz y bendiciones. 
Yvonne

Sra. Yvonne Carrigan - Presidenta OMCC
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