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BOLETÍN MENSUAL
ENERO DE 2013
A happy and blessed New Year to my Brothers and Sisters ¡n Christ 

Un Año Nuevo feliz y bendita a mis hermanos y hermanas en Cristo:
Um Ano Novo feliz e abengoado para os meus irmaos e irmas em Cristo 

Sainte et joyeuse nouvelle année a mes chers fréres et sreurs dans le Christ
Mót nam mói hanh phúc va phúc Anh chi em cua toi trong Chúa Kito
Ein frohes und gesegnetes Neues Jahr meine Brüder und Schwestern in Christus!El Carisma de Cursillo es vivir De Colores (llenos de gracia), viviendo el testimonio en el metro cuadrado que nos rodea por medio de la mejor manera de hacerlo, la amistad. Este es el Regalo de Dio que dio origen al Movimiento de Cursillos de Cristiandad.
¡“Mantengan el espíritu vivo Cursillistas! Caminen los caminos del mundo llevando con ustedes el sello divino de la gracia en sus rostros con confianza y serenidad. Hagan que su amistad con Cristo florezca a lo largo y a lo ancho del mundo en miles de colores ” (Mensaje del Papa Pablo VI a la II Ultreya Mundial, 1970).

¡Con estas palabras que mas necesitamos! Este es nuestro año de la Fe, llenos de Gracia. 
Nuestro Carisma lo dice todo. En el año 2013 necesitamos trabajar juntos en unidad y armonía hacia un Encuentro lleno de alegría.
Este mes el boletín es breve. Un pedido de asistencia y un informe sobre algunas áreas de trabajo.
Pedido: El Comité Ejecutivo del OMCC quisiera actualizar el número de personas en el mundo que hayan vivido la experiencia de Cursillo. No tenemos datos actualizados.
Necesitamos que cada Secretariado Nacional nos haga llegar, si tienen los datos, de la cantidad de Cursillistas en sus respectivos países.
Necesitaríamos esta información antes del 31 de Mayo.
Nuestro procedimiento habitual seria enviarlos por intermedio de los cuatro Grupos Internacionales pero con esta información creemos que sería más sencillo para ustedes enviarlo directamente a la Secretaria del OMCC, Margaret Morris a dirección de correo electrónico omcc.exec@gmail.com
Encuentro Mundial: Por favor no se olviden de rezar por el éxito de nuestro proceso de planeación. El formulario de registración y la carta de información acerca del VII Encuentro Mundial han sido enviadas a los Grupos Internacionales quienes los distribuirán a los Secretariados Nacionales.
Posteriormente se publicara en el sitio de web del OMCC.
Estatutos: Las modificaciones "ad experimentum" de los Estatutos, aprobadas por los Grupos Internacionales, han sido enviadas a Roma según lo pedido por los PC.
Comision de IF: Los miembros de la comisión están trabajando en los borradores que serán enviados a los Secretariados Nacionales por intermedio de los Grupos Internacionales.
Como siempre, en la Gracia de "De Colores",
Paz y bendiciones
Yvonne
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Presidenta OMCC
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