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BOLETÍN MENSUAL
Julio 2013
Queridos hermanos y hermanas en Cristo:

Nuestro Santo Padre, el Papa Francisco, una vez más nos ha llamado a hacer un cambio. Nos insiste en que seamos revolucionarios, a cambiar el mundo siendo al mismo tiempo un solo corazón compartiendo el amor de Dios.

Siguió diciendo que la Gracia de Cristo les dio a la gente "un corazón que ama, sufre se alegra con los demás, un corazón lleno de ternura para los que, al llevar grabadas las heridas de la vida, sienten que están en la periferia de la sociedad"
.

En nuestro "4o Día" somos animados a vivir un encuentro personal con uno mismo, con Cristo y con los demás, dándonos cuenta de que Dios nos ama en Cristo. Tenemos que salir de nuestra zona de comodidad para compartir la Buena Noticia.
Para mí personalmente los Cursillos de Cristiandad, desde que viví mi Cursillo hace 42 años, siempre han sido un Movimiento que mediante su método aspiraba a garantizar que las realidades de mi ser cristiano se llevaran a la vida práctica en el carácter único y la creatividad de mi persona. Quedé enfrentada al reto de hallar la dirección correcta, reconocer mis talentos, y mis limitaciones, y también mi potencial. La reunión de grupo me facilitaba una fuente permanente de desarrollo, y me considero bendita con muchas amistades que me han surgido en el mundo entero. ¡Pero sigo siendo novata, discípula!

Cualquiera que sea nuestra perspectiva del movimiento, como sea su definición para nosotros, eso nunca cambia - Dios en Cristo nos ama - y uno de los mejores caminos de propagarlo es siguiendo nuestro Carisma, compartiendo este saber con otros a través del testimonio de nuestras vidas.
Novedades del OMCC: Con mucho placer anunciamos cuál será el país que asumirá el Secretariado del Ejecutivo del OMCC para 2014-1017. Nuestras felicitaciones y sincero agradecimiento a PORTUGAL cuyo Secretariado Nacional aceptó ese papel en el Encuentro del GECC, celebrado en Viena en mayo.
Nosotros, el Comité Ejecutivo actual del OMCC en Australia, les ofrecemos nuestras oraciones y apoyo constante. El comité que elijan se encargará del Secretariado el 1 de enero de 2014.
En los próximos meses estaremos en condiciones de comunicar los países que se encarguen del papel de coordinador para APG; GECC , GLCC Y NACG. Por favor, seguid rezando por una respuesta generosa.
VII Encuentro Mundial: Vuestros formularios de inscripción tienen que habernos llegado hasta el 31 de Julio. Por favor, enviadlos lo más pronto posible. Vuestra inscripción y alojamiento serán confirmados después de esa fecha.
Si todavía no tenéis vuestros datos de vuelo, todavía podréis enviar el formulario para registraros hasta el 31 de Julio.
Podéis comunicarnos los detalles del vuelo una vez comprados los billetes.
Quienes toquen algún instrumento de música y deseen traerlo - vuestro talento será apreciado.
El Vaticano: Os acordaréis posiblemente de que escribí una carta de bienvenida y apoyo en nombre del OMCC al Papa Francisco con motivo de su sucesión en el ministerio de S. Pedro. Hemos recibido una contestación a esta carta en la que el Papa Francisco expresa su gratitud por nuestros deseos e invoca sobre nosotros las bendiciones y la paz divinas.
Ideas Fundamentales: Gracias por vuestras respuestas. Algunas fueron mucho más detalladas de lo que pedimos, por eso tardaremos mucho más tiempo de lo previsto en comparar y trabajarlas. Por favor, seguid rezando por los miembros de la Comisión que se esfuerzan por obtener el mejor resultado en una tarea en la que, como sabemos, siendo seres humanos sometidos al error, no se podrá complacer a todo el mundo. Os pido confiéis en el Espíritu.
Comparto con vosotros un pasaje de una oración que recibí este mes de un amigo especial Cursillista y que refleja el ruego del Papa Francisco.
"Les dijo: Id por todo el mundo proclamando la Buena Noticia a toda la humanidad". (Marcos 16,15):

Señor, te ruego te sirvas de mí para alcanzar mi ciudad 
Y a la gente que esté en mi ámbito de influencia 
El campo inmenso de misión que rodea mi vida cada día.

Dame la fuerza y el valor 
Para comenzar a alcanzarlos con la Buena Noticia.

Ayúdame a verme como misionero tuyo 
Enviado a esa gente que conozco tan bien.

Aprovecho este día para dedicar mi tiempo y energía A cumplir mi misión divina por la gloria de Dios. Lo declaro dando fe en el nombre de Jesús.
Paz y bendiciones,

Vuestra hermana en Cristo,

Yvonne
Mrs Yvonne Carrigan - Presidenta OMCC
De nuestro Asesor Espiritual

UNA COSECHA PENDIENTE DE SER RECOGIDA ¿PERO QUIÉN SACARÁ PROVECHO?
Las palabras de Jesús en el Evangelio para el 14 Domingo del tiempo ordinario me retrajo a los tiempos de cuando era sacerdote en una parroquia en una zona de la Archidiócesis donde se cultivaban cítricos. Los frutos estaban madurando en los árboles y vinieron los recolectores para trabajar. Se necesitaban muchos, y por eso durante algún tiempo la ciudad veía muchas caras desconocidas en las calles. Algunos de los trabajadores itinerantes eran estudiantes de ultramar. Otros eran hombres y mujeres que cambiaban de una parte del país a otra mientras llegaba el tiempo para diversas cosechas.
Lo que era importante eran los beneficios obtenidos de la cosecha. Los frutos se empaquetaban para ser exportados y enviados al mercado para ser vendidos. Los cultivadores iban a tener sus ingresos de la venta para poder apoyar a sus familias y para los cultivos y para los trabajadores que los recolectaban. El beneficio final se hallaba en el regocijo obtenido por el consumidor comiendo una naranja jugosa, un pomelo o una mandarina.
¿Qué veía Jesús que era maduro para la cosecha? Como dijo, "La cosecha es abundante, pero los trabajadores son pocos, rueguen por tanto al Señor de la cosecha que envíe obreros a su cosecha".
Nos da una idea la historia del libro Génesis sobre el jardín bonito que Dios creó como hogar para sus criaturas, en particular para nuestros primeros padres, Adán y Eva. Allí Dios solía pasear en el jardín disfrutando de la compañía de quienes había creado a su imagen y semejanza.
Incluso cuando el intencionado rechazo de Dios por Adán y Eva afectó su capacidad de ver la realidad - se asustaron ante el Dios que los había creado y los amaba, y se escondieron para que no los viera. Se avergonzaron ante su propio aspecto. - Pero a pesar de que perdieron la capacidad de ver el bien en el que estaban metidos, el bien seguía ahí. El mundo creado por Dios estaba aún rico en plantas portando semilla, los océanos ricos en peces y los campos, en animales. El sol y la luna seguían brillando. El mundo era todavía bueno, y sigue siéndolo.
Ese bien es la cosecha pendiente de ser recogida. Está allí para bien de todos, de modo que podamos comer y llegar a ser fuertes y disfrutar de la compañía de otros con quienes festejamos. Uno de los hombres ciegos curados por Jesús en el curso de su andar por este mundo, en respuesta a la pregunta de Jesús qué quería, dijo: "Señor, que pueda ver de nuevo". "De nuevo" es la palabra clave. Este hombre antes tenía vista; podía ver y había perdido la vista. En este mundo somos todos así. Antes podíamos ver, pero perdimos esta capacidad. Cuando nos toque la mano de Jesús, la vista volverá.
Somos los trabajadores para recoger la cosecha. Todo lo que hacemos está encaminado a ayudar a otros para que obtengan una nueva vista de Cristo; para ver la gran abundancia en torno nuestro; estar agradecidos por la generosidad divina y disfrutar de todo lo que emana de hacer uso de ello por la gloria de Dios y en beneficio de los demás.

Shalom

P. Adrian Farrelly
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