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BOLETÍN MENSUAL
Agosto 2013
Queridos hermanas y hermanos en Cristo:

Aquí en el Comité Ejecutivo del OMCC hemos pasado muchas horas preparando nuestro VII Encuentro Mundial. Sin embargo, siempre tiene que haber tiempo para balancear el trípode de Oración, Estudio y Acción. Este mes estuve leyendo la Encíclica “Lumen Fidei” del Papa Francisco, (que me fue regalada por uno de mis hijos). Hay tanto en ella que resuena en nuestro movimiento de Cursillo. Les recomiendo que la lean pero por ahora solo voy a compartir unos pocos pasajes que me hablaron de Cursillo:
La fe se hace entonces operante en el cristiano a partir del don recibido, del Amor que atrae hacia Cristo (cf. Ga 5,6), y le hace partícipe del camino de la Iglesia, peregrina en la historia hasta su cumplimiento. Quien ha sido transformado de este modo adquiere una nueva forma de ver, la fe se convierte en luz para sus ojos.
Y mas tarde:
Gracias a la fe, hemos descubierto la dignidad única de cada persona. La fe nos enseña que cada hombre y mujer son una bendición para mí, que la luz del rostro de Dios me ilumina a través del rostro del hermano y la hermana.
Nuestro Carisma, transmitido por intermedio de la amistad, nos muestra una nueva forma de ver la dignidad única de cada persona. Y finalmente:
La fe se transmite, por así decirlo, por contacto, de persona a persona, como una llama enciende otra llama. Los cristianos, en su pobreza, plantan una semilla tan fecunda, que se convierte en un gran árbol que es capaz de llenar el mundo de frutos.
VII Encuentro Mundial
Hemos recibido ya 150 registraciones. Para aquellos que no hayan enviado los detalles de sus vuelos por favor envíenlos a yvonnecarrigan@gmail.com. Esto hara mas sencillo planear el transporte desde el Aeropuerto.
Grupos Internacionales
Es con mucha gratitud que anuncio los nuevos "hogares” para los siguientes grupos desde 2014 hasta 2017: APG será coordinado por Corea y GECC será coordinado por España
Espero con interés el anuncio de otros países coordinadores (GLCC y NACG) cuando la información esté disponible.
Directorio del OMCC
Gracias por su cooperación en enviar novedades para el Directorio del OMCC. Todos los Grupos Internacionales tienen una copia actualizada. Esto será muy útil para Portugal cuando empiecen su mandato.
La Fiesta de la Asunción de Nuestra Señora ocurre el día siguiente que enviamos este Boletin. Lo cierro con palabras del Papa Francisco en la Encíclica.
En la Madre de Jesús, la fe ha dado su mejor fruto, y cuando nuestra vida espiritual da fruto, nos llenamos de alegría, que es el signo más evidente de la grandeza de la fe. En su vida, María ha realizado la peregrinación de la fe, siguiendo a su Hijo.
Que nuestro 4to día continúe estando lleno de fe, guiado por nuestra Santa Madre al Hijo, mientras siembran la luz del amor de Dios en los demás.
Como siempre, en paz con Cristo
Yvonne
Sra. Yvonne Carrigan - Presidenta OMCC 
De nuestro Asesor Espiritual

En términos de santos canonizados, Australia es muy joven. Tenemos solo una. Su nombre es Mary MacKillop (Sta. María de la Cruz). El día de su fiesta es el 8 de agosto, el día que ella murió a los 67 años en 1909. El 17 de octubre de 2010 el Papa Benedicto XVI la declaro la primera santa de Australia.
Como muchas otras santas, Mary se preocupó por la educación de los niños y junto un grupo de mujeres con la misma idea a su alrededor y con la ayuda del P. Julian Tennison Woods crearon las Hermanas de San José (St. Joseph). Esta orden se la conoce afectuosamente en Australia como "Josephites”.
Uno de las frases más conocidas de St. María de la Cruz es "nunca veas una necesidad sin hacer algo al respecto”. Este es una actitud con la que cada cursillista se puede identificar.
Los Cursillistas miran lo que está pasando adelante de ellos y ven como pueden actuar como Cristo quien cuenta con ellos y ellas como sus Apóstoles. María sabía bien lo que Jesús dijo "lo que hagan al menor de nuestros hermanos y hermanas se lo hacen a El”. Como podrían ella o cualquiera de sus hermanas ignorar la presencia de Cristo en estas situaciones.
Nosotros los Cursillistas debemos preguntarnos la misma pregunta: como puede ser que veamos a alguien necesitado de comida, bebida, compañía o una voz de soporte o cuando su dignidad está en peligro y no responder en forma práctica y compasiva.
Esta respuesta es lo que ha hecho a la Iglesia la realidad positiva que ha sido a lo largo de los siglos. Aquellos que son hostiles a la Iglesia pueden con razón mostrar las maldades perpetuadas por líderes de la Iglesia pero nada de esa maldad niega la bondad hecha. Podemos estar muy al tanto de nuestros propios pecados pero nunca debemos dejar que ese reconocimiento nos frene a la hora de responder a las necesidades que vemos y sobre las que podemos hacer algo.
Shalom,
P. Adrian
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