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BOLETÍN MENSUAL
Septiembre de 2013

Queridos hermanas y hermanos en Cristo,
“Para ser cristiano hoy, debemos ser fieles a la Palabra de Dios, abrirnos a todas las realidades y responder a la gente". Estas fueron las palabras de un laico, Eduardo Bonnin Aguilo, hablando acerca del carisma fundacional de Cursillos de Cristiandad.

El Papa Francisco también ha dicho que debemos ser fieles a la Palabra de Dios y responder a las necesidades de toda la gente. El dijo “Todos deberían poder experimentar la alegría de ser amados por Dios ... un regalo que uno no puede quedarse para sí mismo, debe ser compartido”. El nos recuerda que debemos proclamar la Buena Nueva por intermedio de la palabra y los actos, con respeto por cada persona.

Estos son los mensajes que nosotros los cursillistas oímos y podemos practicar por intermedio de nuestro Carisma.

Palanca: es una de nuestras herramientas más poderosas, y es una medida de nuestro amor por el otro. Por favor ofrezcan una Palanca diaria por nuestro Encuentro Mundial, y muestren que tanto les importa enviando ese mensaje al Encuentro.

Tomo esta oportunidad para dar gracias a Dios por las maravillosas Secretarias de Palancas que trabajan en cada Movimiento Diocesano. El tiempo y la devoción que ponen en este ministerio, porque eso es lo que es, no puede ser medido.

Noticias del Encuentro: Estamos sorprendidos y alegrados con la respuesta a nuestra invitación. Ya tenemos 176 participantes registrados para vivir en el St Leo’s College. Si usted es un músico/a y quiere traer su instrumento por favor hágalo - su música será apreciada.

Por favor recuerden la Fiesta del viernes a la noche - sería maravilloso si algunos de los países quisieran proporcionar algún elemento para el disfrute de todos.
Ideas Fundamentales: Seguimos trabajando, examinando las respuestas recibidas y rezando al Espíritu Santo que nos guie.
Por la presión del trabajo por favor sepan entender la brevedad de este boletín. Los dejo con esta imagen maravillosa
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La paloma de la paz y la alegría es sostenida en las manos del Santo Padre. En nuestro Encuentro Mundial tendremos la oportunidad de mostrarnos el uno al otro que individualmente podemos sostener la paloma de la paz, a pesar de nuestras diferencias, y estar felices llenos del Espíritu Santo en la compañía del otro.
En paz servimos al Señor.
Su hermana en Cristo,
Yvonne
Sra. Yvonne Carrigan - Presidenta OMCC.
All Correspondence to: omcc.exec@gmail.com 
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