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BOLETÍN MENSUAL
Octubre de 2013

De Colores mis hermanos y hermanas en Cristo,

Mis disculpas por la tardanza de este boletín. Ha habido muchos asuntos que atender a medida que nos acercamos al Encuentro Mundial.
Octubre es un mes lleno de fiestas, y el llamado del Papa Francisco a la paz es tan importante, especialmente en la vida diaria de nuestro carisma.
El Papa ha llamado a toda la Iglesia a imitar a San Francisco de Asís, abrazando la pobreza y deshaciéndonos del 'espíritu del mundo'. "Lo mundano, dice el Papa, nos llega a la vanidad, la arrogancia, el orgullo. Esto no es de Dios ... La paz que San Francisco vivió fue la paz de Cristo, que nació de mayor amor de todos, el amor de la cruz". También dijo "Fomenten la amistad entre ustedes ..." Nosotros en el movimiento de Cursillo necesitamos prestar atención a estas palabras. Las divisiones son perjudiciales para la difusión del mensaje evangélico del amor, y debemos ser fieles a nuestro carisma.
PALANCA: Recuerden rezar el uno por el otro. También envíen su palanca por el encuentro mundial. Saben cuanto nos apoyamos en el poder de la oración. No podría haber servido a mis hermanos y hermanas de Cursillo sin la oración - su apoyo en la oración ha sido vital para mi.
VII Encuentro Mundial: Nuestros registros cuentan con 186 pero muchos no han enviado detalles de sus vuelos por demoras en las visas. Para aquellos que no han enviado los detalles de sus vuelos por favor envíenlos a yvonnecarrigan@gmail.com
Por favor incluyan el nombre de la aerolínea, número de vuelo y fecha.
Esto hará mas fácil planear los transportes.
Grupos Internacionales: Otra vez, con gratitud, anuncio que los nuevos 'hogares' de 2014 a 2017 para los siguientes grupos:
GLCC - será coordinado por Venezuela
NACG - será coordinado por St Lucia
Todos los Encuentros Internacionales han elegido sus países y por supuesto Portugal sea el Comité Ejecutivo del OMCC. Felicitaciones a todos.
Estatutos e Ideas Fundamentales: Se continúa trabajando en estos asuntos. El PCL ha pedido que consideremos algunas áreas de los Estatutos en virtud de la preparación para IF3. Sus Grupos Internacionales intentaran discernir en la oración sus respuestas.
Como gente que hemos vivido nuestro Cursillo de 3 días, tratamos de ser mejor Cristianos todos los días. Conocemos esa verdad maravillosa - Dios en Cristo nos ama a cada uno de nosotros en forma incondicional. Mostremos que lo sabemos y aceptamos en nuestra forma de vivir nuestras vidas llenas de alegría.
Con alegría, paz y bendiciones,
Su hermana en Cristo,

Yvonne
Sra. Yvonne Carrigan - Presidenta OMCC.
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