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                      BOLETÍN MENSUAL

Queridos amigos,                                                                                                    01mar08spa

¡Que la paz y el amor de Nuestro Señor estén siempre con ustedes!

La información que se transmite a través de este Boletín Mensual del OMCC, no es exclusivamente para los Secretariados, sino que a través de la Estructural Operacional del Movimiento de Cursillos de Cristiandad (OMCC - Secretariados Internacionales – Secretariados Nacionales – Secretariados Diocesanos – Escuelas de Dirigentes) el objetivo es dar un servicio y mantener informados a todos los millones de cursillistas del mundo.  Por consiguiente, les volvemos a pedir a todos los diferentes Secretariados que den la mayor difusión posible a estos Boletines para que nos podamos unir en Mentalidad y seamos solo Un Movimiento Universal.

En este boletín de marzo, queremos agradecer a los cientos de amigos de todas partes del mundo que enviaron sus condolencias por el fallecimiento de nuestro amigo Eduardo Bonnin Aguiló.

Este mes tuvimos la oportunidad y el honor de participar en cuatro grandes experiencias conmovedoras para el Movimiento de Cursillos de Cristiandad.

El primero fue en Roma con la participación de Gail Terrana, Maribel Gómez y Maria Teresa Punyed en el Congreso del Vaticano conmemorando el 20 Aniversario de la Carta Apostólica  Mulieris Dignitatem.  Este Congreso Internacional, patrocinado por el Consejo Pontificio para los Laicos y titulado “Mujer y Varón, la totalidad del ‘Humanum’” incluía 250 participantes de 49 diferentes países, una audiencia con el Papa Benedicto VXI y discusiones sobre la dignidad del hombre y la mujer y la diferencia teológica y antropológica de la relación entre la persona, la naturaleza y la cultura.

El segundo fue la participación de Juan Ruiz y el P. David Smith en el histórico evento de la ida a nuestro Padre Celestial de nuestro querido amigo Eduardo Bonnin Aguiló.  En una solemne misa de funeral en la Catedral de Palma de Mallorca presidida por Mons. D. Jesús Murgui, Obispo de Mallorca, 48 sacerdotes y una Catedral llena de amigos de Eduardo Bonnin de todas partes del mundo, se dio homenaje al Fundador del Movimiento de Cursillos de Cristiandad. 

Todos los actos de su funeral fueron cubiertos por numerosos medios de comunicación y anunciado en todas partes del mundo.

 El tercero fue un Cursillo de Cursillos en Mallorca, inmediatamente después del funeral, organizado previamente por el Secretariado Nacional de Portugal.  Durante los tres días sentimos la presencia constante de Eduardo escuchando, viviendo y conviviendo cada uno de los rollos.

Y el cuarto fue en la Diócesis de Watsonville, con la participación de Juan Ruiz en un Cursillo de Cursillos para todos los Secretariados del Estado de California, USA.

En este boletín, en memoria de nuestro querido amigo Eduardo Bonnín Aguiló, queremos incluir una pequeña biografía, así como también la homilía del Obispo Jesús Murgui y el testimonio de Jesús Valls, presidente del Secretariado Diocesano de Mallorca.  De una manera u otra, hacen resonancia del sentir de todos los cursillistas del mundo:

Nos despedimos nuevamente rogándole a Nuestro Señor nos mantenga unidos en su amor y amistad.

De Colores,
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Juan Ruiz 
Presidente - OMCC 
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