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DICASTERIUM
PRO LAICIS, FAMILIA ET VITA

12 de febrero de 2018
Prot. N. 2017/1105 - II/20
Estimado Senor:
Ha sido un placer recibir su visita en el Dicasterio para los Laicos, la Familia y la Vida, el pasado 12 de enero, en su calidad de Presidente del Organismo Mundial de Cursillos de Cristiandad, junto al Asistente Eclesiastico, Su Excelencia Revma. Mons. Faustino Armendariz Jimenez, Obispo de Queretaro, y los demas miembros del Organismo Mundial.
Su voluntad de dirigirse a Roma en los primeros dias de su mandato, que inici6 el primero de enero del presente afio y que cubrira el periodo de 2018 a 2021, ha sido rica de sentido eclesial para un movimiento presente en todos los continentes, que manifiesta la universalidad de la Iglesia en las Iglesias particulares.
Con la presente carta me permito corroborar lo expresado directamente, durante nuestro coloquio, sobre la gratitud del Dicasterio para los Laicos, la Familia y la Vida, en nombre de la Santa Sede, por la obra que Cursillos de Cristiandad realiza para la renovaci6n de la vida cristiana de sus miembros y la promoci6n de un apostolado eficaz en la transformaci6n de la sociedad contemporanea segun el Evangelio.
Junto con asegurarle mi cercania y mi oraci6n por su importante tarea, aprovecho la ocasi6n para saludarle cordialmente en Cristo.
Kevin Card. Farrell Prefecto
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